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EGYETÉRTÉS

nemzet ama részének is, mely nem 
a protestáns felekezetek valamelyi-

Autonómia és államsegély.
A protestánsok autonómiája Magyarorszá­

gon nem pusztán egyházi természetű dolog. 
Elég egy futó pillantást vetni hazánknak 
reformáczió idejétől kezdve lefolyt történe 
téré, hogy meggyőződjünk, miszerint a pro 
testáns autonómia egyúttal politikai, neveze 
tesen közjogi vívmány, s ennélfogva ugyszól 
van nemzeti tulajdont alkotó bizonyos jogok 
foglalatja, kiegészítő része, egyik biztosítéka 
a nemzet állami önállóságának, ép úgy, mint 
azok a nagy fontosságú okiratok, melyek a 
protestáns egyházak önkormányzati jogával 
együtt a nemzet más természetű jogait 
érvényre juttatták és garancziákkal vették 
körül.

Ezért kell, hogy a protestánsok autonó- 
miáját ne szökés felekezeti szempontból be­
csüljük meg, hanem oly kincsnek te­
kintsük, mely drága kell hogy legyen 
magyar 
tartozik 
kéhez.

Ez autonómia a protestánsoknak csak 
annyiból mondható specziális tulajdonának, 
mert ok voltak, a kiknek számára az kivi- 
vatott s a kik annak gyakorlatában voltak 
századokon át. De a mi ez autonómia ol­
talma alatt keletkezett és létezett, az már 
nemzeti köztulajdonná vált s épen azért a 
protestánsok nem mondhatják, hogy pl. a 
pátens-harezok idejében az autonómia védel­
mében egymagokra maradtak.

Epén azért a magyar nemzet egy fiára 
sem közönyös, hogy a protestánsok, kiknek 
korábbi sikeres küzdelmei az egész nemzetre 
emcluleg hatottak, azt az autonómiát most 
miként védelmezik. Kell, hogy mindannyiun­
kat érdekeljen, meg van-e még soraikban a 
régi szívósság, épségben tartani fönn ama 
sanezokat, melyek közé, n int utolsó mene­
dékvarba, nem csupán az egyházi, hanem 
a politikai jogok védelmezői is bizton vo­
nulhatlak, mikor egyebünnen kivezettek, s 
honnan sikeresen vehették föl a harezot a 
hatalom ellen, mely a békekötésekkel bizto- 
sil dt eme védállások ellen még sem merte 
oly ádázul kiszegezni lövegeit, mint azt po­
litikai védbástyáink ellen tévé.

Es ha tekintjük, hogy a vastagnyakusá- 
gára büszke ielekezet miként hajija most 
meg zászlail «a viszonyok és körülmények 
kényszerítő hatása alatt», melyeknél már 
sokkal kényszerítőbbek ellen is bátran emelt 
homlokot; miképen fejez ki «óhajtásokat» 
ott, a hol tudnia kell, hogy követelni van 
joga; s miként lapul meg egy miniszteri le­
irat hatalmi szava előtt s nyugszik bele ka­
tegorikus alakban tudatott akaratába: lehe­
tetlen el nem szomorodnunk, látva, mily ha­
mar igazolva lön nálunk, hogy az intézmé­
nyeket előbb az emberek alakítják, de ké­
sőbb az intézmények alakítják az embe­
reket.

A mindennel megalkuvó, a nehézségekben 
már lehetetlenséget látó, idők és körülmé­
nyek szerint idomuló opportunitás, mely a 
közjogi kiegyezés idején állami összes poli­
tikánknak vezéreszméje lett s azóta is az
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maradt: ott van már a legkeményebb em­
berek táborában is, a kiknek eddig «a törni 
de nem hajlani» volt a jelszavuk s kikezdte 
már azt az autonómiát is, mely soha nem 
volt a magyar állam, a magyar nemzet 
ártalmára, sőt annak egyik leghatalmasabb 
eddig érintetlen oszlopa maradt.

Megcsináltuk a középiskolai törvényt. Abban 
meg lön mondva, minő igények szerint kell 
berendezve lenni egy gimnáziumnak, hogy 
törvény által megkívánt kellékek szerintinek 
tekintessék. A haladó kor természetesen 
fokozottabb igényeket állított föl. Több közép 
iskola, melyről a miniszter elismeri, hogy jó 
szolgálatokat lett a hazai közművelődés, a 
magyar állam és a nemzetiség ügyének ta 
Ián századokon át, — nem birt megfelelni 
az uj törvény követelményeinek. Ezeknek 
középiskoláknak legtöbbjét a protestáns fele 
kezelek tartották fönn e századokon át, 
magok erejéből, az állam segélye nélkül, sőt 
sokszor az állam ellenére, a mivel a prote­
stánsok, ugyancsak a miniszter elismerése 
szerint, az állam válláról vették le a teher 
egy részét, mivel a közoktatásról gondos- 
le ii, a tanulásra módot, eszközt és alkál­
in- nyújtani mindenütt az állam föladata 

De mivel a protestáns felekezeiek most 
szegényebbek, semhogy iskoláik mindenikét 
a törvény által felállított berendezési ma­
gaslatra, a maguk erejéből fölemelhetnék, 
azt mondják az állam kormányának: «ime 
itt az iskoláink, a mennyiben hiányosak, 
pótold a hiányt. így is jól jársz, mert nem 
egész alapjából kell építened, elég egy kis 
superfecies.»

És erre a miniszter azt mondja: Jól van; 
de a nyújtandó segélylyel te, egyetemes ken­
vén t, a protestáns ref. egyház legfőbb ható­
sága, noha megbízom benned, nem rendel­
kezhető! ; én határozom majd meg, melyik­
nek mennyit adok, melyiknek nem adok, 
sőt nem csak nem adok, de el is törülöm; 
én állapítom meg a tantervet, mivel az a ti­
edtől úgy sem különbözik (tehát nem volna 
benne semmi veszély, ha a konvent hatá­
rozná is meg), s mivel én a kormány befo­
lyását érvényesíteni akarom: én nevezem ki 
az állami hozzájárulás arányai szerint a ta­
nárokat, s én gyakorlom ezek fölött (a töb­
biek fölött nem) a fegyelmi hatóságot.

Lényegtelen dolgok önmagokban az állam­
nak kétségbe soha nem vont legfőbb felügye­
leti joga mellett. Mintha csak egyenes bo- 
szantására volnának szánva a protestánsok­
nak. Mert az állam nem nyer velők sokat, 
ha megnyeri. De a protestáns autonómia 
nagyot csorbul vele, sőt csak idő kérdésévé 
válik, hogy elvesszen.

Varázsereje eddig érintetlenségében állt, 
mint a szüzességnek. Most, hogy a ref. kon­
vent a miniszteri leiratra olyan választ adott, 
a minőt adott: erre az érintetlenségre nem 
lehet hivatkozni többé. Oda jut a protestáns 
autonómia is, a hová jutott az állami önál­
lóság. Intézvényes biztosítékok helyére, me­
lyek az által voltak hatalom, hogy halha­
tatlanok, halandó személyek jó akarata lép 
s a kislelküség pillanatnyi uralomra jutásá­

ból keletkezhetik majd oly állapot, melyet 
megsiratni, igazán nem tudjuk, a protestán 
soknak lesz-e több okuk vagy az egész ha­
zának.

Mert azt hiába mondja a legifjabb püsj 
hogy az autonómiának csak akkor van ér­
téke, mikor ellenséges államhatalom ellen 
kell küzdeni. A kard is nyugszik békeidőn 
de botor dolgot mivel az olyan, a ki a harcz 
megszűntével a jó kardot ketté töri. Pihen­
jen a zugolyban, de legyen elővehető, ha 
szükség lenne rá.

S hogy nem lesz rá szükség többé soha 
ki az a hatalmas, hogy ezt egy szavával 
biztosíthassa?

Budapest, junius 17.
Minő különös skrupulusai vannak még Tisza Kál­

mán kormányelnök urnák! Azt hiresztelik róla, hogy 
az országgyűlés legközelebbi szessziójában a megyei 
közigazgatás javítására ismét törvényjavaslatot fog 
előterjeszteni. Az ily javítás az állami 'befolyás erő­
sítésének czimén persze nem állhat másból, mint a 
miniszteri mindenhatóság biztosításából, azért a tör­
vényjavaslat a főispánok hatalmát fogja kitágí­
tani. Az efféle szándék Tisza Kálmán szem­
pontjából első pillanatra egészen logikus dolog­
nak látszhatik. És mégis lehetséges-e, hogy Ti­
sza Kálmántól kezdve le a kormánypártnak leg­
utolsó szolgáló szelleméig, bárki ne volna tisztában 
a mai főispánok állása fölött. Csakugyan, a főis­
pánoknak hatalmát még tágítani is szükséges? Hát 
a verseczi eset, melynek részleteit Vidék rovatunk­
ban közöljük, nem eléggé tanúsítja, mi minden tel­
hetik ki egy mai szabású főispántól, a miért akár­
melyik három lófarku török pasa is megirigyelhetné! 
Akárhogy bővítse ki egy uj törvény a főispánok ha­
talmát, mi azt még mindig a jogrendnek és köz­
szabadságnak adott kedvezmény gyanánt fog­
juk tekinthetni, mihelyet a főispánok való­
ban a törvényhez is fogják magukat tartani. A fő­
ispánoknak jelenlegi hatalma a megyékben az, hogy 
föltétlenül érvényt szerezhetnek akaratuknak, akár meg­
egyezik az a törvénynyel, akár nem. Ezt már Magyar- 
országon annyira megszokták, oly természetes dolog­
nak is tekintik, hogy a legtöbb esetben előre alkalmazkod­
nak a főispán! akarathoz. Parancs és engedelmes­
ség teljesen egybevágnak és minden összeütközés 
igy bölcsen ki van kerülve. Csak azok a szerencsét­
len versecziek éltek még oly furcsa hitben, hogy a 
törvényben Írott választói joggal a főispáni tetszés elle­
nére is lehel ólniök. És most még abban a naiv hitbon él­
nek, hogy sérelmeiket meg kell hallgatnia a közvélemény­
nek, sőt orvoslást kell találniok magánál a belügy­
miniszternél. Nos, mi csak azt vétjük, hogy várjuk 
meg az ly törvényt a főispánok hatalmáról. Ha a 
főispánok a kitágított hatalmi körrel egészen tör­
vény szerint fognak élni, mi üdvözölni fogjuk avuló­
ban nevezetes reformot. Akkor lesznek legalább 
Bach-időbcli Kreishauptmannjaink, és nem három 
lófarku török pasák!

Bécsi iparos vendégeink.
Szívből üdvözöljük a bécsi iparosokat fő­

városunkban !
Ők is eljöttek hát, ők, Bécs városának 

nagyiparosai, kiket nemzeti fejlődésünk leg­
szívósabb, legengesztelhetlenebb, legutolsó el­
lenségeinek lehetett tekinteni. Másokat poli­
tikai érzelem vagy történelmi hagyomány 
tett ellenségeinkké és az ily rugók a körül­
mények változtával néha gyorsan vesztik el 
erejöket. De az osztrák és első sorban a 
bécsi iparosokról azt tartották, hogy anyagi 
érdekből nézik rossz szemmel hazánk sza­
bad, önálló virulását ők megbarátkozhatnak

politikai jogainkkal, az önálló belkormány- 
zattal, a külön parlamenttel, mindezek nem 
érintik gazdasági tuthatalmukat, de örök fél­
tékenységgel Icisérik önrendelkezésünket az 
anyagi érdekek terén, felszabadulásunkat 
gazdasági gyámság alól. Ezt hirdették róluk 
és az utóbbi időkig ez valónak is látszott.

Most mégis ők mint örvendező vendégek 
jelennek meg oly nemzeti ünnepünkön, mely 
épen gazdasági haladásunknak, ipari fejlő­
désünknek feltüntetésére van rendezve.

Mi ez? Talán nemzetünk ereje lép fel 
ismét oly hóditó varázszsal, hogy meghódo­
lásra készti legrögzöttebb ellenségeinket ? Ha 
Mátyás király fegyverrel kényszeritette meg­
adásra az ellenséges Bécset, mi talán most 
a békés munkának eszközeivel tudtuk any- 
nyira legyőzni állandóknak mondott ellen­
ségeinket, hogy erőnket s hatalmunkat ünne­
pélyesen elismerjék ? Vagy talán Krisztusi 
tanítás vett erőt az elméken, hogy szeretet­
tel halmozzuk el ellenségeinket ? Evangéliumi 
látvány folyik-e szemeink előtt?

Nem, a bécsi iparosok nem mint legyő­
zőitek jönnek hozzánk, hogy diadalmenetünk­
nek hódoló kíséretét képezzék. A gazdasági 
verseny terén övék még a kétségtelen fel- 
sőbbség, és bármi büszkeséggel mutassunk 
is a kiállításon haladásunk ékesszóló bizony­
ságaira, a bécsi ipar képviselői előtt egész­
ben mégis csak alárendeltségünk tanúságát 
fogja képezni. Nem j is a puszta evangéliumi 
szelídség érzete vezeti karjaink közé, akiket 
ellenségeinknek hirejszteltek. Mindez nem tör­
ténik, csak egymásután oszlanak el mind 
azok a félreértések, melyek népeket elvá­
lasztanak, és sokszor ok nélkül ellenségekké 
tesznek, hol épen egymás támogatására vol­
nának utalva.

Anyagi érdekekből származott félreértések 
legtovább állnak ellent minden helyesebb 
felfogásnak, de ha a dolgok természetes fej­
lődése egyszer meglelte útját, felettök is ha­
talma van az igazságnak. Nap ragyog most 
az égen, melynek sugárzásától lassankint ol­
vadnak a legtömörebb és legridegebb jég­
falak, mik hosszú fagyos éjszakán emelked­
tek közöttünk. Melyik ez a nap? A nem­
zeti szabadságnak mindig erősebben világitó 
napja. 1

Igen, épen az a szabadság, a melyről nem­
zeti fejlődésünk elleii-iégei úgy vélték, hogy 
bennünket egymástól el fog távolítani, az 
hoz közelebb egymá1 .)oz. Mentül több sza­
badsággal fogunk önmagunk fölött rendel­
kezni, mentül függetlenebben fogunk fejlőd­
hetni, annál inkább fogjuk megérthetni ér­
dekeink harmóniáját, mindig több és több 
összekötő kapcsot fogunk találni. Azok az 
elválasztó jégfalak akkor emelkedtek közöt­
tünk és az osztrákok között, mikor kemény 
lánczokkal voltunk egymáshoz fűzve. Most, 
hogy a lánczok egymásután szakadnak ró­
lunk, erős barátsággal eddigi ellenfelek ke­
zeibe teszszük kezeinket, semmi akadály nincs 
köztünk, hogy összetartó érzettel egymáshoz 
vessük vállalókat.

Tudjuk, hogy a törvényhozásokban, a kor­
mányzatban a politikának minden fórumán

az anyagi érdekek még sok összeütközést 
fognak fejleszteni. De a bécsi iparosok láto­
gatásának erkölcsi eredménye, ezt bizton 
hiszszük, azért nem fog elveszni. Fel fogjuk 
ismerni a valódi munkának egyesitő hatal­
mát, látni fogjuk közös érdekeinket és kö­
zös törekvéseinket, meg fogjuk érteni azt a 
hasznot, mely az egyik félnek fokozódó jól­
létéből és önálló fejlődéséből a másik félve 
is háramlik.

Sem félreértés! Sem féltékenység! Ez üd­
vözlő szavunk Bécs iparosaihoz ! Köszönjük, 
hogy látogatásukkal ezt velünk előre megér­
tették.

meg-

A Kossuth Lajos iránt tartozó 
kegyeletről.

Erősen eltökéltem magamat arra, hogy Kossuth 
Lajos arczkcpcröl hallgatok s úgy vagyok meggyő­
ződve, hogy volt is okom reá. Az ok ma elenyészett 
— irok.

A mit Kossuth kitűnő művészektől következetesen 
és nagy határozott-ággal megtagadott, azt nem ta­
gadta meg egy ifjú leánytól, kiről hízelgői azt állít­
ják. hogy a művészet géniusza homlokon csókolta. 
-\ hajthatatlan, hatalmas akaratú hontalannak ez az 
engedékenysége mélyre nyitja meg lelkem előtt az 
ő, szerétéiben oly nagy szivét.

Mi is volt az a varázs, a mely engedékenységre 
bírta? Minden bizonynyal szivének fájó — talán 
legfájóbb emléke: az ő édes Vilma leánya, az a 
hiinl"' korában letört kedves lény, mely a jő leány 
szereidével, avval, mely az özvegy, hontalan em­
bernek a legédesebb, mindent besugárzott, minden 
bánatot, keserűséget megenyhitelt s a kin Kossuth 
egész szivével csüngött.

Es megjelenik nála egy ifjú leány, megszólal azon 
a nye,ven. mely az ö leányának is anyanyelve volt 
s ez ltja Ion y ak neve Vilma!

Ili az engedékenység titka s ha Kossuth arcz- 
kepenek további története ezen a nyomon halad 
ti»ynl»I», akkor, ha remekmű, mint olyan lefegyverezi 
meg a rosszhiszemű bírálatul is s keletkezése titká­
val inoghat ja a szi vet ; ha nem remekmű, ha gyönge 
alkotás: keletkezésének megható története megony- 
lnii a bírálatot s ez nem sérti meg sem azt a leányt, 
som közvetve azt a kegyeletet, melvlyel minden igaz 
ma' .ar ember Kossuthnak áldoz.

A a annak az arczképnok a története nem az 
' if vömön fejlődött s az uj nyomon immár oda- 
j"1"". Imgy ezt biztosan tudom — velem együtt 

magyar ember kcgyeloles érzetét sérti.
'■ i'i'lii arra. bogy véleményt mondjak a képről 

>1. a mi történet gyanánt hozzáfiiződik. 
arezkepet az alkotójával együtt megölte 

szertelen dióséról, ugyanaz, mely már 
“'ii nagy kiirt lelt; szakasztott 

y megártott, többek között, Kiss Józsefnek,
1 ;! V iSZ01 dtlenség Toldi halhatatlan költője 
m .ie helyezett s onnan nyomban lebuktatott.

z 'dőzetes dicséret, hirkürtölés c szertelensége, 
a "ie|\et l’arlaghy Vilma kisasszony közrebocsátott

' I I teszteltek, feljogosította a bírálatot arra, 
l0"~ nocsak arczképet, hanem tökéletes műalkotást

:ik 
F.

•s mind.in 
Azt az 

az etözel I 
m m egy [eh 
az. in

is várjon s ha a kép nem az, akkor szigorú mér­
téket alkalmazzon.

Ez a bírálatnak elidegeníthetetlen joga mindennel 
szemben, a mi a nyilvánosság elé lépett, tehát az 
ítéletet kiszólitja s c jognak igazságos gyakorlása a 
haladásnak leghathatósabb eszköze — ez kétség­
telen.

Az c jog alapján hozott Ítélet kifejezés szerint 
megenyhül, ha a föllépés jóhiszemű, szerény; éles- 
bedik akkor, ha a föllépés követelő; — és könyör­
telenné válik akkor, a midőn a föllépés oly eszköz­
höz folyamodik, mely az Ítélet megvesztegetését ezé- 
lozza; már pedig.— a kiállítóit arczképpel szemközt 
állva, eltelve a Kossuth iránti tisztelettel és kegye­
lettel, szemben állva köszönő levelével, családjának 
megelégedésével s az olasz müértők szóbeli vélemé­
nyével, lelkemre mondom, hogy az az előzetes di­
cséret az Ítélet megvesztegetésére szánt eszköz volt, 
hogy az a kép, mint műalkotás nemcsak gyönge, 
hanem rossz.

Tudom, hogy kemény a vád s az Ítélet, tehát bi­
zonyítással tartozom.

Arczképek megítélésénél két szempontból indul­
hatunk; az egyik az arcz és alak hasonlatossága 
általános értelemben véve, a melyre igen sok aroz- 
képfeslö képes, a nélkül, hogy képet valódi műalko­
tásnak vehetnők; a másik a hasonlatosság, szövet­
kezve a jellemzéssel, a lélek v issza! ük Főzésével s 
hozzáadva rajzban és kivitelben azoknak a törvé­
nyeknek az érvónyrejutását, a melyeket csak az em­
beri testalkat és egyébnek pontos, összehasonlító is­
meretéből meríthetünk.

Ha a kiállított képet az első szempontból veszszük 
bírálat alá, t. i. hasonlatosságra általános tekintet­
ben, akkor az kielégítheti azokat, a kik ennyivel 
beérik s ha ez nekik a fődolog, a mint lehet is az, 
akkor nekik a megelégedésben igazuk van; és itt 
megjegyzem, hogy Helly Ignácz barátom, ki Kossuth­
nak benső embere s legjobb ismerője, azt mondta 
nekem, hogy a képpel szemben úgy érezte magát, 
mintha az öreg úrral beszélgetett volna.

És ha az az arczkép az első, oly megható nyo­
mon indulva, minden hirkürtölés, minden föltétel 
kikötése nélkül beküldőiéit volna: nem mer kilépni 
az a byzantinizmus, melyet Pulszky Fercncz meg- 
oslorozott, a kép önmagáért beszél s a bírálat 
meghozza az Ítéletet, melyre nézve döntő volt 
volna az, hogy egy nagy embernek egyetlen hiteles 
a réz képe előtt áll, a melynek alkotója hasonlatos­
ságra törekedett. Az a kép okvetetlenül helyet kap,

A mostár-metkoviczi vasút 
nyitásához.

Mostar,, jun. 13.
— Az Egyetértés külön tudósítójától. —

Appol báró Bosznia és llerczegovina kormányzó fő- 
parancsnoka ma délben átadta llerczegovina első vasut- 
ját Kállay miniszternek, ki azt Ausztria császára és 
Magyarország királya nevében mcgnyitotlnak nyilvánitá 
s hétfőtől kezdve a Narcnla-völgyben már rendesen 
járni fog a «tüzes szamár, a melynek nem kell abrak, 
csak itatni kell.» így nevezi a bosnyák a gőzmozdonyt’ 
nem tudva még, hogy bizony sok s drága abrakkal kell azt 
tartani. Hogy abrakra telni fog, azt remélni engedi az uj vas­
útnak a hadászatinál nagyobb fontossága: a kereske­
delmi. Nemcsak kaszárnyát köt össze a vasút kaszár­
nyával s nemcsak a katona-szállitást a megszállt tarto­
mányokba teszi könnyebbé s gyorsabbá, hanem össze­
köti a termékeny Narenta völgyet a tengerrel s igy a 
nagy világgal. A Narenta-völgybolj az ország belsejébe 
jó utak vezetnek. Az utak jósága, ez Kállay Béni mi­
niszternek egyik büszkesége s kétségtelenül nagy érdeme. 
Több ezer kilométerre megy már} a kőutak száma, a 
melyekkel Kállay a gondjaira bizolt tartományok területét 
behálózta s eleve gondoskodott arról, hogy a midőn az 
uj vonal, a melylyel Bosznia és llerczegovina már ki­
épített vasútvonalainak hosszúsága 112 kilomctcrro 
emelkedett, áladatik a közforgalomnak, már minden ál­
lomáshoz jó kőutak vezessenek. A mostár-metkoviczi 
vasút kereskedelmi jelentőségét emeli az is, hogy ezzel 
az okkupáit tartományok közelebb jutottak Ausztriához. 
A tengerrel való összeköttetés nemcsak Ausztriához hozta 
közelebb ez országokat. Az osztrák iparnak uj piacza 
nyílt itt, s vajha megértenék nálunk, hogy nemcsak 
Trieszthez, hanem Fiúméhoz is, s ehhez még inkább 
esik most közelebb a herczegóczok földje. Kerüljön meg 
a veszett fejszének legalább a nyele. Hazánknak okku- 
páezióra fordított millióiért iparosainknak s kereskedőink­
nek kellene kárpótlást keresniük az uj piacz felhasználásá­
val. A Magyarországból egyenesen Bosznia fővárosába; 
Szarajevóba vezető vasutat a magyar iparosok és keres­
kedők nagyon gyéren veszik igénybe. Az uj vasúttal most 
megnyílt tengeri ut olcsóbbsága talán megtöri iparosaink 
közönyösségét. Ila magyar kényelemszeretettel restellik 
az utánajárást az iránt, hogy mi van s mi kell Hosznia- 
Herczegovinúnak, nézzék meg legalább a budapesti ki­
állítás bosnyák osztályában. Egy-egy uj piacz hódítása 
minden kiállításnál igazabb bizonyságot lenne a ma<<ar 
ipar léteiéről s értékéről.

A mostár-metkoviczi vasul ma történt megnyitásának 
politikai jelentősége is van. A seregeink által megszállt 
idegen országok paczifikacziójának sikerültét tüntette 
fel. A béke szép ünnepe volt ez az évszázados harezok, 
örökös villongások, minduntalan meg-megujuló lázongások 
sajátos földjén. Kállay miniszter fénves diadalmenetéhez, a 
melyet a Narenta mentében a Volles hótakart hegyeitől 
a kék Adriáig tartott, oda sereglettek mindkét megszállt 
ország előkelői vallás- és nemzetiségi különbség nélkül. 
A katholikus püspök violaszin talárja, a görög-keleti 
pópák fekete süvege, a hadsik sárga czikornyás fehér 
turbánja a békés harmónia festői szép képére olvadt össze.

Ott ült Kállay diadalkocsijában nem egy azok közül 
kik liéUév előli a felkelők tanácsában foglallak helyet! 
S Tamaskovicsnak, a kivégzett felkelő vezérnek, a ki 
midőn negyedszer illesztették rá a hóliérkölélt, még az 
akasztófáról is a legnagyobb gyűlölet és megvetés hang­
ján szólott le : «Még csak akasztani se tudnak ezek az 
osztrákok !» ennek barátja és vezértársa ma, mellén a 
Fercncz Józscf-ronddcl, ott koezintolt Kállay asztalánál 
pezsgős poharat az osztrák tábornokokkal. És azok az 
agák, akik velünk beszélgetve, még most is átko- 
zódva cmlitették a zsaroló, fosztogató bejek által zakla-

mert vele volt volna a jogon s közvéleményen ki- ' nek nevez.

vül még az is, hogy a kiállításon akad több olyan
arczkép, mely amannak alatta áll, mert üres, lapos 
jelmezkép és semmi más.

De az a hirkürtölés, az a feltételkikötés s az 
egész föllépés azt követelte, hogy a bírálat bevég- 
zett műalkotást lásson, a második szempontból 
hozza meg Ítéletét; sőt az olasz müértők belevoná- 
sával az a hirkürtölés parancsolólag követelte azt, 
hogy az Ítélet föltétlenül kedvező — oh nem! — 
magasztaló legyen!

És itt megszűnik a kép tárgyának, Kossuthnak 
hatása, varázsa; a kép mint műalkotás, tehát a leg­
magasabb szempontból kerül bírálat alá, ebből a 
szempontból pedig bizony rossz.

A t. kisasszony nem tudja, hogy egy rendes test­
alkatú férfinál — Kossuth kiválóan az — a fej 
milyen arányban áll a testhez; milyen az arány az 
alsó és felső kar, az alsó és felső szár, azoknak egy­
más között s ugyanazoknak a törzshöz való viszo­
nyuk? Nem tudja a rövidítésnek kifejezését, mely a 
keresztbevetett lábaknál oly fontos, Nem tutaja azt, 
hogy a karosszékben ülő alak behorpasztja a szék 
párnáját s hogy innen van a képnek egy legott 
szembetűnő visszássága, hogy az alak a karfákon 
nyugvó könyökein ül, derekát pedig nagy erőfeszí­
téssel a szék párnája fölött tartja. Azt sem tudja, 
hogy a ruházat ránezvetése törvényeken nyugszik, a 
melyeket a tagok meghajlásán és domborúságain kí­
vül, még a szövet minősége is meghatároz s a mely 
más a vászonnál, más a posztónál, selyemnél, bár­
sonynál stb.

Innen van az igazságnak teljes hiánya, a mely 
nélkül valódi műalkotás nem képzelhető.

Az enyhébb bírálók mondják, hogy nem csoda, 
mert nő festette az arczképet; de ez szemben a 
támasztott követeléssel, nem mentség s az a nő, a 
ki a művész czimet követeli magának, ha máson 
nem, hát az antik és modern szobrászat műreme­
kein szerezheti meg magának azt az ismeretet, 
a mely nélkül ecsettel igazságot kimondani nem 
lehet.

És itt erőt vesz rajtam bizonyos tünemény, mely 
legott felötlik, mihelyt a t. kisasszony két látható 
müvét, t. i. saját arczképét is szemléljük s a Kossuth 
arczképével összehasonlítjuk.

Bámulatos dolog az, hogy a t. kisasszony saját 
arczképén épen az sikerült kitünően, a mi a Kossuth 
képen a leggyarlóbb: a test rajza, a ránezvetés; 
bámulatunk még fokozódik, ha a két képen azt ha­
sonlítjuk össze, a mit a művészeti szótár «Mache» -

E két képen a rajz és ecsetkezelés egymástól tel­
jesen elütő; a saját arczképén oly biztos, határo­
zott, erősen egyéni, a minőt rendszerint csak gya­
korlott férfikéz fejthet ki; a ICossuth-kópen merő bi­
zonytalanság, tapogatódzás.

Én nem tudom, léteznek-e közbeneső képek, me­
lyek az ellentét keletkezését megmagyaráznák, nem 
is keresem s csak azt akarom mondani, hogy jó 
lesz, ha a t. kisasszony saját arczképének forrásá­
hoz tér vissza, mert az, amit a Kossulh-képpel fel­
tüntet, saját arczképéhez mérve nem annyira ha­
nyatlás, mint inkább kezdetlegesség.

Ez tartozik a képre, mint «műalkotásra» s evvel 
szemben csak az olasz müértők Ítélete forog fenn, 
mely szerintem igen természetes forrásból fakad 
fakadhat is, mert nem kötelező.

Ez az Ítélet értéke és lénye szerint egy sorba 
tartozik péld. Liszt Fcrencz tapsaival és u. n. fel­
avató csókjaival, a melyek, már t. i. a csókok, a 
törekvő zongoranemzedék szebb és természetesen 
ilju fele homlokára jutnak s a melyeknek — egy 
szellemes asszony szava szerint — az a nevezetes 
tulajdonságuk, hogy a felavatott hölgy homloka so­
hasem, a Maestro ajalca ellenben gyakran lisztes 
tőlük.

Liszt Fercncz — megvallom, hogy inkább sze­
mem láttára, mint fülem hallatára — sokszor meg­
tapsolt oly irtózatos zongorakalapálást, hogy való 
szörnyűség volt; de mit is tehetett, mikor oda kény­
szerítik, jóba akar maradni az emberekkel, a forma 
pedig nem kötelező!

Hát azok az olaszok sem tettek, mert nem is te­
hettek mást egy ifjú leánynyal szemben.

És most arról a Kossuth iránt tartozó kegyelet­
ről akarok szólani s evvel a véleményadást be is 
végezni.

A t. kisasszony föltétele nkképen hangzott, hogy 
a kép csak négy hétig maradhat kiállítva; a kiállí­
tási bizottság ezért a föltételért nem fogadta be a 
képet; ekkor a kisasszony azt akarta, hogy állittas- 
sék ki a képzőművészetek palotájának nagy termé­
ben, oly belépti dij mellett, a mekkorát a nagy tár­
latokért szednek s e dij miatt nem teljesült a kí­
vánság : végre a kép helyet talált a Bulyovszky- 
villában 50 krajezár belépti dij mellett, a jövedelem 
egy része jótékony czélra van szánva.

Megvallom, hogy nekem nem ízlésem — nem ve­
szi be a lelkem — hogy Kossuth arczképét a ma­
gyarságnak pénzért mutogassák; do lehet ez vala­
kinek Ízlése, beveheti a lelke azután a deliniczió 
után, a melyet Hegedűs Sándor a képviselőház elő­

adói székéről a demokrácziáról hangoztatott, hogy 
megokolja vele a miniszterek és államtitkán k nnig- 
diját s a mely annyira «üzleti» szellemű, hogy" ki­
öli a haza iránt tartozó áldozatkészséget, a kegye­
letet s mindazt, a mit a nem «üzleti» demokráczia 
a fölemelő érzetek közzé sorol s nagyra tart. Nem 
szóltam volna ezért sem.

De a négy hét rég letelt már és mi következett 
be? utczasarkon, trafikok ajtófélfáján kötéltánczosok 
hirdetése mellett, mindenféle rablógyilkosok arczké- 
pei között, ott a hirdetés, hogy annak a hontalan­
nak arczképe immár leszállított áron is látható! Én 
ezt a piaczos eljárást a Kossuth Lajos iránt tar­
tozó kegyelettel összeegyeztetni nem tudom.

Honnan Ottó.

A HÓ TITKA.
27— Angol regény. —

A PAULINA szerzőjétől.
XVI. FEJEZET.

«Hova lett a tavalyi hó?»
Azután megfordultam s leráztam lábamról a port 

Soha ez életben tiz mértföldnyire sem közeledem 
többé ehhez a házhoz.

Visszamenet nagy bosszúságomra Mrs. Wilsonnal 
találkoztam. Tovább akartam menni, mintha rá sem 
ismernék, de utamba került, s kénytelen voltam 
megállani.

Még szikárabb, még kiéltebb, még kajánabb arcz- 
kifejezésü volt, mint valaha. Csak a szeme látszol* 
fiatalnak. Abban volt lélek és elevenség.

— Hát még sem ő volt! monda nyersen.
Az első pillanatban arra gondoltam, hogy meg 

lepetést színlelek s megkérdem tőle, hogy mit akar 
ezzel mondani, de aztán éreztem, hogy ez a szín­
lelés hiábavaló lenne.

— Nem bizony, felelém röviden.
— Én bolond, kiáltott föl, — hogy pillanatnyi 

fölhevülésemnek engedtem. Minek is mondtam meg 
neki ? Esküszöm önnek, dr. North, ha bizonyos nftni 
lettem volna abban, hogy ő volt a gyilkos, sohasén: 
tudta volna meg . . . Gyalázatba ejtett nő maradi 
volna holtáig, mint én!

S gyilkos tekintettel nézett rám.
— Ne feledje, mondám, hogy Lady Fcrrand mos< 

nz' én nőm. Nevét nem akarom az önével együtt 
hallani.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 18. 1885
tolt Herczngovinában a század olojén vaakczzcl inntlet 
p.-ináló OmiT pasát, meat itt «hocli»-ozták és zsinézték 
Kállayt, Bosznia ri-furmálorát, a ki védelmet nyújt akinelnek 
: an varrató aj/újít ellen, a ki az önkény helyébe a jog uralmát 
léptette. És nemcsak n hivatalban hagyott vagy hivatalba tett 
vagy rendjclezett bosnyákok, a «burgeraiaiszter-'-ek, na- 
, elnikok, kajmakámok, kreisvoralandok jöttek cl hé- 
•lolni, s nemesek az iskolásgyennekckct hozták ki az 
egyes állomásokra, hogy K ál lay miniszter s Appel nha- 
liómagy előtt énekeljék cl boanyák nyelven a Ootlar- 
haltel, de tömegesen kijött az osztrák és magyar zászlók­
kal díszített pályaiiázakhoz a vasul mentében fekvő 
községek népe nem kivánesiskodni, hanem bangóban zsi- 
viózni.

Ki láthat a szivek fenekére? Ki tudja megmondani 
mindebből ini az igaz s mi a látszat? Én hallom itt n 
vonaton s itt a toritelt asztalnál a bosnyák Gotlerhallót

a zajos zsiviókat, de ott a völgyben az olaj és füge­
fák alatt, a guzlieza hangjai mellett s ott a kopár hegye­
ken a pásztor tüzek fényénél vájjon mii. Hanoinak? s 
kit zsivióznak? S ennek a folyvást hajlongó, udvarnnez 
ajmakámnak frakja nem takar-e sebet, melynek fájdalma 

megújulhat?
Akárhogy is legyen, a mit láttunk s hallottunk, a kfil- 

o-ég is, már ez is eredmény. Hogy magát Kállayt min­
denütt őszintén szeretik, hogy igazán népszerűségnek 
örvend, azt mondhatjuk, azt lépten-nyomon tapasztaltuk. 
Kállav beszéli a bosnyák nép nyelvét, ismeri e görbe 
országok viszonyait és embereit, mint senki más. 
hálják . hogy érdekeikkel törődik , hogy lenni , 
alkotni akar és tud. Dicsérik tapintatát és ismé­
nk crclyét. Kállay sikerének titka főleg abban rejlik, 
busy szerencsésen eltalálta azt a hangot, a hogy ez 
országokhoz szólni, azt a bánásmódot, a mely szerint 
i!t eljárni kell.

Kállay tudja azt, hogy ebben az igazán orthodox or­
szágban nagyon csínján kell bánni a vallással s 
az azzal összefüggő dolgokkal. A mohamedán vallásának, 
szokásainak védelmezőijét látja Ő benne s ez nagy dolog itt 
;i bamisitatlan izlamnak földjén, a honnan egykor felkelő csa­
patok indultak Stambul ellen, mert ott meglazultak a mo­
hamedán erkölcsök s modernizálták a próféta vallását. Az 
okkupáit tartományokban levő polgári és katonai ható­
ságok utasítva vannak, hogy valamennyi felekezet vai­
ls i ünnepeit szigorúan tartsák meg. Most is a közeledő 
Üamazán-ünnepéK alkalmából a nagyobb városokban 
ép úgy fog szólni az ágyú, mint a török uralom idejé­
ben. Szarajevóban például a Ramazán minden huszon­
nyolc-/ napján át esti 7 órakor, éjfélkor és éjfél után 
két órakor meg fognak dördülni az Agyuk.

Szigorúan fegyelmezett hivatalnoksercg vezeti a köz- 
igazgatást s igazságszolgáltatást. A bonyodalmasabb 
önök égi s bübérjogi perekben azonban, a melyeknek 
szövevényei között Európa legjobb jogtudósai alig tud­
nak eligazodni, benszülölt bírák az illető vidéken fen- 
állott szokásjog szerint szabnak igazságot. — Kállay 
oltalmazza, oltalmazhatja a mohamedán agák hű­
bérim ősi jogát, de szigorúan ügyeltet arra is, 
hogy az aga e jogával vissza no éljen. Azelőtt 
nagyon gyakori eset volt, hogy az aga egészen ott élt 
valamelyik kmetjo nyakán s kilarlalln magát általa, ho­
lott kmélje által művelt földjének jövedelméből csak egy 
harmadrész illeti meg. Előfordult, hogy egy kmel- 
nck két agája lévén, az év egyik felében az egyik, 
a másik felében a másik lakott nála, Az ily visz- 

-•!(•’,"..'•];■ I meg nem tinik. A hivatalnoki kar 
már meglehetősen meg van tisztítva a korrumpált elemek­
től. Anu liivamlnokoknak -- többnyire liorvátok voltak, 
ez« k, a kik azt hitték, hogy folytathatják a nép zsaru­
ié-..t, a többet fizetőnek javáragvalő igazságszolgáltatást, 
Kállay ajtót mutatott. Hosszadalmas fegyelmi eljárás 
helyett egyszerűen elbocsátják azt a hivatalnokot, aki 
ellen alakosnak bizonyuló panasz érkezik. Ezzel az.el­
járással bizalmat igyekeznek ébreszteni a népben az uj kor­
mányzat iránt. A katonák és hivatalnokok körében 
Kállay miniszternek ezzel az eljárásával azonban 
nagyon sokan elégedetlenek. i\z elégedetlen hivatalno­
kok szerint a bosnyák nép már tudja azl, hogy lm va­
lamelyik hivatalnok ellen panaszszal lépnek fel, mindig 
a hivatalnok huzza a rövidebbet h a ki ellen panasz 
érkezik, annak állása koezkáztatva van. A katonatisz­
teknek pedig nem tetszik a miniszternek a meghódított 
népe -ég iránt tanúsított szelíd eljárása A katonatisztek 
attól tar anak, hogy a nép e szelídséget a gyengeség 
jelének fogja tekinteni. Általában a katonatisztek azok, 
a kik nem látják oly rózsás színben az állapotokat, mint 
Kállay, Nikolies báró s ezek udvara. Igaz is, hogy tar­
tományok megszállva tartásának terheit a katonaság na­
gyon súlyosan erezi. Félig-meddig még mindig hadi állapotok 
uralkodnak ills különös hatást tesznek az országot látogató 
dogenre a katonai közigazgatásnak szokatlan nyomai. 

Még a posta- és láviróhivala! is katonai kézben van. Káp­
lár veszi fel s továbbítja a táviratokat s lm postakocsin 
utazol, egy őrmester a konduktorod. Az országuta­
kon állandóan folytonosan, éjjel-nappal katonai őrjá­
ratok (-/irkáinak, egészen félreeső községekben ka­
szárnyákra találsz s a szűk begyszorosok között 
a legregényesebb tájakon a vidék szépségén való 
(•(merengésedből egy jól kiválasztott ormon fekvő cn 
miniature erőd feketesárga lobogója s az tírtálló katona 
szuronyának csillogása ébreszt fel a prózai valóra, 
hogy egy katonailag megszállva tartott, csak nemrég 
fegyverrel meghódított országban jársz. Az a katonatiszt, 
ki egymagában hónapokig, esztendőig van eldugva valamely 
félreeső faluban vagy liegyszorosban az a Iája rendelt 20—80 
katonával s intelligens emberrel hosszú hónapokon át 
egyszer sem jön össze, bizony nem nagyon lclkesedlm-

ugyan hamar elfeledte az 
szóltam ? Bár elszáradt 

azt a levelet megírtam...

Megvetően kaezagott.
— Az fm neje! No 

első szerelmét! Miért is 
volna a kezem, mielőtt 
Tudja, miért irtain?

Nem tudom, de nem is törődöm vele.
— Hosszúból írtam. 0 — mint gondoltam — 

úgy liánt e! azzal az emberrel, a mint nekem kel­
lőit volna vele elbánni; de azért mégis gyűlöltem 
érte, mert még mindig szerettem. Mondottam 
hál magamban, hogy milyen kellemes lesz neki meg­
tudni, hogy a férjét ölte meg — önnek pedig, a 
kedvesének — mert tudtam, hogy kedvese — szin­
tén kellemes lesz tudni azt, hogy minden pillanat­
ban följelenthetem! . . . Bolond voltam. . . De miért 
is vallotta magát bűnösnek az az ember? Mikor 
láttam, hogy az ön neje föláll, nevettem magamban, 
mert tudtam, hogy mi következik, Most pedig, a 
helyett, hogy rosszat lettem volna neki, inkább jót 
tettem.

—- Igaz. mondám röviden, s megfordulva, ott 
hagytam a gonosz asszonyt.

Sokáig nézett utánam, de én tovasiettem, a inig 
az ul kanyarulata el nem Iakart előle. Siettem vlsz- 
sza l’bilippához és a boldogsághoz.

XVII. FEJEZET.

Derült ég.

Habár Angliából most már nem kellelt menekül­
nünk. nli" várlriUwk, hogy Sevillában legyünk, de 
másért nem, Imgy anyámat megnyugtassuk. Szegény 
asszony, mini iá amink érkezelI levele mulatta, na­
gyon aggódott a miatt, hogy miféle dologban v ■- 
heilem cn el olyan hirtelen l’l ílipiiával' cgyflll. Ter­
mészetes, hogy a mint a boldogító valót megtud­
tam, rögtön siirgönyöztem neki. Imgy semmi búj­
junk sincs, és mihamarább visszatérünk.

Már csak a halálraítélt vallomására volt szüksé­
günk. mert tudtam, hogy l'hilippa nem lesz teljesen 
boldog addig, a mig mev: ívni győződik arról, hogy 
az az ember nem ártatlanul vallotta magát bűnös­
nek. TürelmeL'enül várakoztunk irhát.

Evy másik elintézni valóm i- volt: a Sir Mervyu 
Ferrand öröksége. Szükség1«-.!.-n talán említenem, 
hogy miután kétségbevonhuludanul bebizonyítottam 
az örökösök elölt, bogy Philippa az elhunytnak 
törvénye.-, nejt vo! > Így a vagyonhoz joga van, 
az o nevében örökre lem indiain róla.

Két-három napig vártunk a vallomásra, de mivel 
nem jött meg, rábeszéltem l’hütppát. hogy utazzunk

tik a boszniai állapotokért. A rablócsapatok most már 
nagyon ritkák, de végkép nem tűntek még le a látha­
tárról. S bármennyire dicsérjék is a jó közbiztonságot, 
tény, hogy épen Mostarba érkezésünk napján jelentették 
egyik hatóságnak, hogy Focsában rablás történt Ha 
valahol rablók tűnnek fel , az illető vidék körül 
nagy kiterjedésben mozgósítják a katonaságot. Egész 
századok kelnek útra, hogy napokon át szünet nélkül 
üldözzék a rablókat. Magarn láttam egy parancsot, mely 
egy századosnak a múlt hetekben feltűnt rablók beke­
rítésére 8 napi utat jelölt ki a hegyek között. A tisztek 
nagy részének, annak, a mely nincs városokban, egész 
éven ál összes szórakozása a vadászat medvékre, farka­
sokra és közbe-kőzbe rablókra. — Az a liszt, 
ki egymagában van valamely félreeső faluban, 
vagy lakatlan liegyszorosban , még a vadusz- 
sportol se gyakorolhatja nyugodtan szabadon. — 
Mert ha bátran el is mondhatjuk, hogy n közbiz­
tonság Boszniában nem áll rosszabbul, mint például ná­
lunk Soroksár környékén, ez nem áll a katonatisztekre 
nézve. Katonatisztnek egy magában messzebbre menni 
nem tanácsos, mert még nem nagyon rég múlt cl az 
idő, hogy egyes vidékeken a rablók rájuk tartottak hajtó 
vadászatot. Ismeretes, Imgy a tisztek elleni merényle­
teket szigorúan büntetik. Nincs még két éve, hogy 
egy falu közelében rálőttek egy katonatisztre s megse­
bezték. Hárman n faluból kölólhalállal Iakoltak értő s a 
falura háromezer forintnyi sarezot vetettek ki, s azt 
kérlelhotlenül behajtották.

Más végrehajtásról itt tartózkodásom alatt nem érte­
sültem s Kállay miniszter igazán büszkélkedhetett előt­
tünk azzal, hogy az adóvégrehajtást Boszniában s Hcr- 
ezegovinában nem ismerik. Az adóintésnél tovább menni 
sohasem szükség. Nagy szó ez és itt, a hol a pasák 
gazdálkodása alatt a szigorú adóbehajtásnak válogatott 
módjait alkalmazták. A hagyományok beszélnek még 
tüzes harapófogó .... De ne beszéljünk erről, még 
valamely szomszédországban, a hol a kormányzat fogé­
konyabb az adóvégrehajtások iránt, kedvet kapnának 
tanulmányozni a pasák alatt itt dívott adóvégrehajtást.

8. h.

VIDÉK.

* A komáromi ref. egyházmegye, mely negy­
vennégy szavazó egyházközségből áll, negyvenkét 
szavazattal Beöthy Zsigmond kir. ítélőtáblái tanács­
elnököt választotta egyházmegyei gondnoknak. A 
komáromi ref. egyházmegye olyan férfiút tüntetett 
ki Beöthy Zsigmondban, a ki a közpályán edd igeié 
is kifejteit nagy munkásságánál, s különösen az 
egyházi ügyek terén való kiváló szereplésénél fogva 
teljes mértékben megérdemli a tiszta bizalmon és 
osztatlan becsiiléson alapuló megtiszteltetést. Beöthy 
Zsigmond ugy kitűnő , jelleménél, mint a jogi téren 
de különösen az egyházi ügyek terén való jeles kép­
zettségénél fogva nagy lekinlélylyol bir, s uj állásá­
ban kétségtelenül meg fog felelni a hozzá fiizölL vá­
rakozásoknak, ugy hogy a komáromi egyházmegye 
valóban örvendhet azon, hogy gondnokául ől nyer­
hette meg. Az ünnepies beiktatás, mint lapunknak 
Írják, az c hó 22-én Komáromban tartandó egyház- 
megyei közgyűlésen fog végbemenni.

* Száazrógen, június 17. A szászrógeni választó­
kerületben idősb Teleki Domokos gróf szabadelvű párti 
jelöltei ma egyhangúlag képviselővé választották.

* Tomeevár, jun. 17. Az itteni utászkaszárnya épí­
tési terveit a: belügyminiszter jóváhagyta és 100,000 frl 
építési költségnek a bécsi földhitelintézettől leendő felvé­
telére az engedélyt megadta.

* Vereeozen jól értesült körökben az a hir van el­
terjedve, hogy a szerb ogyházkongresszushoz királyi biz­
tossá Nikolies Sándor, Versecz és Pancsova váiosok 
főispánja fogj kineveztetni.

* Vcrneczíröl írják: Verseczen a törvényhatósági vá­
lasztolt bizottsági tagok kisorsolt felének mandátuma ez 
év márcziustiun lejárt. Ezek helyébe uj bizottsági tago­
kat kellett választani. A választás a szokott rend szerint 
megtörtént, még pedig az ellenzék óhaja szerint, a meny­
nyiben az újonnan választott bizottsági tagok egy­
től-egyig az: ellenzék soraiból kerültek ki. A fő­
ispánt és á kormánypártot az eredmény igen kínosan 
érintette, mert attól tartottak, hogy a törvényhatósági 
lisztujitásnál, miután a tisztviselők mandátuma is ebben 
az évben jár le, azok a tisztviselők, kik a legutóbbi vá­
lasztásnál a kormánypárt érdekében visszaéléseket kö­
vetlek cl, egyszerűen ki fognak bukni. Ennélfogva a bi­
zottsági választások ollen panaszt emeltetlek, do az 
igazoló választmány a panaszt, mint alaptalant elvetette s a 
megválasztott bizottsági tagokat igazolta. Ez ellen felebbezés 
történt az állandó bíráló választmányhoz, mely a bizott­
sági választásokat egytől egyig megsemmisítette, azon 
az alapon, hogy a választó-kerületeiig beosztása helyte­
lenül történi. Miután azonban a kormánypárt tudta, 
hogy Versecz független polgárai ismét ellenzéki férfia­
kat fognak választani, a verscczi bizottsági közgyűlés o 
hó 9-én a főispán indítványára a tisztujitást augusztus 
4-dikére tűzte ki. Junius 10-én pedig a bíráló vá­
lasztmány a bizottsági választásokat, melyek 21 
ellenzéki szavazatot juttattak a bizottságba, meg-

eemmieitetto. Ha tehát a kormány nem fogja megsem­
misíteni e határozatot, a tiszt újítás Verseczen aug. 4- én 
megtartatik s a kormánypárti intéző köröknek lesz gond­
juk arra, hogy a kisoreoláe folytán csonka törvényha­
tósági bizottsága, minthogy az újonnan elrendelendő vá­
lasztás csak ellenzéki tagokat fog oda bejuttatni, leg­
alább amaz időig kiegészítve ne legyen, hogy tehát az 
ellenzék a bizottságban, hol okvetlenül a többséget ké­
pezné, jogait ne gyakorolhassa.

A református konvent egyetemes
közgyűlése.

Harmadik nap.
A református konvent egyetemes rendkívüli köz­

gyűlése ma tartotta harmadik ülését és be is fe- 
fejozte tanácskozásait. A mai ülés kiváló fontosságú 
tárgyút az egyház főrendiházi képviseltetésének ügye 
képezte. A bizottságnak a tiszáninneni kerület elő­
terjesztésére adott javaslata volt a tanácskozások 
alapja. E javaslat, melyet lapunk mai számában kö­
zöltünk, tudvalevőleg odairányul, hogy a konvent me­
reven elutasítja a tiszáninneni kerület előterjeszté­
sét. Ezzel szemben Mocsári/ Lajos adott be hatá­
rozati javaslatot az iránt, hogy miután ekkoráig több 
egyházkerület nem nyilatkozott, a konvent az e 
tárgyban való további intézkedés szükséges voltá­
nak esetét fennforogni nem látja. A két álláspont 
körül érdokes és hosszantartó vita fejlődött ki. Mo- 
csáry Lajos igen sikerült, szép beszédben indokolta 
hat. javaslatát, melyet a vita folyamán LiiTcő Géza 
és Körmendig Sándor védelmeztek. A bizottságjavas- 
lala mellett elsőnek Tissa Lajos gr. szólalt fel. Vele 
szemben Kun Bertalan püspök hatással védelmezte 
a megtámadott tiszáninneni kerületet s kifejtette, 
hogy a kerület eljárása helyes és törvényes. Pártol­
ták a bizottság javaslatát: Kovács Albert, Tissa 
László, Ssáss Károly, Ráday Gedeon gróf, Jcney 
Viktor, RitoóJc Zsigmond és Szilágyi Dezső. Ez 
utóbbinak beszéde nagy hatást tett és eldöntötte 
a kérdés sorsát. Kovács Albert és Mocsáry Lajos 
rövid felszólalása után a többség elfogadta a 
bizottság javaslatát. Az ülés elején a konvent 
némi módosítással cl fogad la a mármarosszigeti gim­
názium állami segélyezése tárgyában bemutatott 
szerződést. Az ülés végén Vay Miklós br. elnök ér­
dekes enuncziácziót tett, a mennyiben kijelentette, 
hogy az esetre, ha a konvent máskép határozott 
volna, ő a szentesített törvény rendeletéhez tartotta 
volna magát. A jelen voltak élénk éljenzéssel fogad­
ták az elnök nyilatkozatát. A konvent, melynek ta­
nácskozásait Vay Miklós br. kitűnő tapintattal ve­
zette, valamivel két óra előtt oszlott szét.

Elnökök: Vay Miklós br. koronaőr világi, Kun Ber­
talan püspök egyházi; jegyzők: Tóth Sámuel, Kovács 
Ödön, Riloók Zsigmond, Szász Béla.

Az elnök délelőtt 10 órakor megnyitván az ülést, 
Tóth Sámuel jegyző felolvassa a tegnapi ülésről szóló 
jegyzőkönyvet, melyet a konvent észrevétel nélkül el­
fogad.

A napirend első tárgya a máramarosszigeti gim­
názium segélyezésének ügye, mely már tegnap szóba 
került, de tárgyalása a mai ülésre halasztatott. A jog-

ez 
forra- 

_ jogot
nyert, most nagyon prekarius viszonyok közé jutott; 
miután az intézet már három század óta küzd a ma­
gyar nemzetiség és a protestáns felekezet érdekében, to­
vábbi fentartása szükségesnek és felette kívánatosnak 
mutatkozik. Most az intézet, miután sajátjövedelme csak 
mintegy 14,000 írtra rúg, 10,300 frt kormánysegélyt 
kénytelen igénybe venni, hogy a törvény követelményei­
nek megfelelhessen, nz intézet pártfogósága ezt a se­
gélyt igénybe venni, vagyis elfogadni óhajtja és késznek 
nyilatkozik arra, hogy a törvényben megszabott feltéte­
leknek eleget tegyen. A jogügyi bizottság a kormány­
nyal kötött és bemutatott szerződés jóváhagyását ja­
vasolja.

A szerződés felolvasása után Tissa Lajos gr. utal 
az intézet i'entartásának szükségére, s arra, hogy a kon­
vent már elhatározta, hogy ez ügyet tárgyalja. A maga 
részéről elfogadja, s a konventnek is elfogadásra ajánlja 
a bemutatott szerződést, egyedül annak a fegyelmi el­
járásra vonatkozó pontjai ellen lesz kifogást s ajánlja 
ezeknek módosítását.

A konvent a szerződést a Tisza Lajos gr. módosítá­
sával elfogadja, egyúttal az elnök indítványára ki­
mondja, hogy a Kérdésben levő szerződésnek, mint a 
jövőben hasonló szerződéseknek megvizsgálásával az öt 
püspököt és öt főgondnokot bízza meg, természetesen 
azzal, hogy a konvontnek jelentést kell tonniök és ha­
tározathozatalra legalább is öt tag. jelenléte szükséges.

Következik a ref. egyház főrendiházi képviscl- 
tatésének ügye, vagyis a közjogi bizottságnak a tiszán­
inneni kerület felterjesztésére adott vélemónyes jelentésé­
nek tárgyalása.

Az első szónok Tisza Lajos gr. s körülbelül a követ­
kezőket mondotta: Alig hiszi, hogy legyen állam, de ha 
van is, bizonyosan nem a magyar állam az, a hol oly 
törvényt lehessen hozni, mely minden felekezet, minden 
nemzetiség, minden, osztály tetszését egyaránt kinyer­
hetné és mindegyiknek igényeit kielégíthetné. Százado­

kon keresztül gyakorolt kiváltságok és századokon ke­
resztül tűrt üzelmek, századokon keresztül való nélkülö­
zések és türelmetlenségek állnak itt egymással szemben.
A törvényhozás tehát alig járhatott el másképen, alig is 
volna képes más törvényt alkotni, mint olyant, mely 
fokról-fokra igyekszik az ellentéteket kiegyen item. O te­
hát azt hiszi, hogy nem állana ez egyháznak és feleke- 
zetnek érdekében, ha azért, mert el nem érhetik azt. 
a mit meggyőződésük szerint jogosan kérhettek, nem 
használják fel az egyház érdekében azt, a mit a körül­
ményekhez képest a törvényhozás megadhatott. Bs ezért 
teljesen hozzájárul a határozati javaslat ama passzusá­
hoz, mely kimondja, hogy a konvent nem osztja a tiszán­
inneni kerület nézetét és egyáltalán hátrányos volna, ha, 
a mig el nem érhetik a végső czélt, nem használnák 
fel a rendelkezésükre bocsátott eszközöket. Ezért elfo­
gadja a határozati javaslatot.

Azt tartom — úgymond — hogy egy állam sem bírna 
megállni, de legkevósbbó a magyar állam, ha az a tan 
jutna érvényre, hogy azért, mert egy hozott törvény 
neui elégíti ki óhajtását, akár egy egyénnek vagy testü­
letnek, ezeknek joguk van a törvénynek ellenszegülni, 
vagy a törvény végrehajtását megakadályozni. Meg va-

ß győződve, ha nálunk ezen tan érvényre jutna, 
videbb idő alatt eltemettetnék az állam. Ezen szem­
pontból Ítélem meg és Ítélem el a tiszáninneni kerület 

felterjesztett határozatának azon passzusát, mely szerint 
a kerület főtisztviselőit visszatartja attól, hogy a törvény­
nek engedelmeskedjenek. Osztom továbbá azon nézetet 
is, hogy a konvent nincs hivatva és jogosítva ezen ügy­
ben zsinatot összehívni. Ezekhez képest elfogadom az 
előterjesztett határozati javaslatot.

Kun Bertalan szuperintendens, mint a tiszáninneni 
ref. egyházkerület feje azon kezdi, hogy nem szólalt volna 
fel, ha Tisza Lajos gr. a tiszáninneni kerülettel szem­
ben olyan kifejezést nem használ, mely erős vá­
dat képez. Nem azért szólal fel, hogy kerületének elvi 
álláspontját védelmezze, hanem csak azért, hogy azt a 
gyanút eloszlassa mintha a tiszáninneni kerület a tör­
vénynek ellenszegülni akarna. Ilyen szándék távol állott 
a kerülettől. Azon a gyűlésen, mely a kérdéses határo­
zatot hozta ö elnökölt, s kijelenti, hogy a tárgyalás fo­
lyamán egyetlen nyilatkozat sem történt, mely a felho­
zott vádra nézve alapul szolgálhatna. Ott a törvény 
elleni tiszteletlenségnek, vagy a törvény ellen való ellen­
szegülésnek árnya sem fordult elő. Ezt bizonyltja a ke­
rület határozata is, melyben egyetlen szóval sem fordul 
elő az, a mire Tisza Lajos gr. reflektált. A kerület csak 
azt mondta ki, hogy nem tekinti magát felhatalmazva 
arra, hogy ily fontos ügyben yégleges határozatot hoz­
zon. Ép azért óhajtja az ügyet a zsinat, mint a ref. 
egyház legfőbb hatósága elé vinni, addig pedig az egy­
ház főrendiházi képviseletét függőben akarja hagyni. 
Függőben tartani valamely dolgot, nem annyit je­
lent, mint azt teljesen ellenezni; a kerület ál­
láspontja az, hogy nem látja még az ügyet az 
egyház állal egészen elintózettnek. így fogták fel 
a kérdést a kerületi gyűlésen. Ez a felterjesztésnek 
is az intencziója. A határozatban az egyházfőnököknek 
a főrendiházi tagságtól való eltiltásáról nincsen szó, 
mig a bizottság javaslata ezt hangsúlyozza. A kerület 
nézete szerint a püspökök és gondnokok hatáskörének 
módositására csak a zsinat illetékes. Ha a konvent azt 
hiszi, hogy a kérdést ö is eldöntheti, ám tegye, az el­
len a kerület nem szólhat. De kívánatos volna, hogy a 
kerület ellen, melynek meg van a felszólamlási joga és 
a mely az autonómiát szigorúan veszi, ne rekriminálja- 
nak. Kéri a konventet, hogy e fontos kérdést ily szem­
pontok szerint döntse el. Szeretettel, s a testvériség ér­
zetével hozandó meg a határozat, s azért kéri, hogy a 
határozatba ne vétessenek fel oly kifejezések, melyek 
sérthetnék a kerületnek önérzetét s az autonómiához 
való ragaszkodását. (Helyeslés.)

Tisza Lajos gr. félreértett szavait magyarázza, s utal 
arra, hogy mily helyzetben lesz az illető kerület feje, a 
ki a kerület határozata értelmében nem tehetne eleget 
a törvény intézkedésének.

Szentpétery Sámuel megjegyzi, hogy a kisebbség 
meghajlik a többség határozata előtt, s a kerület tiszte­
letben fogja tartani a konvent határozatát.

Mocsáry Lajos kijelenti, hogy a felolvasott bizottsági 
javaslatot nem fogadhatja el. Teljes joggal szólalhat fel, 
mert mint a konvent tagja indokolhatja szavazatát. Kéri 
a konventet, ne vigyék a dolgot olyan térre, a milyenre 
a bizottsági javaslat viszi. Nem járulhat a javaslathoz, 
mert annak egész hangjában különös lemondást és ellen­
mondást lát. Ellenmondás van a javaslatban, mert mig 
egyrészről kimondja, hogy ragaszkodik a konventnek a 
múlt november hónapban hozott határozatához, addig 
másrészről desavouálja ezt a határozatot, s az egyszer 
elfoglalt elvi álláspontot. A kerület csak azt teszi, a mi 
kötelessége: fentartja a konvent határozatát. A helyett, 
hogy elismerésben részesítenék a kerületét ez eljárásáért, 
megrovással illetik. A kerület határozásában nincs benn 
az, hogy az egyházfő eltiltatik a főrendiházi tagság vise­
lésétől; egyébiránt a kerület a maga hatáskörében igenis 
adhat direktívát a maga választott főnökének. Ha ezzel 
a törvénynek ellenszegült, akkor nem a konvent, hanem 
a "miniszter, vagy az államügy ész illetékes az eljárásra. 
De homályos is a javaslat, mert nem lát benne indoko­
lást arra nézve, miért nem tartja a függőben hagyást az 
egyház egyetemes érdekeivel megegyezőnek. Kéri újból 
a konventet, hogy ne sújtsák megrovással a kerületet, 
mert nem érdemli meg, nem különösen a konventtöl. Ily 
megrovások által a konvent túllépné hatáskörét, a lépése 
igen sajnos következményekre vezetne. Mit tett a kerü­
let? Érvényt akart szerezni a konvent álláspontjának

Hiszen a törvény sem az alkotmányosságnak, sem a 
_ogosságnak nem felel meg, most tehát, midőn az clv.-k 
érvényesítéséről van szó, a kerület nem tehetett egyebet, 
minthogy újra megerősítse a konvent által clfegvlott 
szempontokat. Itt nem lehet szó csak a törvényes eljá­
rásról.

Mondhatnák, hogy e kerület nem kontcmplál ugyan 
ellenszegülést a törvény ellen, de passzív ellenállási! A 
lasaziv ellentállásra alkotmányos eszközökkel akár al- 
cotmányos, akár nem alkotmányos kormány ellenében 
az egyház, midőn magát jogában érzi, nemcsak jogo­
sítva, de kötelezve is van. És hogy ennek most alapja 
.■an, bizonyítja a tegnapi határozat indokolása, mely 
arra hivatkozik, hogy meg kell hajolni a gyászos kény­
szerűség előtt. A konvent veszélyes ösvényre lép. Most 
helyteleníti a konvent határozatát. Ez a kiindulási pont.
A legközelebbi lépés az, hogy érvénytelennek lógja nyil­
vánítani a kerület határozatát (hisz ily indítvány a bi­
zottság kebelében fel is merült.) Ha a konvent oly sze­
repet arrogál magának, milyet a kormány egyes me­
gyékkel szemben gyakorol, akkor oda juthatunk, hogy a 
remonstráló kerület nyakára szuperintendenst: biztost 
fognak küldeni. Azt hiszi, ne lépjünk e térre. Nem ta­
nácsos a konvent és a kerületek közt konfliktust pro­
vokálni, mert a kerület nem engedheti meg, hogy a 
konvent omnipotens egyházi főtanácsosa nője ki magát, 
melyben praepolens emberek éreztetni akarják hatalmu­
kat. Hiszen Szabolcsban, Debreczenben, Szatmárban stb. 
már remonstráltak is az ellen, hogy a konvent túllépett 
hatáskörén. Ugy látja, hogy a konvent nem elég erős 
fölfelé, de lefelé grasszálni akar. Ezt bizonyítja tegnapi 
határozata. Fölfelé nem felel meg feladatának és nem 
védi a jogokat. Milyen hatalma legyen lefelé, hisz nincs 
800,000 katonája, nem mondhat ki sem anathemát, 
sem exkommunikácziót. Ne feledkezzék meg a konvent 
állásáról. A ref. egyháznak nincsen egyebe, mint a hit­
elvekhez való közös ragaszkodása, ereje csak a társadalmi 
hivatásban, az eszmékben és erkölcsi tekintélyben van. 
Ne hozza a konvent nehéz helyzetbe azokat a köztisz­
teletben álló férfiakat, akikről szó van. Minő helyzetben 
lesznek ezek, ha a konvent a javaslatot határozat ere­
iére emeli? A konvent direktívát akar adni nekik, ugy 
látszik, hogy a konvent ugy akarja tekinteni a kerületek 
püspökeit és főgondnokait, mint a maga embereit. Ezzel 
szemben a kerületek azt vindikálhatják maguknak, hogy 
az illetők az 6 embereik. Ilyen viszonyok közt e férfiak 
nehéz dilemmához jutnak. Kinek engedelmeskedjenek ? 
A konventnek-e, vagy pedig kerületűknek. Nem érde­
melték meg, hogy ilyen helyzetbe juttassák őket. Kéri, 
hogy ne fogadja el a konvent azt a javaslatot, amely a 
kerületre nézve megrovást foglal magában. No idézzenek 
elő konfliktust. Elég lesz, ha a konvent egyszerűen napi­
rendre tér. Találja mái módját a határozat kimondásának 
ajánljógbél a szónok ’következő határozati javaslatot 
i e ra elfogadásra:

A tiszáninneni egyházkerületnek a konventhez felter­
jesztett ama kijelentése, hogy a püspökök és a főgond­
nokok, főrendiházi tagságának kérdését a zsinati tárgyak 
közó sorozza, kapcsolatban azzal, hogy elfogadott hatá­
rozatát további intézkedés czéljából terjesztette a kon­
vent elébe, akként lévén értelmezendő, hogy a nevezett 
egyházkerület rendkívüli zsinat cgybehivását kívánja, 
miután ekkoráig több egyházkerület hasonló értelem­
ben nem nyilatkozott: a konvent az e tárgyban való 
további intézkedés szükséges voltának esetét fonforogni 
nem látja. Budapesten, 1886. juntos 17-én, Mocsár)- La­
jos s. k.

Kovács Albert: A kerület határozatára leginkább rá­
illik Kun Bertalan püspök magyarázata. A határozatban 
semmi sincs, a mit meglehetne támadni, legföljebb maga 
a határozat lényege. A szónok kifejti, hogy a kerületnek 
igenis volt joga e kérdésről véleményt mondani; de va­
lamint a kerület megváltoztatta a zempléni traktusnak 
hozzá felebbezett határozatát, ugy a konvent is meg­
változtathatja a kerületnek hozzá felterjesztett határoza­
tát. Évekkel ezelőtt éles harezok folytak arról, hogy mi 
legyen a konvent; voltak, kik csak barátságos eszme­
cseréket akartak általa folylattatni; mások határozati 
jogot akartak részére; akkor azon fáradtak, hogy legyen 
Konvent. De most van konvent, és ennek meg van a 
hatásköre, mit a debreczeni zsinat neki megadott. A 
zsinat egyházi főhatóságnak akarta a konventet. Maga a 
tiszáninneni egyházkerület is kimondta, hogy neki nincs 
joga a szőnyegen levő kérdésben határozni, hogy nem 
vállalhat felelősséget. Hát ki? Az egyik kerület szerint 
a zsinat teheti, a többi kerületek nézete szerint a kon­
vent, tehát mégis illetékes. Reflektál a szónok Mocsáry amaz 
állítására, hogy a konvent nem elég erős fölfelé. Ismere­
tes, hogy rendesen az a legerősebb, kinek háta mögött 
a legtöbb szavazat áll. A konvent múlt őszszel élesen 
fejezte ki a maga álláspontját, de erre rá se hedvritel- 
tek a politikai körök; a házhoz akartak menni; a mi­
niszterelnök akkor kimondta, hogy egyelőre nem leltet 
eleget a kívánatnak; de ígérte, hogy ha ez egyik fele­
kezet képviselete felemeltetik, akkor a protestánsokét is 
igyekszik keresztülvinni; fel is emelték az egyik fele­
kezet képviseletét, de a protestánsokét nem lehetett 
emelni. Igen is, a konventnek felfelé nincs ereje, befo­
lyása, mert nem tudni, hogy hányán állnak a hála mö­
gött és ha ugy, mint Mocsáry fenyegetett, akkor, ha 
majd a konvent szól, a kerületek ellene támadnak, a 
helyett, hogy háta mögé állnának, akkor nem is lesz 
soha sem hatása fölfelé. A szónok nézete szerint a kon- 
yent az egyházfőket a főrendi tagságtól nem tiltja el, 
mert nem akarja; de eltilthatná: a passzív ellentállás 
jogát el kell ismerni, csakhogy itt az nem alkalmazható. 
^Kijelenti, hogy a bizottság határozati javaslatát elfo-

el a nélkül: Mr. Crisp ép ugy utánunk küldheti Se­
villába, mint Londonba.

Még egyszer, de most már boldogan, indultunk 
arra a nagy útra, mely már olyan ismerős volt 
előttünk.

Az az üröm, az a szilaj öröm, melylyel magát 
Philippa anyámnak a keblére vetette, elnémított min­
den szemrehányást, melyet látszólag megérdemel­
tünk. Visszatérésünk olyan volt, mint a tékozló fiú 
és leány hazatérése . .. Nevetés, sirás, boldogság;

Bár anyámnak semmit sem szóltam titokzatos 
utunk ezéíjáról, bár ő nem is intézett hozzám kér­
dést s egyetlen czélzással sem árulta el, hvgy tudo­
mása van a történtekről, mégis tudom, hogy min­
dent megtudott, hogy Philippa elzokogta az ő keb­
lén az egész szomorú történetet.

Arról tudom, hogy visszatérésünk napja óta anyám 
torró szeretető Philippa iránt még gyöngédebb, mé­
lyebb lett... Igen, meg lettem kímélve az elbeszé­
léstől. Anyám szeme másnap arról győzött meg, 
hogy Philippa ugy beszélt el neki mindent, mint én 
itt, elejétől végig ...

l)o mégsem egészen végig . .. Ülj mellém, nyájas 
olvasóin, még egyszer, mint ahogy e történet ele­
jén kértelek; de nem a kandalló pislogó tüze elibe, 
mint akkor, hanem ki, andalusiai bájos otthonunk 
márvány-csarnokába.

Philippa és én egymás mellett ültünk. A posta 
ép most érkezeit meg egy vastag levéllel. Sietve 
téptem le a borítékot: tudom, hogy mi van benne, 
s tudja Philippa is ... Előbb magam akarom elol­
vasni, de Philippa könyörgő tekintete eltérít szán­
dékomtól.

Végre is, nincs mitől félnem. Semmi sem lehet 
a levélben, amit ő is meg ne tudhatna . .. Arczun- 
kat egymáshoz érlelve olvassuk. Hajolj váltunkon 
s olvasd te is :

«William Evausnak, a tewnhami börtön halálra­
ítélt foglyának vallomása:

«Ez év január 5-én tértem haza Uj-Zeelandból. 
A hajón munkával fizettem meg a vitelbért. Mikor 
Londonba értem, csak néhány shilling volt a zse­
bemben. Semmiféle eladni való értékes holmim nem 
volt. Hubámon és csekély aprópénzemen kívül csak 
o"y pisztolyom voll, a mit a hajón adott valaki. 
Saját találmánya volt ez a pisztoly, s azt mondta, 
hogy általános elterjedtséget akar találmányának 
szerezni, Hogy miért adott épen nekem egyel, .né­
hány iöilényuyel együtt, azt a jó isten tudja.

«Egy-kő; shilling Inján az összes pénzemet elköl­

töttem. Munkát kerestem, de nem kaphattam. Ek­
kor eszembe jutott, hogy Roding közelében lakik 
egy jó emberem. Épen annyi pénzem volt, hogy a 
vasúton odáig mehessek . . . Ismerősöm már két 
évvel ezelőtt elköltözött a környékről: kétségbeeset­
ten s egy fillér nélkül tértem vissza a városba.

«Első dolgom volt egy zsibárushoz menni, hogy 
pisztolyomat eladjam. De annak semmi áron sem 
kellett. Azt mondta, hogy a bódéja úgyis tele van 
már pisztolylyal. Elmentem s kiballagtam a vasút­
hoz, hogy valami módon keressek egy pár fillért... 
Éhes voltam.

«Hét óra tájban megjött a londoni vonat. A pá­
lyaházból magas termetű úriember jött ki. Kérdez­
tem, hogy nincs-e podgyásza, a mit vihetnék. Azt 
felelte, hogy menjek dolgomra. Ekkor aztán kértem, 
hogy könyörületből atjjon egy shillinget ennivalóra, 
összeszidott, s bennem fólfortt a méreg.

«Épen a lámpa alatt állott ekkor, s zsebéből 
arany-órát vett ki, hogy megnézze, mennyi az idő. 
Egy embertől megkérdezte, hogy merre kell mennie 
egy Cherwell nevű falu felé. Az ember megmondta, 
s ö elindult. Láttam, hogy merre ment.

«A jövő héten felakasztanak; nincs reménységem. 
De igazat mondok azzal, hogy akármilyen rossz 
ember voltam is valaha, sohasem követtem el olyat, 
a mi most eszembe jutott... Annak az urnák 
pénze, arany-holmi,;a, jó ruhája volt, nekem meg 
semmim. És az éhség is kinzott.

Szaladni kezdtem, megelőztem, jó messzire men­
tem előre az utón, aztán leültem a kemény hideg­
ben egy kőrakásra. Itt vártam be emberemet, hogy 
megöljem és kiraboljam. Tudtam, hogy meg kell 
ölnöm, mert sokkal magasabb és izmosabb volt, 
mint én. A pisztolyom meg volt töltve.

«Nemsokára megláttam a holdvilágban. A mint 
elég közel jött, fölálltam és — isten bocsássa meg 
a bűnömet — megrántottam a ravaszt és szivén 
lőttem. Ugy esett el, mint a kő, s én tudtam, hogy 
gyilkos vagyok.

«Oh, ha meg nem történtté tehettem volna azt, 
a mit tettem I Sokáig álltam egy helyben, a mig 
oda merte:;l menni a holttesthez, hogy elszegjem 
azt, a miért gyilkossá lettem, Végre összeszedtem 
magamat...

«Do nem vettem el semmit. Épen a mint hozzá 
akartam fogni a holttest kifosztásához, lépéseket hal­
lottam. Föltekintettem s egy női alakot yagy szel­
lemet láttam közeledni... Ijedtemben elejtettem a 
pisztolyt... Bizonyos voltam benne, hogy látott,..

«Jól láthattam a hold fényében. Az arcza fehér

volt, az ajka mozgott, a haja íelbomolva lobogott a 
szélben. Egyenesen a holttest felé tartott, azután 
megállóit s tördelte a kezét.

«Én halálos félelemben iramodtam el. Számos 
mezőt futottam keresztül s pillanatra sem mertem 
megállni. Azt hittem, hogy az a szellem folyvást 
üldöz.

«Addig szaladtam, mig a hó esni nem kezdett. 
El kellett volna vesznem abban a hózivatarban, ha 
nem találtam volt egy félfedelü tehén-állást. Meghú­
zódtam alatta s ott töltöttem az éjszakát meg a 
következő nap egy részét.

«Csak az éhség űzött ki onnan. Kieviczkéltem va­
lahogy a hóból s végre egy házba értek, melynek a 
lakói megmentettek az éhenhalástól. De vissza nem 
mertem többé menni arra a helyre, a hol gyilkos­
ságot követtem el.

«Életem azóta szüntelen haldoklás volt. Most, 
hogy pár nap múlva fölakasztanak, boldogabb va­
gyok mint hónapok óta. Isten irgalmazzon bűnös 
lelkemnek.

«A tárgyaláson azért vallottam magamat bűnös­
nek, niert mikor hátrafordultam, a terem közepén 
láttam állni azt a nőt, a kit én szellemnek gondoltam, 
s a ki azért állott föl, hogy bevádoljon. Tudom, 
hogy látott akkor éjjel — hasztalan lett volna hát 
a tagadás.

«Megvallottam mindent. Ugy irgalmazzon nekem 
az isten, mint a hogy mindez igaz.

William Evans.n
«U. I. A föntebb! vallomást az elitéit mondta 

toliamba. Ugy hiszem, meg lehet vele elégedve.
... Fogadja, tisztelt uram, őszinte tiszteletem ki­

fejezését. Stephen Crisp.»
Elolvastuk az utolsó sort is; a papiros kiesett 

kezünkből, egymásra néztünk. Nőm szép szemeiben a 
hála könnyei csillogtak. A gyilkos vallomása az utolsó 
kis részletig mindent földerített. Csak az maradt ta­
lán megmagyarázatlan, hogy mi ösztönözte Philippát 
arra, hogy gaz árulójának elibe menjen. Ezt nemis 
fogjuk megtudni soha, de lelkének kóros állapota 
eléggé megmagyarázza.

Nem kell többé kutatnunk semmit. Philippa nem 
kétkedik többé saját ártatlanságában. Eloszlott utolsó 
kételye is. Kéz a kézben, szív a szivén, ajk az aj­
kon, igy állhatunk egymás mellett, érezve, hogy bá­
natunknak immár vége.

Vége! Elbeszélésemnek is ez legyen a vége? Nem, 
még egy jelenetet, azt, mely e pillanatban szemem 
előtt van.

Angol otthon. Künn zöld, nyírott pázsit, virággal 
szegélyezett utak, terebélyes fák. Benn az a kénye­
lem és nyugalmasság, mely az angol otthont a leg­
kedvesebbé teszi a világon. Mert mikor a ború nap­
jai elmúltak, mikor a verőfényes Spanyolhon nem 
volt többé ránk nézve az egyetlen bátorságos or­
szág, bájainak hatása is csökkent s visszavágytunk 
Anglia szép mezőihez és piros-pozsgás arczaihoz.

Visszajöttünk hát és itt alapítottuk meg ottho­
nunkat, messzire minden olyan helytől, melynek a 
látása szomorú gondolatokat ébreszthetett volna ben­
nünk. Es itt élünk és fogunk élni, a mig egyikünk 
a bucsucsókot nem leheli a másiknak meghidegült 
homlokára, tudván, hogy a halál elválasztotta azo­
kat, kiket az életben semmi sem választhat el többé.

Tekints ki ezenafuggönyös ablakon. Olt ülő, Phi­
lippa, mellette szálas termetű fia, közelében szőke 
leányai. Évek és évek múltak el, do nem hagylak 
barázdát homlokán, nem vegyítettek ezüst szálat 
holló fúrteibe. Olyan szép, mint leáuykorában volt, 
s nekem, miként akkor, a legkedvesebb, legszebb 
asszony a föld kerekségén.

A gyermekek meglátnak, a mint elmélázó, boldog 
tekintettel nézem a fák árnyában ülő csoportot. 
Szólítanak, integetnek. Nőm fölpillant, szeme talál­
kozik szememmel, melyet az imént emeltem föl e 
szomorú lapokról . . .

Ah, szerelmem, édes szerelmem, mit kellett egy­
szer azokból a szemekből kiolvasnom! Szégyent, 
bánatot, félelmet, kétségbeesést, szerelmet. Mindez 
régen eltűnt már, csak a szerelem maradt meg. S 
a mint visszafordulok, hogy e sorokat, az utolsókat, 
leiijam, az a nyugodt, boldog tekintet a papíron is 
előttem van s azt mondja, hogy a sötét napoknak, 
a hó titkának még emlékezete is régen eloszlott már 
leikéből I

VÉGE.

MARGIT.
REGÉNY.
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Angolból fordította ILONA.

VIII. FEJEZET.
A halál küszöbén.

Mig Wedderburn a korcsmában látszólag teljes 
lelki nyugalomnak örvendett, Ralp Mervyn a <‘-sak 
tervezett bűntett okozta lelki furdaláslól gyötörve 
járt fel és le szobájában és azon meggyőződésre
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jHHi'ól szóló pasz- 

íRVUulf A határozati

nu eieg aKiiuaiy lesz arra, hogy a Kirendeli 
maradjanak az ülésteremből. Majd eljön az ideje 
is, hogy a főrendiház más alakot öltsön, de a 
addig is hallani kivárna és akarja főnökeit ott a

gadja, de a főrendi tagságiul való 
szil-' min helyesli s azt kéri kihagy 
java- latban még csak árnyéka sincsen a megrovásnak 
és Mocsárynak eirc fektetett okoskodása elesik. A leg- 
kiméletlenebb módon van kimondva az, hogy a kőn­
yom nem fogadja el a kerület határozatát. A szónok 
maga is jobban szeretné, ha az egyháznak szélesebb 
körű képviseleti joga lenne a főrendiházban, de politi­
kailag nem lenne helyes, ha az egyház most azért, 
mert óhajtásai mindenben nem teljesültek, nem élne 
azokkal a jogokkal, a melyekkel a törvény felruházza. 
Mocsáry gúnyosan jegyezte meg azt, hogy úgy sem lesz 
nagy baj abból, ha egy-két férfiúval kevesebben lesznek 
a főrendiházban az egyház képviselői. A szónok jól 
tudja azt, bogy a protestáns egyház képviselői nem fog­
na 1: ott halaimat képviselni, mert a főrendiház mostani 
szervezete nem alkalmas arra; mig a főrendiháznak ez 
a formája, nem az lesz ott az erősebb, a kinek oldalán 
egynttal az értelem és az igazság is van. Ott csak a 
katiiolikua kérdések iránt bírnak érzékkel, s ha ilye­
nek kerülnek szőnyegre, megtelik a főrendiház és 
az esztergomi örököir érseknek titkára által meg­
csinált rövidke beszédje nagyobb hatású lesz mint 

•a reform, szuperintendens szónoklata. Ha egyéb kér­
dési öl van szó a főrendiházban egy kicsike friss 
hó elég akadály lesz arra, hogy a főrendek távol

je annak 
szónok

ánja és akarja főnökeit olt abban a 
házban, a mint az igaz jogok mellett szót emelnek, ha 
szavuk ink nem is lesz döntő hatása. Kzért elfogadja a 
bizottság határozati javaslatát, az imént kifejtett módosí­
tással. (Helyeslés.)

Mocsáry Lajos kijelenti, hogy nem gúnyból mondta 
azt. hogy m m nagy baj lesz, ha egy-két férfiúval keve­
sebb képviselő;-' lesz a főrendiházban az egyháznak.

Tisza Lá-zló kijelenti, hogy a határozati javaslatban 
nem lát sértést a kerület ellen; elfogadja a javaslatot, 
mert az fentartja a jogokat, melyekre a konvent mindig 
a legnagyobb sulvt fektette és fentartja a konvent ama 
réviiib határozatát, hogy a múlt őszszel kimondott nézet­
nek minden alkotmányos eszközzel érvényt igyekszik? 
szerv/ni Ha a konvent óhajtja, hogy főlisztviselűi a fő-: 
n ndiiiázba menjenek, nemcsak a vallási egyenlőség felé 
lesz egy lépést, de megragad egy alkotmányos eszközt 
arra. hogy czéljainak a jövőben érvényt szerezzen. Az 
autonómia őszintébb hive mint szóló, aligha van e te­
limben, de ha e konventnek nem volna joga hozzá 
szólni a kerület határozataihoz, akkor puszta diskuráló 
gyülekezet lenne. Hogy a konvent püspököket küldene 
ki biztosokul, attól nem tart, de mégis inkább akarna 
biztosnak egy kálvinista püspököt, minisem hogy az ál- 
lamiigyész szárnyai alá kellene menekülni.

Szász Károly kifejti, hogy a tiszininneni egyliázkerü- 
1-t a főrendiházba való bemenetelt az összes egyház­
főkig nézve függőben levő kérdésnek óhajtja nyilvání­
tani, de már a saját főtisztviselüivcl szemben nem 
puszta jámbor óhajtást nyilván tolt; azt mondta ki, hogy 
a többiekre nézve a főrendiházi tagság elfogadását fel- 
tüggeszteudönek véli, a maga kerületében pedig föl-: 
lüggi'szli. Megrovás, bántó kifejezés a kerület ellen a 
bizottsági javaslatban nem foglaltatik és a szónok a 
kerület püspökének nyilatkozatát úgy értelmezte, hogy a 
kerület alá fogja magát vetni a konvent határoza- 

A zsinati törvény 90. §-a értelmében a zsi- 
k úgy hívható össze, ha a kerületek több- 
ajtja. Miután ez nem történt, az 65. §. ér- 

ic'uivbeA az egyetemes konvent az illetékes; és miután 
mat ■ a kerület magát nem tartotta illetékesnek, ha- 

1 zsinatot — nem jöhet össze, a konventnek kell 
z ia A megrovásnak árnyéka sincs a határozati 

ja. I I és a íjizutKág kebelében felmerüli javaslat, 
m- - ■ ..Mocsáry vzélzott, csak azt akarta kimondatni, 
l og .1 kerület határozata magában érvénytelen. Mocsáry 
a iu uhilt, hogy a kerület kél elnöke nehéz helyzetben 
le /., a snivel elismerte, hogy a kerület határozata tilal­
mat foglalt magában rájuk nézve. Nagy különbség van, 
ha a passzív ellcntállás meghozandó vagy meghozott tör­
vény el fen irányul és a konvent nem vádolható követ­
kezetlenséggel, mert, habár tiszteli a meghozott törvényt,
< ivL>.ni beutaltja a maga álláspontját, de mégis megra­
gadj ! ay. eszközöket, melyek a czél elérését előmoz- 

Változallanul kívánja hagyni a bizottsági ja-

tának. 
riat esi 
•. U'V öli

I, t.

dip 
vas latot.

Luki Géza arra kéri a konventet, hogy hatúrozatho-
zalaiál
töl-egvi'

Rudi
jelentés 
tagailjit 
nek itta

Jene

alaszsza el addig, mig az egyházkerületek egy- 
nyilatkuznak.

y Gedeon gr. nagyrészben elfogadja a bizottság 
I: egy pontja ellen emel szót, az ellen, a mely 
a konvent ama jogát, hogy ez ügyben fönükei- 
itásl adhat.
/ Viktor meg van győződve, hogy e kérdésben 

az - -. liá/keriilelek többsége nem óhajtja a rendkívüli 
zsinat összehívását s épen ezért nem osztja Lükö Géza 
agi-áiya;t. A bizottsági javaslat ama pontja, mely azt 
fejezi ki hogy a konventnek nincs joga rendelkezni 
lönökeiTel ez ügyben, nézete szerint nem helyes. To­
vábbá ennui sót elmos megrovást nem talál a tiszánin- 
neni !;- rületre nézve a bizottság jelentésében, midőn 

1 visszautasítja.
Géza ismételten kijelenti, hogy az egyházkerü- 
nem volt alkalmuk és idejük arra, hogy ebben 
ien nyilatkozzanak.

aendy tiámluv abban a nézetben van, hogy e 
uiz; vti lényeges és a jövőre nézve nagy kiha- 
hovdei-jü. Hu azt akarja a konvent, hogy te­
emelkedjék, szükséges tudni, vájjon mily párt

k,
Lük

let

Kor
kér.lés 
tásu é- 
kintélv

jutott,

all mellette és ellene. A tiszáninneni egyházkerület po- 
uig csak Mt kéri, mert az egyházkerületek nyilatkozatá- 
nak megismerése tájékozza a konvetet Invei és ellenei 
fatát rÓ ezérl pártolja Mocsáry határozati javas-

Rltoók Zsigmond ugv találja, hogy a konvent eljá- 
rasa nem. zárja ki i.nnafe lehetőségét, hogy az egyház­
kerületek . ezután nyilatkozzanak. Az egyházkerületek 
nem tilthaták el püspökeiket és főgondnokaikat attól, 
hogy a főrendiházba bemenjenek, mert az illető püspök, 
Y®8Y főgondnok nem egyházkerületét fogja képviselni a 
főrendiházban, mert az illető püspök vagy a főgondnok 
képviselői; megbízását nem egyházkerületétől kapja. A 
bizottság javaslatának minden pontját elfogadja.

Szilágyi Dezső nem nagyon őrül azon, hogy oly 
dimenziókat vett föl a vita. «Megjegyzi, hogy a bizottság 
határozati javaslata ellen felhozott az a vád, hogy meg­
rovás, vagy utasítás foglaltatnék benne, teljesen tartha­
tatlan. Nem kell tulajdonítani e határozatnak oly értel­
met, a milyen abban nem foglaltatik s ebből az okból 
a határozati javaslat ellen érvelni nem lehet. A határo­
zati javaslat csak azt mondja, hogy fentartja azt az 
álláspontot, melyet a konvent novemberben már ki­
fejezett, hogy ily csonka bevételét a püspököknek s 
gondnokoknak az alkotmányi szellemével megegyezőnek 
nem tartja. A konvent ez állásponthoz ma is ragaszkodik, 
kimondja, hogy álláspontjának megvalósítására minden 
alkotmányos eszközzel működni fog. A konvent határo­
zati javaslata kimondja, hogy a függőben tartást az egy­
ház érdekében állónak nem tartja s a konvent jogosítva 
van kimondani szintén véleményét, éppen úgy, mint a 
tiszáninneni kerület. Azt nem tartja helyesnek, hogy 
csak egy szuperintendenczia ne tartsa helyesnek a kép- 
viseltetést. Azt a szakaszt, moly arról szól, hogy a ke­
rületnek nincs joga püspökét s fűgondnokát eltiltania a 
képviselteléstől, egyszerűen ki is lehet hagyni vagy pe­
dig kimondandónak hiszi, hogy csupán ebnen az eset­
ben nem volt joga a tiszáninneni kerületnek tilalommal 
élni. Óhajtja azonban, hogy e szakasz benmaradjon annál 
is inkább^ mert az egyházkerület kijelenté amúgy is, 
hogy nincs jogosítva e kérdésben határozatot hozni. Ez 
teliát egészen megegyezik a bizottság határozati javas­
latával, mert ez is kimondja, hngy nincs joga tilalom­
mal élni. Ha három kerület intéz kérést a zsinat meg­
tartása iránt, akkor a konventnek joga sincs másra, 
mint annak összehívására. Indítványozza, hogy a hatá­
rozati javaslat szövegébe felvétessék még, hogy a ti­
száninneni kerület különben is kijelentette, hogy egy 
egyházkerület sem érezheti magát jogosítva határozni e 
fontos kérdés felett s ennélfogva ez esetben jogosan el 
sem is tilthatta püspökeit és főgondnokait a megjelenés­
től. (Élénk helyeslés.)

Mocsáry Lajos kijelenti újólag, hogy e kérdésben 
csak a zsinat határozhat; a konventnek is kötelessége 
most kimondani azt, hogy e kérdés megoldása a zsi­
natra halasztatik. Elismeri, hogy azoknak nézete, a kik 
az ellenkezőt, azaz a konvent illetékességét állítják, jó­
akarat kifolyása, de nem helyes. Ismételten kéri tehát a 
konventet, hogy fogadja el határozati javaslatát.

Kovács Albert, mivel Szilágyi fejtegetése meggyőzte 
arról, hogy a konvent többségének nézete helyes, hatá­
rozati javaslatát visszavonja és elfogadja a bizottság 
által proponáltakat.

Vay Miklós b. világi elnök azt hiszi, hogy a kérdés 
minden oldalról meg van vitatva, véleményét mindenki 
kifejtette s igy a kérdést szavazás alá bocsátja. Kéri te­
hát a konvent tagjait, hogy azok, a kik a bizottság ja­
vaslatát elfogadják, jelezzék ezt felállásukkal. (Meg­
történt.)

Az elnök kijelenti, hogy a többség a bizottság javas­
latát elfogadta.

Tóth Sámuel jegyző jelenti, hogy a közigazgatási 
bizottság elfogadta az egyetemes névtárra vonatkozó ter­
vezetet.

A konvent ezt tudomásul veszi és az egyetemes név­
tár szerkesztésével Tóth Sámuel jegyzőt bízza meg.

Vay Miklós b. elnök: A vita folyamán nem akart ugyan 
felszólalni, de most ki akarja jelenteni, hogy ő az országos tör­
vényeket minden körülmények közt megtartotta és minden 
helyzetben azok megtartását is kötelességének tekintette. Az 
a kérdés merült fel, hogy mi történt volna, ha a tiszán­
inneni kerület határozati javaslata jóváliagyatik. A vá­
lasztás kétes nem lehetett volna előtte, midőn a királya 
által szentesített törvény parancsol. (Élénk tetszés) Az 
autonómiát az veszélyeztetné legjobban, ha felül akarna 
emelkedni az államon, pedig czélja csuk úgy érhető el, 
ha az állammal kezet fogva halad. Hiszen már-múr azt 
mondták, hogy a kálvinisták, úgy tekintik zsinatukat, 
hogy még a törvényhozástól is ahhoz appellálnak. Gyá­
vaság volna tőle ki nein mondani, hogy — a mennyi­
ben e dilemma elé került volna — lelkiismerete meg­
parancsolta volna, hogy azt tegye, a mit a törvény ren­
del. (Elénk éljenzés,)

Kun Bertáién püspök egyházi elnök imája után a 
konvent feloszlott.

Az ülés d. u. $2 órakor ért véget.
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KÜLFÖLD.

— j'unius 17.
Az angol Kabinet-alakítás nehézségei, melyekről 

múlt éjjeli távirataink szóltak, igazolják azokat a 
kételyeket, melyek mindjárt a Gladslone-kabinet bu­
kása után kifejezésre jutottak. A tory-pártnak egy 
jelentékeny része, melyet majdnem radikálisnak 
lehetne nevezni, éles ellentétben áll a párt idősbjei­

vel s nevezetesen az eddigi vezérekkel, kiket min­
den áron háttérbe akarnak szorítani, s e frondeurök, 
névszörint Lord Churchill és Hicks-Reuch máris olyan 
nehézségeket támasztottak, melyek kétessé teszik a 
konzervatív kabinet megalakithatását. Mert azt csak 
ki lehet valahogy eszközölni a többségben levő 
ellenpárttól, hogy a közelebbi választásokig ne zak­
lassa s ne törekedjék megbuktatni az uj kormányt, 
de saját pártjának eme töredékétől semmi ilyen en­
gedmény nem várható. Az első áldozat a tory-párt 
alsóházi agg vezére, Sir Stafford Northcote lesz, kit 
áttesznek a felsőházba, hogy az alsóházban Hicks- 
Beach foglalhassa el a vezérséget. Churchill pedig meg­
kapja az indiai tárczát. Ennyivel azonban aligha 
fognak megelégedni, s miként Dilke, Chamberlain és 
társaik a Gladstone-kabinetben, ők is a bomlasztó 
anyag szerepét fogják játszani a Salisbury-kabinet- 
ben. Maga Salisbury a kormányelnöksógen kívül a 
külügyminiszteri tárczát is átveszi.

Viktória királynő, ki már visszatért Balmoralból 
Windsorba, mint egy táviratunk jelenti, Gladstone 
visszalépése alkalmából, az országnak tett szolgála­
tai elismeréséül, a groß méltósággal kínálta meg, 
de Gladstone nem fogadta el.

ÚJDONSÁGOK.
— juntos 17.

— Személyi hírek. A király a jövő hó elején 
hosszabb időre Ischlbe utazik. A királyné szerdán 
megy oda Feldafingből. — Rudolf trónörökös és 
Stefánia trónörökösné, a pétevvári Novosti szerint, 
legközelebb tanulmányi útra indulnak a Kaukázusba. 
Ez alkalommal Varsót és Kievet útba cytik.— Fri­
gyes főherczeg e hó 14-én vasárnap Szt.-Györgyön 
időzött és részt vett az ottani erdőben rendezett 
vadrécze-vadászatokon. Társaságában voltak Ester­
házy, Pálffy, Zay stb. grófok. — Khuen-Hédcrváry 
Károly gróf horvát bán tegnap este Budapestről 
Zágrábba utazott. — Beksics Gusztáv, Sepsi-Szent- 
györgy országgyűlési képviselője e hónap végén 
meglátogatja választóit. Kíséretében lesz Mikszáth 
Kálmán, kivel együtt átrándul Predeálba és Csik- 
megyébe. Mikszáth felolvasást fog tartani Sepsi- 
Szentgyörgyön. — Bojanovsski Viktor budapesti 
német főkonzul, ki egy hetet töltött Bécsben, ma 
visszatért a fővárosba. — A gróf Károlyi család 
több tagja jelenleg Mácsán időzik. Károlyi Ella 
grófhő, Damjanich és Lehner szabadsághősök má- 
csai sírját rácsozattal vétette körül és virágokkal 
szépen feldiszité.

— A trónörökösné ajándéka. Stefánia trónörökös 
asszony nem feledkezett meg Görgény-Szent-Imróről, 
hol tavaly őszszel pár kellemes napol töltött férjével 
Rudolf trónörökössel együtt. Mint a Kolozsvári Köz­
löny Írja, Stefánia főherczegasszony komornája Planche 
Sophie Laxenburgból egy rendkívül díszes, gazdagon 
hímzett karsulát küldött hozzátartozóival együtt a trón­
örökösné nevében a görgényi róm. katli. kápolna szá­
mára. A küldemény 800 frt értéket képvisel. Azt is 
Írják, hogy a trónörökösné sajátkezüleg hímez egy a 
misemondáshoz szükséges díszes papi öltözéken a gör­
gényi róm. kath. kápolna részére. Az öltözék őszre ké­
szen is lesz. Kilátásba van helyezve még egy oltár-takaró 
és kőt oltárpárna küldése is.

— Harmlnozhat év múlva. Esztergomi levele­
zőnk következüket Írja: «A napokban egy helybeli cse­
lédszerző asszony ő felségéhez folyamodott segélyért, tud­
ván azt, hogy a koronás király több elaggott esztergomi 
szegényt szokott segélyezni. Kérvénye indokolásául azt 
hozta fel, hogy 1848—49-ben, midőn a felséges ural­
kodó Schlih táborával Csuz községen keresztül vo­
nulni akart, őt a tábornok megszólította, hogy főzzön a 
magasabb tiszteknek csuszát és gulyást. A fényes egyen­
ruhás araktól megijedt az akkor még fiatal menyecske 
és vonakodott a kívánságnak eleget tenni, mert cseléd 
lévén, gazdája éléskamrájával nem mert rendelkezni. 
Egy fiatal fényes egyenruhás tiszt ur megszólítása azon­
ban hatott és neki állt a főzésnek. A «tiszt ur», mint 
később megtudta, a mi mostani uralkodónk volt. Az ebéd 
végeztével a «tiszt ur» megkérdezte, hogy mivel tartoz­
nak fáradságáért. Nem fogadott el semmit. Flóriánná — 
igy hívják az asszonyt — folyamodványában ezt kiemelve 
arra kérte a királyt, hogy miután ő akkor még munka’ 
képes volt, a jó csuszáért nem fogadott el semmit, most 
azonban kévesetképtelen, tehát esedezik akkori fárado­
zásainak megjutalmazásaért. A kérvény indokai folytán 
10 fi t segélyben részesült. Az egész történetben csak egy

hogy a ki egyszer Melchior hálójába került,

ül kivezesse, 
yüiri lt-in éjjé volt ez Ralph Mervynre nézve, 
karié hajnallal kétségbeesése csak fokozódott, 

ipadl volt. midőn a reggelihez ült Margittal,

az onnan meg nem szabadulhat és kénytelen lelkét 
még nagyobb bűntettekkel terhelni.

Vég ál, hogy Margit vagy Trevittné figyelmét fel 
ne kü lse, lefeküdt, de az álom kerülte.

Szú :szor és százszor megvizsgálta helyzetét, de 
nem I dúlt reménysugár!, mely az őt környező sö­
tétségi

A <■ 
s a p 
Haláls
ki szintén halvány és szokatlanul hallgatag vala. De 
a leányt lelki fájdulnia sukkal inkább kinzá, mint 
hogy állandóbb figyelemmel kísérhetett volna más 
valamit is. a mi fajdalmának okával összeköttetés- 
hun nem állott.

Kora reggel mindketten visszatértek a kastélyba. 
Lady Trelorden jobban töltötte az éjjelt, mint vár­
ható volt. Ebből azonban a végleges gyógyulásra 
alapos reményt táplálni nem lehetett. Állapotát az 
orvos néhány nap előtt tényleg reménytelennek nyil­
vánította.

Ezen irányadó vélemény folytán hitta meg Mr. 
Kin,komn. Trelorden úrnőnek öreg hü barátja, Lady 
Pcndrilll és leányál Amáliát, mint a haldokló leg­
közelebbi rokonait, a kik a reggelinél ültek, a mi­
dőn Ilalji és leánya Margit a kastélyba értek.

Lady Trelorden és testvére Lady Pendrill régi 
idő óla megliasonlotlak, mert Lady Pendrill volt 
1.■■..■nevesebb ellenzője nővére házasságának. Lady 
Tv"ii,nlen ezen rossz bánásmódért sohasem bocsú- 
1 H -s jelenleg is visszautasított minden kibé- 
kiiiesi kísérletei, habár megérkeztéről értesülve volL 
Testvére leányának helyzetében voltak azonban kö­
rülmények. mik a beteget rendkívül érdekelték.

Reményiem, kinyugodta a tegnapi üli fáradal­
mai ai Lady Pendrill? e szavakkal szólító megKim- 
boun a hölgyekéi, midőn aszúdhoz ültek.

Ah ily szomorú kilátások közt fáradalmak- 
111 IS lehel beszelni — li léié Lady Pendrill. 

kimboi!i is, uniói igazán nagyon szere- 
’••»II. hogy bennünket ide hitt, folytalá a 

úrnő leanya. de alig tudom elképzelni,
I , mellünk ide. ha iiagyiiéném, Lady Tre- 
m kivan minket szilié elé bocsáttatni.

A mienkhez hasonló családoknál mindig 
miiiU lu ll lenni éd. ein a családi lek hite­
id1 M. e oly kun) elmet len, hogy ne mondjam,
• voii. nemekkor ezt lenni, viszonzú az 
•kiala inam •
De nem ulv • salad tagokkal szemben, kiket

ró

nem ismerünk, mert te húsz év óta nem láttad nő­
véredet, én pedig még sohasem, mondá a fiatal 
hölgy, egy 23 éves, magas, csinos szőke, éles és 
kissé neheztelő hangon.

— Miss Amelie bizonyára követni fogja idővel 
kedves mamájának kitűnő példáját és kevesebb ér­
zékenységgel, de annál inkább praktikus oldaláról 
fogja látogatni a közel rokonság értékét régi csalá­
dokban, jegyzé meg Kimbourn, kinek jóságos ajkai 
körül a két hölgy egyikére nézve sem hízelgő mo­
soly játszadozott. De jelenleg nagyságtok egyikének 
sincs oka a szenvedő Lady Trelorden állapotát ér­
zékeny jelenetekkel súlyosbítani. Nem titok ugyan, 
ha jól tudom, hogy nagyságod nem szerette nővé­
rét, s van tudomásom arról is, hogy a szegény be­
teg sem szerette önt, de mégis — egy szomoritó 
kivétellel — önök elvitázhatlanul legközelebbi roko­
nai és nem kétlem, nem fogják a Comwallba való 
hosszú ut fáradalmait megsajnálni, ha meggondol­
ják, hogy a végrendeletben mindketten hagyomá­
nyosként vannak megemlítve, a mint erről már volt 
szerencsém értesíteni.

Lady Pendrill elpirult és ajkaiba harapott.
— Igazán, Mr. Kimbourn, mondá Lady Pendrill 

önkénytelen nyers hangon, ön nagyon drágán fizet­
teti meg azon szolgálatot, mit szives volt irányunk­
ban teljesíteni.

— De reményiem nem elviselhetlennel és pedig 
annyival inkább, mert az ügyvédi gyakorlattal már 
rég felhagytam, viszonzá az öreg ügyvéd, a kapott 
nyers szemrehányásért legkisebb neheztelést sem 
mutatva. Szerencsétlenségre az elidegenedés kedves 
barátnőm Lady Trelorden és nagyságod közt köz­
tudomású és a vagyonnak a végrendeletben történt 
kimutatásából okvetlenül következik, hogy azon vi­
szonyra, melyben a családtagok egymással szemben 
állottak, a végakarat-nyilvánításban vonatkozás tör­
ténjék.

— Ha a viszony közöttünk nem volt olyan, mi­
nőnek főúri családokban lenni kell, e miatt testvé­
rem csak magának tehet szemrehányást.

— Szavai nővérének házasságára vonatkoznak?
— Oly férfiúval, ki annyira alatta állott.
— De más szempontból nézve, e férfiú oly elő­

nyös tulajdonságokkal dicsekedhetett, melyeknél 
fogva Lady Trelorden anyja — akkor egy tönkre 
ment gróf szerencsétlen özvegye — ezen házassá­
got a teljesen vagyontalan leányára nézve előnyös­
nek, sőt rendkívül előnyösnek találta. Én ismertem 
ezen aranyembert, még azon időben, midőn jogta­
nácsosa voltam. Becsületemre mondhatom, hogy

ezen embernek, eltekintve alacsony származásától, 
legnagyobb hibája az volt, hogy vagyonát maga 
szerezte, a helyett, hogy másoktól örökölte volna. 
Meg vagyok győződve különben arról is, hogy rö­
vid házasságának tartama alatt a házas férfiú min­
den erényével birt.

— Lehet, hogy mindez áll, a mit róla mond, én 
őt nem ismertem.

— És e tekintetben a család minden tagja egyet­
értett. — Kizárták őt előkelő körükből, melybe 
elég merész volt arany kulcsának segélyével beha­
tolni, folytalá Kimbourn, a nélkül, hogy reggelijét 
elhanyagolná. Csak — úgy tudom — egy tagja volt 
a családnak, ki e házasságot előmozdította, s a ba­
ráti viszonyt a fiatal asszonynyal fentartotta: — a 
boldogult Lord Raysfield,

Lady Pendrill kellemetlen érzést eláruló pillantást 
vetett szemben ülő leányára, ki a társalgást kevés 
figyelemmel kisérte, gondolatai a londoni évad ese­
ményeivel és azzal lévén elfoglalva, mily kellemetlen 
lesz ily időben gyászt viselni.

— Unokabátyám lovagiassága nővérem irányában 
nem ismeretlen előttem és biztosíthatom, hogy a 
család helyeslésével nem találkozott, feleié Lady 
Pendrill. Úgy tudom, ő volt egyedüli védelmezője.

— És legkedvesebb barátja, lévé hozzá Kimbourn 
önkénytelen melegséggel.

Minthogy Lady Pendrill észrevette, hogy nagy­
ságos leánya a társalgás ezen részének nagyobb 
figyelmet szentel, iparkodott azt más tárgyra át­
vinni.

— Jónak találom a beszéd ezen tárgyát megsza­
kítani, sajnos, hogy kellemetlen és némileg megszé­
gyenítő is, mondá az úrnő.

— Bocsánatot kérek, feleié Kimbourn. A Lord 
Raysfield és Lady Trelorden közt fennállott barát­
ság oly körülményekkel van összekötve, melyek 
önre és nagyságos leányára nézve rendkívüli érdek­
kel bírhatnak. Mint nagyságod régi ismerőse, ki csa­
ládjának vagyoni viszonyairól tudomással bírok, en­
gedélyt kell kémem továbbra is oly nyíltan beszél­
hetni, a mint azt haldokló barátnőm érdekében 
eddig is tettem. Jóllehet ön és nővére húsz óv óta 
egymással nem leveleztek, Lady Trelorden mégis a 
kedves leányának Lord Raysfield-dal — barátnőm 
egykori védelmezőjének fiával való eljegyeztetéséről 
értesülve van.

A fiatal leány elpirult és egy kecsesnek lát­
szani akaró, de zavarát eláruló mozdulatot tett 

(Folytatása következik.)

tévedés van, az nevezetesen, hogy ő felsége nem vett 
részt az 18-48—49-ki hadjáratban és igy Csuz község­
ben nem csináltathatott csuszát Flóriánneval.

— Jubileum. Écsy László, a balaton-fürcdi fürdő de­
rék igazgatója augusztus havában fogja megünnepelni 
ötvon évi működésének jubileumát. Az érdemes férfiú 
nagyszámú tisztviselői és az egész környék intelligen- 
cziája ez ünnepélyre máris nagy előkészületeket tesznek.

— Rejtélyes levelek. HcUlelborgben nagy feltű­
nést kelteit a következő eset: A város egyik legtekinté­
lyesebb családját hosszabb idő óta névtelen levelekkel 
gyötörték, még pedig úgy, hogy a férjét a nő elüti, s 
mindkettőt az anyós előtt rágalmazta a névtelen. Végre 
leálezázták a rágalmazót, mert az a fiú, a kire utolsó 
levelét rábízta, egyenesen a czimzetthez vitte az Írást, 
a helyett, hogy postára adta volna. A névtelen levélíró 
aheidelbergi egyetem egyik tanára volt, aki rimánkodva 
kérte a megsértett családot, hogy no jelentse föl a bí­
róságnál. Kóréhnél teljesítették is, do előbb 20,000 már­
kát kellett fizetnie a városi szegények javára s aztán 
mindenkorra el kellett hagynia Heidelberget.

— Nagy tűz. A pestmegyei Dusnok községből Ír­
ják lapunknak: E hó 16-én délután 1 órakor megkon- 
dult a vészharang: égett a falu egyik vége. A nagy 
szárazságban csakhamar 5 ház melléképületével együtt 
lángokban állott. Mig itt a tűz Dzsinich Márton, a Fen­
éiére pesti biztosító intézet ügynökének óvintézkedései 
folytán tovább nem terjedhetett, addig a falu másik ol­
daláról még szomorúbb hírek érkeztek. Ott is kigyuladt 
egy nagy épület, és mig annak a környéknek a lakói 
itt mentettek, addig a kegyetlen elem ott kimondha­
tatlan pusztításokat vitt véghez. Hogy a baj teljesebb legyen, 
nagy szél is támadt és nemsokára 4 egész utczasor tűzben 
volt. A házak nádfedelei és az udvarokban levő szénabog­
lyák és szalmakazalok 5 órán át táplálták a lángokat. A nép 
künn dolgozott a földeken és csak akkorára ért be a 
faluba, mikor az már lángtengerhez hasonlított. A tűzben 
álló házcsoportok megmentésére gondolni sem lehetett, 
mert a pokoli bőségben lehetetlenség volt közel menni 
az izzó épületekhez. Szerencse, hogy Fájsz szomszéd­
község elküldte fecskendőit, mert e nélkül talán az egész 
falu a tűz martalékává lett volna és hogy 60—70 házon 
és ezek melléképületein kívül több kár nem esett, első 
sorban Fájsz község derék elöljáróságának köszönhető. 
Elismerést érdemel a község segódjogyzöje Naiszbacber 
Mihály is, kinek tapintatossága, párosulva erólylyel 
és kitartással, a tűz lokalizálására és a rend fenn­
tartására nagy befolyással volt. A tüzvész-okozta 
helyzet ecsetelésére gyönge a toll. Körülbelül 100 
család maradt hajlék nélkül; nagy része pedig 
a legszükségesebb élelmi szerét és egyetlen egy ruha­
darabját sem tudta megmenteni. A mostoha sors épen 
a legszegényebb osztálybelieket sújtotta. Éhhalállal fog­
nak küzdoni azok gyermekei, kik véres verejtékkel alig 
képesek maguknak megkeresni a mindennapi kenyeret. 
E nagy nyomort enyhíti némileg az a körülmény, hogy 
a leégett épületek egy része biztosítva van, s elvárható 
a Generáli és a Fonciere biztosítótársaságoktól, hogy a 
károsultakkal szemben teljes részvéttel fognak eljárni.

— Tokaji hírek. Tokajból írják lapunknak: A Ti­
sza mint minden évben, úgy az idén is megköveteli ál­
dozatát a város lakói közül. A múlt hetekben egy fiatal 
asszony és egy 14 éves gyermek lelte fürdés közben 
sírját a hullámok között, a napokban pedig egy vén 
koldus, ki a sárospataki iskolákat a 30-as években vé­
gig tanulta és a szabadságlinrczot végig küzdötte, be­
ugrott a Tiszába, megunván sanyarú életét. Ugyan ak­
kor egy cseléd leány keresett menedéket szintén a Ti­
sza hullámai között rosszul bánó gazdája elől. — A 
csendőrség a napokban jó fogást tett. Kézrekeritelte 
azokat a tolvajokat, kik a múlt óvekben töméntelen lo­
vat vittek el a mezőkről és a tanyákról. Eddig 20 ló 
került vissza. Az egyik lókötő az olfogatás pillanatában 
rálőtt a csendőrre, ki az állal mentetek meg, hogy a 
kis forgópisztoly golyója sípját találta és lepattant róla.

— A brünnt munkászavargásokról a mai nap 
folyamában a következőket sürgönyzik: A munkások 
fenyegető magatartása mialt a gyárosok ma délután 4 
órakor Schöllernól értekezletet tartottak. Összesen liar- 
mineznégy gyáros jelent meg. Az értekezlet elhatározta, 
hogy szigorúan ragaszkodik a törvény rendelkezéseihez 
és nem tesz a munkásoknak engedményeket; a tizenegy 
órai munkát be kell tartani. Mikor a munkások az ér­
tekezlet eredményét megtudták, este 6 órakor az összes 
posztógyárakban megszüntették a munkál. Egy munkás­
csoport tüntetett a Schöller-fóle gyár előtt, Fi­
sche! gyárában pedig beverte az ablakokat. A mai 
délelőtt folyamában több gyár munkásainak küldöttsége 
a városi iparügyi előadóhoz ment, hogy panaszt emel­
jen a gyárosok törvónymagyarázása ellen. Az előadó 
felvilágosította őkel, hogy a gyárosoknak a törvény ér­
telmében jogukban áll azt követelni, hogy a munkások 
11 óra hosszat dolgozzanak. Ezek ellenben azt akarják, 
hogy a munka este 6 órakor, nem pedig fél 7-kor vég­
ződjék. A reggeli és uzsonnoszüneleket semmibe sem 
veszik. Holnapra újabb zavargásoktól tartanak. A ható­
ság intézkedett, hogy a katonaság készenlétben tartas­
sák. A sztrájkoló munkások este 6 órakor a Zeileben 
gyülekeztek és ama bir folytán, hogy egy munkás kül­
döttséget elfogtak, csakhamar több száz főre felsza­
porodtak. Csakhamar óriási embertömeg hullámzott a 
külvárosban. A legradikálisabbak felszólították a nőket 
és az asszonyokat, hogy fegyverkezzenek fel kövekkel. 
Ezután sokan nagy lármával a gyárak elé vonullak ős 
beverték az ablakokat. Az egyik gyáros, kinek ablakait 
szintén beverték, zavarában tüzet jelzett, minek folytán 
kivonult a tűzoltóság; aztán, mikor fölismerték a hely­
zetet, katonaságért küldöttek; nyomban megjelent két 
zászlóalj gyalogság és két szakasz lovasság, mely az 
obrovitzi hidat elzárta. Az érkező katonaság csak nehe­
zen hatolhatott előre. A munkások valamennyi kezük 
ügyébe került ablakot beverlek; a katonaságot min­
denütt kőhaiitásokkal fogadták. A fenyitő törvény­
szék közelében valóságos verekedés keletkezett s 
a munkások vonakodtak a katonák felszólításá­
nak, hogy széjjoloszoljanak, engedelmeskedni. Mikor 
este 8 órakor a vadászok megjelentek, a munká­
sok még mindig vonakodtak az utczát kiüríteni. Több 
katonának a kezéből kiragadták a szuronyokat, miköz­
ben néhány munkás megsérült. A rendőröket szintén meg­
támadták és egyet közülök megsebesítettek. A munkások 
közül mintegy húszat elfogtak. A legmakacsabbak egyi­
kót a rendőrök súlyosan megsebesítették. Végre a lovas­
ság kivonulásával helyreállott a rend. A kődobás miatt 
elfogott munkások a katonáknak ellenszegültek, minek 
folytán a katonák tüzeltek, de csak a levegőbe. A vá­
rosban az a bir volt elterjedve, hogy petárdák rob­
bantak fel. Az cgyenkint megjelenő őrszemeket ül­
dözőbe vették, úgy hogy ezek kénytelenek voltak 
fegyverüket használni. Egy embert elfogtak, a ki a lo­
vas katonákat kövekkel hajigálla és ki ezt kihallgatása 
folyamán be is vallotta. A színházat fél szakasz ka­
tonaság veszi körül, hogy támadások ellen megvédje. 
Schimitzben a munkások megkísértették a gyárt lerom­
bolni, minélfogva oda is rendőröket küldtek. A lovasság­
nak itt is összetűzése volt munkásokkal. Itt is számos 
egyént elfogtak, miközben többen megsebesültek. A pol­
gármester elrendelte, hogy a gázlángok egész éjjelen át 
égjenek. A katonaság konszignálva marad. A Löw-féle 
gyár ellen a munkások valóságos ostromot intéztek. Né- 
hányan a betört ablakokon behatoltak az irodába és 
megsemmisítették a könyveket, a bútorokat stb. A kato­
nák kikergelték az embereket, kik erre bejárták a többi 
szomszédos utezákat, mindenütt beverve az ablakokat. 
Éjfélkor nagy számú foglyot szállítottak a városházára, 
köztük kettőt, kiket szuronynyal megsebesítettek és kik 
valószínűleg nem élik át az éjjelt. (L. táviratainkat.)

— A szultán testorvosa életveszélyben. Kon­
stantinápolyból Írják: Mavrogeni pasa, szenátor és a 
szultán testorvosa, a napokban meglátogatta Gébekben

Aai'ili pasa miniszterelnököt. Az utón, mely it tenger­
part mellett vezet cl, a lovak megbokrosodtak, és a ko­
csis leesett a bakról és súlyosan megsérüli. A lovak 
fékevesztetten villámsebességgel iramodtak tovább és a 
kocsit minden pillanatban az a veszély fenyegette, hogy 
lezuhan a mélységbe. A testorvos komornoka már a 
tengerbe repült; Mavrogeni, ki fölismerte a veszélyt, de 
nem vesztette cl lélekjelenlétét, csak a kocsiból a ten­
gerbe való önkéntes ugrás által vélte életéi megment­
hetni. Meg is cselekedte; az orvos és szolgája igy úszva, 
partra érlek és gyalog telték meg az utal a miniszter­
elnök palotájáig, hol első dolga volt, hogy más ruhába 
öltözködött, aztán pedig a legnagyobb lelki nyugalommal 
elbcszéliu az áléit kalandot.

— Szembetegség Temesmegyében. Temesvárról 
távirják mai kelettel: Temesmegyében, kivált a volt ha­
tárőrvidéken a szemcsés kölhártyalob nagy mérvben 
fellépvén, az alispán elrendelte, hogy az összes lakos­
ság a községi vagy körorvosok által megvizsgáltassák és 
a Bzembetcgek azonnal gyógykezelés alá vétessenek.

— Tüzesetek. Dtvnaföldváron, mint levelezőnk 
Írja, e hó 15-én délelőtt tiz óra után a külváros ugyne- 
vezetl erdősorában tűz ütött ki, moly a tikkasztó me­
legben déli szél által élesztve csakhamar hat házal 
lángba borított. Tűzoltóink a vész helyén rögtön megje­
lenvén, emberfeletti munkával igyekeztek a tüzet lokali­
zálni. E közben a szél állal felkapott zsarátnok a kéri- 
utczában is gyújtott: az erélyes főparancsnok, ki a men­
tési munkálatokat maga vezette, egy osztagot ide is ki­
rendelt és megfeszített munkával sikerült a tüzel itt is 
elnyomni. Csak négy órai szakadatlan működés után 
mehettek a tűzoltók pihenőre. Megemlítendő, hogy ez­
úttal a lakosság belátva a veszély nagyságát, kivételesen 
segédkezet nyújtott az oltásnál. A tüzet állítólag gyufá­
val játszó gyermekek gondatlansága okozta. A leégett 
épületek egynek kivételével biztosítva voltak. — Abauj- 
megye Szafcaly községében o bő 6-án még eddig is­
meretlen okból tűz ütött ki, mely, bár csak gyenge 
szél fújt, mégis oly hamar terjedt, hogy nemsokára az 
egész falu egy láng volt. A lakosok hiába feszítették 
meg minden erejüket, hiába siettek segélyükre az enyicz- 
kci gazdák is; a tüzet nem hogy eloltani, de még lo­
kalizálni sem lehetett. így aztán jóformán az egész 
helység — mintegy 80 lakóház és számos melléképület 
— a pusztító elem martaléka lett. A kár legalább is 
50,000 frlra rúg, azonban sem emberben, sem állat­
ban kár nem esett. A leégett épületek legtöbbje bizto­
sítva volt.

— Merénylet egy templomi körmenet ellen.
Genuában űrnapján a székesegyházban ünnepélyes kör­
menetet tartottak s ez alkalommal a székesegyház, — 
mint a «M. Á.» Írja, — szorongásig megtelt áj latos hí­
vekkel. Mikor a proczesszió, élén a kereszttel, megin­
dult, a székesegyház előtti téren baljóslatú mozgás ke­
letkezett. S mikor a proczesszió a mennyezettel, alatta 
az oltáriszentséggel, melyet maga az érsek vitt, még 
mindig benn a templomban, a nagykapu felé közeledett, 
mintegy hatvan emberből álló csoport nyomult a tem­
plom felé, kövekkel és botokkal fölfegyverkezve és be­
hatoltak a templomba. A botokkal ütni-verni kezdték, 
akiket legelöl találtak, a kövekkel pedig a mennyezetet 
dobálták. Egy kő egy ájlatoskodó éltes urat úgy talált 
fejbe, hogy azonnal elöntötte a vér s összeesett, kelőt 
pedig a repülő kődarabok szintén súlyosan megsebesi- 
tottek. A székesegyházban leírhatatlan zavar uralkodott, 
több nő elájult, a közönség egy része, hamarjában nem 
tudván, hogy mi történik, nagy bajt sejtvén, kimenekült 
a templomból. Mikor a zavar már egészen lecsöndesült, 
s a merénylők is jobbára eltávoztak, akkor jelent meg 
a rendőrség s elfogott vagy busz embert, csak úgy ta­
lálomra. Meglehet, hogy valamennyien ártatlanok voltak, 
mig a valódi bűnösök elmenekültek.

— Vasútépítés! pályakérdés. A műegyetem épités- 
mérnöki dékáni hivatala a jövő 1885 -86. tanévre a 
következő vasútépítési pályakérdést tűzte ki : «Szabvá­
nyos nyomszélességgol biró vasú lak rézérc angol kitérő 
szerkeszlessék ama feltevés mellett, hogy a keresztező 
vágányok 1.7 alalt vannak egymás iránt elhajolva.» Ju­
talma 100 frt, mely a legjobb munkának fog kiadatni. 
Benyújtási határidő szeptember 30-dika.

— Óvintézkedés a kolera ellen. Az osztrák bel­
ügyminiszter, mint Béesből jelentik, tekintettel a Spa­
nyolországban föllépett ázsiai kolerára, az alatta álló 
hatóságokhoz rendeletét intézett, hogy a közegészség! 
állapotra a legnagyobb figyelmet fordítsák és szigorúim 
tegyenek meg minden elővigyázati intézkedést.

— A bécsi sikkasztás részeseit tegnap adta át a 
rendőrség az alsóausztriai országos törvényszéknek. Hű­
hóig Páll a rábízott betétek elsikkasztása miatt vonják 
majd felelősségre, noha azt állítja, hogy e betéteket ab­
ban a reményben adta át Harros Károknak, hogy azo­
kat a letéti bankban fogja elhelyezni. Soltcrcr Károlyt 
az a gyanú terheli, hogy ü állította ki Harres számára 
a hamis leszámítoló lapokat.

— Koleraoltás Spanyolországban. A párisi 
Tempsnak egy levelezője Valenciába utazott, hol a 
kolera borzasztó mérvben pusziit és saját tapasztalás­
ból meggyőződött azokról a hatásos eredményekről, 
melyeket a kolera elleni beoltásokkal elérlek. April 
27-től május 31-ig Áléira valenciai városban, melynek 
16,000 lakosa van, 8794 egyént oltottak be, a többi 
beollatlanul maradt. 118 ember esett kolerába, ezek Kö­
zül 71 meghalt, mig a 14 beoltott közül csak 8 balt 
meg. Még kedvezőbb a meggyógyultak aránya Algeni- 
torsiban. Tudvalevőleg dr. Ferrean a kolera elleni beol­
tás feltalálója, melyet azonban, miként ő hálásan beis­
meri, csak Pasteur előkészítő munkálatai alapján töké­
letesíthetett ennyire ; és nem egyéb, mint a himlő-oltás­
nak másolata, csakhogy ennél az eljárásnál a kolera- 
mikróbok mérge, mint e betegség elleni ellenméreg 
csak a felső bőrbe vezettetik be. A Temps levelezője oly 
buzgón teljesítette levelezői tisztjét, hogy saját magái 
is beoltatta és az eljárási következőképen úja le: A 
művelet meglehetősen fájdalmas. Az oltó anyagból 
mintegy egy grammot befecskendeznek mindakét karnak 
hátulsó részébe. Nyomban erős fájdalmat erezünk, mely 
lassankint annyira fokozódik, hogy képtelenek vagyunk 
a karunkat fölemelni, Láz csak az oltás után 6—7 óra 
múlva áll be, miközben pcrczenkint 120 érütést észlel­
tem. Az első láz után tiz perczczel a hő fokozódásával 
a test hőmérséke is emelkedik. A láz lassankint enged 
és a beoltott erősen izzad. Az oltás után 12 óra inulva 
émelygés áll be hányás nélkül, de könnyű hasmenés­
sel. így folyt le a beoltás a Temps levelezőjénél, de 
másoknál a beoltás következményei sokkal drasztikív 
sabbak. De mindenki szívesen eltűri ezeket az egy na­
pig tartó testi kellemetlenségeket, hogy dr. Ferrean ol 
tási eljárása által megóvja magát a kolera ellen.

— Gyárégés. A teplilzi chamotlegyár leégéséről 
TeplitzbŐl o hó 15-ről a következőket Írják: Vasárnap 
reggel a teplilzi nagy chamotlegyár pusztító tűzvésznek 
esett áldozatul. A tűz a gyárnak egyik mellékhelyiségé­
ben ütött ki, de csakhamar az egész gyárt lángba borí­
totta és elhamvasztotta. Csupán a meztelen falak ma­
radtak meg. De még is sikerült két nagy raktárépületet 
és az ezekben levő nagy anyagkészletet megmenteni. 
Ez nem volt csekély munka, ha elképzeljük, hogy ások 
száz négyszögméterre terjedő tűz lángjai a 46 méter 
magas kémény fölött csaptak össze. A környékbeli tűz­
oltók és a gyármunkások emberfölötti igyekezetei fejtet­
lek ki, de kezdetben vízhiány volt érezhető és ez okozta 
a tűz elharapózását. A tűz keletkezéséről még nem 
tudnak bizonyosat; azt gyanítják, hogy gyújtogatás foly­
tán keletkezett. A kár négyszázezer forintra rag, de 
nagyrészt biztosítások által fedezve van. A munkások 
— számra 300-an — egyelőre a romhalmaz eltakarítá­
sával foglalkoznak.

— Kivégzés Amerikában. Arkansas állam Fort
Smit nevű városában múlt hó 7-ón végeztek ki egy 
Anderson Mitchell nevű Chotaw törzsbeli 17 éves indus 
legényt, ki egy saját törzsebeli 16 éves indus fiút meg­
rabolt, s azután meggyilkolván, holttestét borzasztóan 
megcsonkította. A kivégzendőt egy pokróczra ültették s
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végrehajtatója eléje térdelt, s 5 percznyi czélozás után 
— mialatt az elítélt, kinek kezeit anyja és nővére tar­
tották, haláldalát énekelte, — szivén keresztül lőtte.

A Niagara hősnője, sennorila <8'peltcrini e 
lió 21-én délután lép lől betegsége után először az ál­
latkertien.

— Öngyilkosság a fogházban. A bécsi törvény­
szék néhány héttel ezelőtt nyolcz évi börtönre Ítélt egy 
Stugger Albert nevű tolvajt, ki a «Hotel Iinperial»-ban 
meglopott egy berlini asszonyt. Zsebében több ékszer 
és nagyobb pénzösszeg volt. Slugger a tolvajlás után 
külföldre utazott, s aztán visszatért Bécsbe, a hol le­
tartóztatták. A végtárgyaláson azt a mesét beszélte el, 
hogy egy anarchista Németországba vitte őt s merény­
letet akart vele elkövettetni Bismarck herezeg ellen. 
Tegnap éjjel öngyilkossá lelt Slugger, mialatt két fo­
golytársa aludt. Fölakasztotta magát s reggel halva ta­
lálták az örök.

— Halálos ugrás. Egy amerikai úszómester életé­
vel lakolt nemrég ..agy vakmerőségéért, mely arra vitte 
üt, hogy a 135 láb magas Brooklyn-hidról beleugorjék 
az k'a-i-liiverbo. Május 10-én kocsi robogott a new- 
yorki oldalról a Brooklyn-hidra. Bobért E. Ódium ta­
nár szállott ki belőle kísérőjével. Mr. Udlurn hirtelen 
levetette felső ruháit és skárlálpiros fürdőruhájában föl- 
kapaszkodolt a hid korlátjára. Ott állott egy porczig s 
futólagos pillantást vetett az East-Hiver tükrére. A járó­
kelők a rémület kiáltásait hallották, midőn megpillantot­
ták a vakmerő emberi, a ki leugrani készült a folyóba, 
mely ülő lábnyira volt alatta. Egy rendőr feléje sietett, 
hogy lerántsa a korlátról, de mielőtt hozzá ért volna, 
Odium leugrott. Egyik kezét feje fölé tartva. E pillanat­
ban nem jártak hajók a hid alatt. Néhány száz yard- 
nyira a hídtól egy csónak és egy kis vontató gőzös 
úszott a folyón. Mindakettő sportkedvelőkkel és liirlap- 
tudósitúkkal volt tele. Boyton kapitány, az ismert úszó, 
a gőzös fedélzetén állott s feszült figyelemmel kisérte 
Odíum produkeziúját, kinek teste a viz tükrétől mintegy 
harmincz lábnyira forogni kezdett a levegőben. Egy má- 
sodpercz múltán lecsapódott a vizre s eltűnt. Boyton 
kapitány utána ugrott s midőn fölmerült, beleemelték a 
csónakba, melynek fenekén eszméletlenül terült el. Aj­
kai körül véres hab látszott. Mikor magához tért, alig 
érthetően kérdő: «Hogyan ugrottam?» — «Pompásan, 
fiam — feleié Boyton — s jobban lesz mindjárt.» Mire 
a csónak elérte a partot, Odlurn kiszenvedett. A sze­
rencsétlen embernek régi vágya volt, hogy leugorhassék 
egyszer a Brooklyn-hidról. Vágya teljesült, de dicsősé­
gének nem örülhet.

Öngyilkosság álnév alatt. A rendőrségnél ma 
délután a király-uteza harmineznyolezadik számú házból 
azt jelentették, hogy Desseffwy Andor forgópisztolylyal 
vetett véget életének. A vizsgálat kideritette, hogy az ön­
gyilkos Basso János kereskedő segéd, ki három nappal 
ezelőtt felvett lakásában a bejelentési lapot Desseffwy 
Andor név alatt állította ki.

— Rövid hírek. Székesfehérváron ön­
gyilkosságot követett el a 86 éves Szccsödi János 
volt keresztesi jegyző. Először ereit vágta cl, azután 
a kanálisba feküdt s ott elvérzett. — A váczi si­
ketnémák orsz. tanintézetében a záróvizsgáitok e 
hó 25-én délelőtt kezdődnek, Érdeklődőket szívesen 
látnak. — A Hortobágy puszta teljesen elsült. A 
gazdák egymásután hajtogatják hazafelé csontig le­
soványodott barmaikat ; sok lias jószág az éhség és 
szomjúság miatt elhullott. — A t/iessh iibfi für­
dőben az idei saison alatt június 10-ig 5100 ven­
dég fordult meg. — Kasmírban ismét erős föld­
rengés volt. A muzularabadi kerületben, hír szerint, 
több mint kétezer ember vesztette el életét. —

= Tüzvizsgálatok. A főváros állandó lözvizsgáló- 
bizottsága a.a délelőtt az «Erzsébet» árvalcányházban 
tartott tüzrendöri szemlét, mely alkalommal némi cse­
kély biztonsági iztézkedéseket rendelt el. Holnap délelőtt 
a budai szegén^iázat vizsgálják meg.

= A gödöllői kirándulások tárgyában a követ­
kező sorokat vettük: Indíttatva becses lapjoknak e hó 
12-én megjelent és Gödöllőről szóló tárczaczikke által, 
••gy egész társaság vasárnap kirándultunk Gödöllőre. 
Kötelességemnek tartom az egész társaság nevében ama 
szives figyelmeztetéséért köszönetét mondani, mert való­
ban ritka élvezetben részesültünk. De mivel előrelátható, 
hogy a Gödöllőre kirándulók száma mindig nagyobbodni 
fog, nem hagyhatom említés nélkül a gödöllői állomási 
vendéglősnek a közönség irányában tanúsított viseletét. 
Társaságunk tiz tagból állván, az említett vendéglősnél 
személyesen megrendeltük egy órával azelőtt a vacsorát 
és ennélfogva egy asztalnak a kertben való elhelyezését 
kértük. Természetesen nagy megütközéssel vettük visz- 
szajöve észre, hogy asztal számunkra rezerválva nincsen. 
A vendéglőst e miatt kérdőre vonva, azt a lakonikus 
feleletet kaptuk: «Vacsora van, de asztal nincs.» Daczára 
annak, hogy körülbelül 12 asztal állott benn a terem- 
len üresen, nem kaphattunk egy olyat a kertben. Más 
vendéglő közelben nem lévén, az egész társaság éhesen 
érkezett meg 10 óra után Budapestre. Ha a kirándulók­
nak ily nehézségekkel kell megküzdeniük, akkor termé­
szetes, hogy a becses lapjukban foglalt felszólításának 
aligha fog a fővárosi lakosság elegei tehetni. Sági Ernő.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházban ma este az országos 

sziniiskola operai osztályának záróvizsgája volt. A néző­
téri csaknem egészen megtöltötte az ilyen esték spe- 
eziális közönsége, amelynek legnagyobb kontingensét 
mindig a növendékek ismerősei, rokonai s a fiatal höl­
gyek udvarias lovagjai szolgáltatják. Néhány hírlapíró, 
néhány érdeklődő mübarát s a szünet gyönyöreit élvező 
színészek és színésznők egészítik ki azt a kedélyes tár­
saságot, mely a «záróvizsgák»-at látogatja. Innét az a 
lelkes fogadtatás, melyben a föllépő növendékekét 
— annyi jóakarattal és ép oly kevés kritikával — ré­
szesítik. Természetes, hogy az élénk tapsok meg, a za­
jos kihívások korántsem mérvadók, mert ha ezek- 
ián a tüntetések után indulnánk, azt kellene monda­
nunk. hogy a vizsga fényesen sikerült, hogy az eredmény 
minden várakozást kielégít. Hanem a dolog nem igy áll. 
A szinésziskola operai osztályának mai vizsgája ered­
mény dolgában semmivel sem különb a tavadnál, sőt a 
múlt évben egy-két végzett növendék részéről abszolút 
sikert jegyezhetett fel a kritika. A mai est után na­
gyon engedékenynek kell lennie, hogy szerfölött 
éles ne legyen. A mai est újra meggyőzött min­
den elfogulatlan hallgatót arról, hogy különösen 
a női növendékekkel szemben az oktatás rend­
szerében gyökeres hiba van. Határozottan szomorú 
jelenség az, hogy az egyetlen e fajta hazai müintézot- 
ben az összes siker, a mit elérhetnek, csak annyi, mint 
a mennyit ma felmutattak. A hiba korántsem egészen a 
kiképzésben és nem is a növendékek tehetséghiányában 
rejlik. A baj inkább abban van, hogy az intézet veze­
tői nem igyekeznek az országban felkutatni azokat, a 
kikben a kiképzésre alkalmas hanganyag van. Mert az 
képzelhetődet!, hogy olyan országban, mint u mienk, 
olyan dalos nemzetnél, mint a magyar, százával is ne 
akadjanak a vidéken lányok és fiatal emberek, a 
kik ragyogó tehetséggel bírnak, de a kiképzés hiá­
nyában a parlagon heverő tehetség elvész, a helyett, 
hogy a jeles kiképeztetés után gazdagítanák az any- 
nyira szegény magyar dalmüvészetet. Ez az eszme 
nem uj, többször felvetették s elégséges példa van rá a 
mely igazolja, hogy az utczáról , fölszedett gyermekek 
hires énekesek, énekesnők lettek. Ámde nálunk a vidé­
ken sokkal kevesebb népszerűsége van még manapság 
a színpadnak, semhogy a vidéki szülők minden illetékes 
oldalról jövő kezdeményezés nélkül a művészi pályára 
adnák gyermekeiket. A mai vizsga műsora általá­
ban nem volt helyesen összeállítva. A növendékeket 
jobbára olyan szerepekben léptették fel, a melyeknek 
nehézségei sokkal nagyobbak, hogysem kezdő énekes­
nők azokat sikeresen legyőzhetnék. Ez az oka, hogy a 
mai vizsga után egész tárgyilagosan nem is leltei helyes 
Ítéletet mondani a föllépett növendékekről. Egyikben- 
másikban tagadhatatlanul van tehetség, de feltűnt, hogy 
egynémelyük egy év óta nem hogy nyert volna, hanem 
ellenkezőleg veszített, a mi természetesen nem a helyes 
oktatás kritériuma. A műsor első számát Wagner Bolygó 
hollandi czimü operájának balladája és fonókara képezte. 
Maibaum. Berta (I. éves) Senla nehéz áriáját énekelte! 
A fiatal hölgynek meglehetős érczes hangja van, de

énekmodora hibás; nem igen tud bánni elég terjedel­
mes hangjával, s kelletén túl erőszakolja a felsőbb re­
gisztert, s tartani lehel attól, hogy természetes tehet­
sége kárt szenved ez által. A fiatal lányokból álló kar 
elég preczizióval énekelte a fonókart. A második szám­
ban (Borgia Lukréczia) Takács Mihály (első éves) a 
herczeg szerepét énekelte. Szép, terjedelmes bariton 
hangja van, mely elég kitartónak is bizonyult. Álta­
lában ő aratta ma a legnagyobb sikert. Több férfinö­
vendék nem is énekelt. Lukréczia szerepéből Schlezin- 
ger Gizella (végzett növendék) énekelt egy nehéz rész­
letet — határozottan gyöngén. Tavai óta hangjának 
ereje meglepően csökkent, a mi különösen Lukréczia 
szerepében tűnt ki. Orgánumának helyes felhasználásá­
val, könnyebb szerepekben alkalmasint sikerrel énekel­
hetne, s tehetsége izmosodhatnék. Kár, hogy ezt a fel­
tevést nem erősítette meg valami próbával más könnyebb 
áriából. Élénkebb tetszéssel találkozott Schneller Sarolta 
(végzett növendék) a ki Auber Era Diavolo-'yibü\ Zerlina 
szerepéből énekelt egy szép részletet. Schneller Saroltát szer­
ződtette Feleki operelle-énekesnönek. Mai fellépése után 
Ítélve elég sikerre számíthat. Csinos hangja van, ügyesen 
énekel, jól is játszik és emellett igen megnyerő, szép szín­
padi alak. A negyedik számban. Honszler H. (1 éves) 
Beethowen Fideliójának első felvonásából énekelte a 
czimszerep egy részét. (Kellemes mezzó-szprán hangja 
és elég jó iskolája van. A további kiképeztetéstől függ, 
hogy jó énekesnő váljék belőle. Az utolsó szám 
Verdi Traviatá-ja volt, melynek első felvonásából 
Képes Valentin (végzett növendék) énekelte Violetta sze­
repét. A fiatal hölgy, ki igen elegáns színpadi alak, elég 
terjedelmes szoprán hanggal s előnyös koloralurával bir. 
Énekében van Ízlés és bensőség. Végül ugyancsak a Tra- 
viata második felvonásából Marbaum, Takács és Képes 
Valentin énekeltek egy részletet. A közönség ugyancsak 
hálás volt és minden föllépő növendéknek bőven kiju­
tott a tapsok és kihívásból.

— A nemzeti színház több tagjának a krisztina­
városi színkörben tervezett vendégfellépte elmarad, mert 
b. Podrnanitzky Frigyes intendáns színkörben való fel­
lépésre nem adta meg az engedélyt a nemzeti színház 
tagjainak. Tudatta azonban Feleki Miklós igazgatóval, 
hogy nincs ellene kifogása, ha a nemzeti színház egyes 
tagjai a várszínházban vagy a gyapjuutczai színházban 
fellépnek.

— A gyapju-utozal színház holnap zárva lesz gr. 
Teleki Géza népdalmüvének előkészületei miatt. E dara­
bot szerzője újabban átdolgozta s több vig dallal tol­
dotta meg, melyeket Blaha Lujza asszony fog éne­
kelni.

— A népszínházban holnap csütörtökön A tót 
leányt adják Pálmai Ilkával, pénteken Gasparone-1 
ismétlik, szombaton pedig Hoffmann meséi 49-ik elő­
adása lesz.

— Az országos magyar klr. zeneakadémia
hangversenytermében (Andrássy-ut 67. sz.) pénteken, 
'unius hó 19-én esti 7V2 órakor lesz a második vizsgá- 
ati hangverseny.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A helypénzszedésnél a régi bérlők emberei ál­

tal elkövetett visszaélések dolgában a pótvizsgálat fo­
lyamatban van s több egyén hallgattatott ki a napok­
ban, a kik az előbbi vallomásokban foglaltakat meg­
erősítették.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A József-müegyetem segítő egyesületének szün­

idei bizottsága Bethlen Balázs gróf elnöklete alatt a 
következő tagokból alakult meg : Juslh Ferencz, Fábry 
Frigyes, Faragó János, Karsay István, Sik Emil.

— UJ egyetemi tanszékek. A tudomány-egyetem 
bölcsészettani karán a jövő tanévben három uj tanszék 
fog felállittalni. Ugyanis egész évre a szerb nyelv és 
irodalomra, valamint az angol nyelvre s az első félév­
ben az általános egészségtanra. Az angol nyelvből már 
van egy magántanári tanszék engedélyezve s igy a jövő 
évtől kezdve két angol nyelv s irodalmi tanszék lesz az 
egyetemen.

— Az országos tüzoltd-dlszgyakorlat ügyé­
ben, mely e hó 29-én fog megtartatni a fővárosban, 
tegnap este a budapesti önkéntes és városi tűzoltóság, 
valamint a gyári- és hajó-tüzoitóságok tisztjei népes ülést 
tartottak, melyen véglegesen megállapították az ünnep 
részleteit. A meghívókat a vidéki egyleteknek már szét­
küldik s már eddig is számos jelentkezés történt.

— A magyar tisztviselők orsz. egyesülete e 
hó 19-én, pénteken délután hatodfél órakor az egyesü­
let helyiségében (régi posta-uteza 5. sz. a.) igazgató vá­
lasztmányi ülést tart. Tárgyak: 1. A rendkívüli közgyű­
lésen tárgyalandó indítványok véleményezésére kiküldött 
bizottság jelentése. 2. Az egyesületi gazda, könyvtáros, 
pénztáros, titkár és ügyész . megválasztása. 3. Folyó 
ügyek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kivégzés, jBerlinben hétfőn fejezték le Ma- 

schunatot, ki Rühlsdorf mellett megölt és kirabolt egy 
öreg asszonyt. A kivégzés a fogház udvarán ment végbe. 
Reggel hat órakor hirdette siró hangjával a lélekharang, 
hogy végső útjára készül az elitéit. Mikor kivezették az 
udvarra, meglátszott rajta, hogy járása ingadozó, noha 
mindenáron bátorságot akart mutatni. Borotvált arcza 
lialotthalvány volt, ajkait összcszorilotla s révedező te­
kintetét körüljártatta az udvaron. Mikor az ügyész ki­
hirdette, hogy a császár szabad folyást enged az igaz­
ságszolgáltatásnak, összerázódott az elitéit s balkezével 
görcsösen kotorászott a nadrágja zsebében. Az ügyész 
odafordult a bakóhoz s igy szólt: «Hóhér ur! Átadom 
önnek az elítéltet. Végezze kötelességét s isten legyen 
irgalmas az ön lelkének, MaschunaL» — Knaulz, a hó­
hér, megragadta pribékjei segítségével a gyilkost s fölve­
zette a vesztőhelyre, fülébe súgva c szavakat: «Ne teke­
tóriázzék ám sokat, hanem feküdjék le szépen a padra.» — 
«Igen» — feleié az elitéit halkan. Ezalatt már le is kapták fö- 
vegét a pribékek, lerántották kabátját s ingét lehúzták a 
csípőjéig. Maschunat segíteni akart, de kézmozdulatai bi­
zonytalanok voltak. Szemeit összeszorilotta, mintha sirl 
volna. Testét ráfektették a padra, fejét a fatömbre — s 
a következő pillanatban már megtörtént a kivégzés. A 
fuj levált a törzsről. Mialatt a hóhér jelentette az ügyész­
nek, hogy az Ítéletet végrehajtotta, a pribékek odaállí­
tották a koporsót a pad mellé s a holttestet belefordi- 
tolták. Melléje telték -a fejet, s hat óra három perczkor 
már le is szegezték a koporsót. Az elitéit megragadásá­
tól a koporsó leszegezéseig negyvenöt masodpercz 
telt cl, s az egész kivégzés a gyilkos megjelenésétől 
kezdve két perczig tartót..— Egy nappal később akasz­
tották föl Nagyszebenben a Friedenwanger-család gyil­
kosait s az orvosok konstatálták, hogy az egyiknél ki- 
lencz, a másiknál pedig tizenhárom perez múltán 
állott be a halál.

— Halálos Ítélet, a kir. kúria III. büntető tanácsa 
ötélhalálra Ítélte ma Juhász György és Lukács István

kocsisokat, kik a kistelki pusztán meggyilkolták Erdei 
9ára gazdasszonyt. A halálos ítéletet a debreczeni kir. 
törvényszék fogja végrehajtatni előbb Lukács Istvánon s 
aztán Juhász Györgyön.

Berlin, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A földhitelbank kárára elkövetett csalás második 
töltését is elfogták Hermann Pál 67 éves kereskedő- 
segéd személyében, a ki évtizedeken át volt alkalmazva 
bűntársa, Schadlbauor Gusztáv üzletében. Mivel Schadl- 
bauer semmikép sem akarta megnevezni czinkostársát, 
a rendőrség más irányban folytatta a nyomozást s gya­
núja llörmann ellen fordult, a ki már meg is vallotta, 
ljogy Sclmdlbauertól 2000 frtot kapott a csalásban való 
közreműködéséért, llörmann Pál nickolsburgi születésű 
nős, két leány atyja. Már át is adták az alsó-ausztriai 
országos törvényszéknek.

MULATSÁGOK.
— A franozia kör majálisa, mely csütörtö­

kön lesz a Margitszigeten, igen sikerültnek ígérkezik. A 
fővárosban általános az érdeklődés o mulatság iránt; az 
előkelő családok nagy számmal Ígérték megjelenésüket. 
A rendezőség kedvezőtlen idő esetén a hajóállomások­
nál kitett falragaszok által fogja tudatni a közönséggel 
az elhalasztást.

Dr. Faludy Géza, egyetemi magántanár, a főváros 
egyik legkitűnőbb gyermekorvosa, a főváros törvényha­
tósági bizottság tagja, ma délelőtt háromne"ved tizen­
két órakor hosszas szenvedés után elhunyt. £lete delén 
ragadta ki a kérlelhetlen halál a tevékeny férfiút a sze­
rető család, a társadalom köréből, melynek mint orvos 
és ember egyaránt kiváló tagja volL Az érdemes férfiú hosz- 
szas, kínos szenvedés után hunyt el. Mintegy hét évvel ez­
előtt képesittetett mint egyetemi magántanár, de ekkor 
érte a sors az a nagy csapása, hogy hangját teljesen 
elvesztette. Gyógykezelő orvosa dr. Lőry bár biztatta a 
szenvedőt, mindazonáltal a katasztrófa bekövetkezése 
még idő kérdése volt. A gégerák hoszszan pusztította 
az erős férfit, különösen az utolsó nyolcz nap alatt 
hanyatlottak erői, s a sikerrel véghezvitt műtét után 
testi szervezete annyira elgyöngült, hogy a műtét kö­
vetkezményeit el nem viselhette. Faludy különösen gyógy­
intézetének berendezésével érdemelte ki a szenvedő 
emberiség háláját. Özvegye és gyermekei fájdalmát eny­
hítse a részvét, mely a legszélesebb körökben nyilvánult. 
A mélyen megszomorodott család a következő gyászje­
lentést adta ki : Dr. Faludy Gézáné, szül. Kund Karo­
lina saját, gyermekei : Géza, Ilona, Lajos és Mariska, 
valamint rokonai nevében megtört szívvel jelenti forrón 
szeretett férjének, illetőleg atyának: dr. Faludy Géza 
műegyetemi magántanár, gyermekorvos, főv. biz. tag stb. 
ez évi junius hó 17-ik napjának délelőtt ll3/« órakor, 
hosszas szenvedés után, életének 47-ik és boldog házas­
ságának 14-ik évében történt elhunytál. A boldogult hült 
tetemei e hó 19-én, azaz pénteken délután 5 órakor 
fognak a róm. katli. egyház szertartása szerinti beszen- 
telés után a halottas házból (VI. Váczi-körut 19. sz. a.) 
a Kerepesi-ut melletti sirkertbe a családi nyughelyre 
vitetni. Az engesztelő szt.-mise áldozat e hó 20. napján, 
azaz szombaton, d. e. 10 órakor fog a VI. kér. anya- 
szentegyhásban az urnák bemutattatni, Budapest, 1885. 
évi junius 17-én. Béke poraira!

Molnár János fővárosi gyógyszerész, volt fővárosi és 
törvényszéki vegyész, 36 éven át a Rókus-kórházi 
gyógyszertár működő tagja és gondnoka, a magyaror­
szági biológiai társaság elnöke, tegnap 71 éves korában 
elhunyt Budapesten.

Manteuffel Kdein báró, tábornagy, Elszász- 
Lothringen helytartója, Németország egyik legkivá­
lóbb és fényes múltú katonája, — mint Karlsbad- 
lól táviratilag jelentik — ma reggel 9 órakor ttidö- 
gyuladásban meghalt. — A tábornagy, ki a 
fürdő környékén mindennap nagy sétákat szo­
kott tenni, pár nap előtt meghűlt s ágyba kellett 
feküdnie; tüdőgyuladást kapott. Bajához járult 
az a leverő hir, hogy Frigyes Károly her­
czeg meghalt. Ma reggel 9 órakor tüdőszélhüdés 
érte, mire csakhamar meghalt. Leánya azonnal táv­
iratozott a német osászárnak. Manteuffel fiai még 
ma Karlsbadba érkeznek, hogy a temetés felől intéz­
kedjenek. A holttestet valószínűleg Berlinbe szállítják.

(Manteuffel Edvin Rókus Károly báró 1809. február 
24-én született Drezdában; 1827-ben belépett a porosz 
tcstőrdragonyos ezredbe és 1828-ban kinevezték had­
nagynak. 1848. márczius 20-án mint kapitányt IV. 
Frigyes Vilmos király mellé rendelték szárnysegédnek. 
Már 1854. julius 13-án ezredessé lépett elő, és 1855. 
május 22-én pedig tábornokká a király kíséretében. A 
legutóbbi években több diplomácziai megbízatást végzett 
nagy sikerrel Ausztriában és Oroszországban. Mint a 
személyi ügyek osztályának főnöke lényegesen közre­
működött a hadsereg újjászervezésében. Nekijutott felada­
tul a tisztikart meg nem felelő erők nyugalomba küldésével 
megifjitani. E kellemetlen feladat végrehajtásánál, bár­
mily elővigyázallal járt is el, nem kerülhette el számos 
személyi érdek figyelmen kivül hagyását s ezáltal sok 
ellensége támadt. Twesten egy rüpiratot adott ki, mely 
működése ellen irányult. Manteuffel párbajra hívta és 
megsebezte Twestent és e miatt rövid ideig tartó vár­
fog iágot kellett elszenvednie. 1861-ben kinevezték fő- 
hadsegédnek és vezérőrnagynak és 1864-ben a schlesvig- 
holsteini hadsereghez rendelték. Résztvett a missundei 
ütközetben. Később az Elba melletti herczegségekben 
levő porosz csapatok főparancsnoka lett, 1865. szept. 
15-én pedig Schleswig herczegség kormányzóságával 
bízták meg. Midőn 1866-ban az osztrák kv 'Hiány a 
schlesvig-holsteini kérdést a német szövetség e.é terjesz­
tette, Manteuffel megakadályozta a városok gyű­
lésének megnyitását minden föltünés nélkül. Aztán 
megszállotta északi Hannovert és julius 20-dikán 
átvette a majnai hadsereg fölölti parancsnokságot, meg­
verte a délnémet csapatait és a békekötés után diplo­
mácziai küldetésben Pétervárra utazott. 1870-ben Kö- 
nigsbergben volt mint az 1. hadtest parancsnoka. Ezt 
vezényelte a német-franczia háborúban, megnyervén a 
colombey-nonilly-i és noissevillei csatákat. Résztvett 
Metz körülzárolásában a Mosel balpartján, 1870. októ­
ber 27-ikén átvette az első hadtest fölötti főparancs­
nokságot és a francziákat Annens mellett megver­
vén Rouent megszállotta és egész a La Manche csa­
tornáig nyúlt. 1871. január 9-én kinevezték a déli had­
test főparancsnokának, résztvett több győzelmes csatá­
ban és kényszeritelte a franczia keleti hadtes­
tet, hogy átlépjen Svájcz semleges területére. — 
Junius 20-án kapta a megbízatást, hogy vegye 
ál a Francziaországban hagyott okkupáló csapatok 
fölölti főparancsnokságot. Manteuffel e kényes állásá­
ban egyfelől híven képviselte a német érdekeket, más­
részről azonban megnyerte úgy a franóziá kormány, 
mint a nép bizalmát. 1873 szeptember 19-én nevezték 
ki tábornagynak. 1876-ban az Orosz- és Törökország 
közt kitört viszály alkalmával diplomácziai küldetésben 
Varsóba utazott. 1879-ben lett Elzász-Lothringen hely­
tartója.

A hivatalos lap jnnins 17-ki számából.
Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Schreiber 

Győző, Homáth Elemér és Gaszner Pál I. oszt. pénz­
ügyi fogalmazókat miniszteri fogalmazókká, ifj. grófKeg- 
levich Béla tiszteletbeli fogalmazó-segédet pedig valósá­
gos fogalmazó-segéddé, a m. kir. igazságügyminiszter 
Kamarás Imre szabadkai kir. közjegyzői helyettest a 
bácsalmási és Laubfiaimer Oszkár soproni kir. köz­
jegyzői helyettest az alsó-lendvai kir. közjegyzői állásra, 
Dobsa Géza rozsnyói kir. járásbirósági joggyakornokot 
a szegedi kir. járásbírósághoz aljegyzővé és Toincsá- 
nyi Lajos lurócz-szjntmárloni kir. járásbirósági dijno- 
kot ugyanoda Írnokká, a földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi m. kir. miniszter Szabó József, Paulovics 
György és Kovács Árpád díjtalan állami állatorvosokat, 
továbbá Gruber Endre és Milánovits Antal veszteg­
intézeti segédeket állami állatorvosokká, Lotter József 
serlésveszteglői vizsgálót a soproni sertésveszleglő-lnva- 
tal vezetőjévé, Liska Samu kőbányai sertésvizsgálót, és 
és Kovácsy Dezső díjtalan vesztegintézeli segédet vesz- 
tegintézeti segédekké^ Titzer Antal és Jung Péter na- 
pidijas sertésvcsztcgkii vizsgálókat állandó vizsgálókká 
nevezte ki.

Áthelyezés. A mj. kir. igazságügyminiszter. Kovák 
Károly nagy-kátai ki?, járásbirósági aljegyzőt a ráczke- 
vei kir. járásbírósághoz helyezte át.

Névváltoztátás. Kiskora Pintye Ákos kolozsvári 
illetőségű ugyanottan lakos vezetéknevének «Borszéki»-re, 
Winterstein József sukorói illetőségű ugyanoltani la­
kos kiskorú Ignácz fi,a vezetéknevének «Váradi»-ra, Ju- 
dovics Ferencz szilágycsehi illetőségű berlini lakos ve­
zetéknevének aJuhás^n-ra, Kohn Gyula és Kohn Sá­
muel kolozsvári illetőd, bécsi lakosok vezetéknevének 
«Kende»-re kért átváltoztatása belügyminiszteri rende­
lettel mcgongedtetelt. •

TÁVIRATOK.
Bécs, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A Novoszíi szerint a trónörökös-pár uta­
zást készül tenni a Kaukázusba, mely alkalommal 
meglátogatja Varsót és Kievet.

Bécs, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Frigyes Károly porosz herczeg temetésére az 
oszlrák-tnagyar monarchia képviselőiképen Pejacse- 
vich lovassági ábornok, gróf Dillen szárnysegéd és 
a 7. huszárezredből, melynek az elhunyt volt tu­

lajdonosa, a Pokorny ezredes által vezetett kül­
dött ség, ma Ber-linbe utazott.

Brünn, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) A város 
a tegnapi események behatása alatt áll és még mindig 
nem nyerte vissza rendes képéét. A mozgalom a 
munkások között még mindig tart. A polgármester már 
reggel 5 órakor kénytelen volt katonaságot kérni, mert 
a gyárvárosrészben a munkások csoportosultak. 6 órakor 
a munkások egy része katonai támogatás mellett hozzá­
látott a gyárakban a munkához, de már 8 órakor ismét abba­
hagyták a munkát. 9 órakor a csoportosulások veszélyes 
mérveket kezdtek ölteni és nemsokára megjelent a 12. 
dragonyos ezrednek egy szakasza, mely az utczákat 
megtisztitolta. A gyalogság 410-kor elzárta a munkás 
városrészt. A munkások csoportosulását mindenütt meg­
akadályozzák. Egy munkást, ki a Zeiten a lovasságot kö­
vekkel hajigálta, elfogtak. Számos munkás, mint maguk 
könyezve bevallják, nagyon szerettek volna a munkához 
visszatérni, de nem merték megtenni a társaiktól való 
félelemből, kik agyonütéssel fenyegették őket. Gomperz 
kamaraelnök a helytartóhoz ment, hogy vele a teendő 
lépésekről értekezzék.

Brünn, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) A gvapot- 
áruipartársaság, melynek gyárát tegnap jelentékenyen 
megrongálták, ma kifizette a munkásoknak esedékes já­
randóságaikat és kijelentette, hogy a gyárüzemet egy­
előre mezszünteti. Délutáni 2 órára két dragonyos sza­
kasz érkezését várják. Jelenleg a gyárvárosrészekben 
nyugalom van.

Brünn, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) 11 óra 20 
perczkor mindenfelé csoportosultak a munkások. A gyá­
rak megvédésére a gyárosok katonai segítséget kértek. 
Az elfogottak legnagyobb része cseh. Az elfogottaknál 
fegyvereket, késeket, vasdarabokat stb. találtak. Az elfo­
gottak azt állítják, hogy ártatlanul jutottak a tömeg közé 
és minden felvilágosítást megtagadnak a mozgalom in­
dító okairól. A polgármester hirdetést tétetett közzé, 
melyben a legszigorúbb rendszabályokkal fenyegetőzik a 
csoportosulók ellen és felszólítja a békeszeretőket, hogy 
járuljanak hozzá a béke helyreállításához.

Brünn, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Kilátás van rá, hogy a diíferencziákat 
békés utón ki fogják egyenlíteni és hogy' ma nem 
lesznek zayargások. Gomperz kamaraelnök elnöklete 
alatt a kamara ülést tartott; Gomperz gyára eddig 
ment maradt a zavargásoktól; a gyárosok is érte­
kezletet tartottak és nyolcz munkásból álló küldött­
séget fogadtak, abban állapodtak meg, hogy a gyá­
rosok és munkások lemondanak a negyedórái 
szünetről, úgy hogy ezentúl 6—12 óráig dél­
előtt negyedórái szünettel és 1—6 óráig dél­
után szünet nélkül fognak dolgozni. A munkások 
küldöttsége azonnal elment a szlrájkolókhoz az 
Augartenbe, hogy jelentést tegyen a tapasztaltakról; 
arra az esetre, ha a munkások ezeket a feltételeket 
elfogadják, úgy holnap valamennyi gyárban újra 
megkezdik a munkát. A színház elölt óvatosságból 
egy lovas szakaszt állítottak fel. Egyéb ulczákban 
erős katonaörjáratok járnak. Ma ismét több egyént 
fogtak el. Az iparügyelő épen most lesz jelentést a 
helytartónak, hogy a munkások elfogadták a gyáro­
sok feltételeit.

Brünn, jun. 17. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A hatóságok meglelték a szükséges intéz­
kedéseket arra, hogy a rendet fcntarlsák; a polgár- 
mesternek rendelkezésére bocsáttatott az összes 
helyőrség. Ma ismét busz egyént foglak el. A dél­
után folyamában a munkások egy küldöttséget vá­
lasztottak, melynek feladata volt, hogy a gyárosok­
kal tárgyalásokba bocsátkozzék. A munkások már 
most tiz órai munka mellett az előbbi fizetést kö­
vetelik. A küldöttség ezt a követelést a polgármester 
elé terjesztette, ki a munkásokat nyugalomra intette és 
megengedte nekik, hogy az Augartenben gyűlést 
tarthassanak. A küldöttség ezután a kereskedelmi 
kamarába ment, hol tárgyalásokat folytattak. A 
munkás városrészt és a Glacist erős katonai őrjá­
ratok tartják megszállva; a színház előtt fél század 
dragonyos áll. A gyárosokkal folytatott tárgyalások 
eredménytelenek maradtak; a gyárosok azt kívánják, 
hogy a munkaidő reggel G órától esti 6 óráig tart­
son, délelőtt negyed órai és délben 1 órai szünettel. A dél­
utáni szünet elesik. A küldöttség kij elentette, hogy erről 
jelentést kell tennie az Augartenbe egybehitt gyű­
lésnek. Ez a gyűlés elhatározta, hogy tovább is a 
tiz órai munkaidőhöz ragaszkodik és hogy a mun­
kások folytatják a sztrájkot. Erre aztán a sok ezer 
főre menő tömeg a Franz Josefstrasse, a Zeile és a 
Józsefváros felé vonult, hol a katonaság útját ál­
lotta. A Glacist és az el nem zárt utczákat sürü 
nép tömeg tartja megszállva. Lovas csapatok időkö- 
zönkint széjjel oszlatják a csoportosulókat.

Prága, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bilin mellett a kutterschitzi kaszárnyában 
egy dragonyos ujonezot négy bajtársa botokkal ad­
dig verte, mig meghalt. E kegyetlenkedés oka az 
volt, hogy az ujoncz az egyik dragonyost a kaszár­
nyában ostorral megütötte. Mind a négy dragonyost 
gyilkosság miatt a theresienstadti katonai törvény­
szék elé állítják.

Trautenau, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
helybeli német tanítóképző intézet hitoktatóját, Stumpfot 
felfüggesztették állásától, mert az uralkodóház egyik tag­
ját szóbeli nyilatkozattal megsértette. Az uralkodóház 
e megsértett^ tagja nem más, mint a boldogult II. Jó­
zsef császár. Ä vizsgálatot a gicsini kerületi törvény­
szék vezeti.

Czernowltz, jun. 17. A radautzi községi választó- 
kerületben az uj választásnál Conrad báró minisztert 
választották meg 362 szavazattal birodalomgyiilési kép­
viselővé Pitey ellenében, ki 28 szavazatot kapott.

Berlin, jun. 17. (Áz Egyetértés távirata.) Va­
lamennyi szabadelvű lap a Stöcker perről ir. A 
National Zeitung, mely aránylag még enyhén Ítél, 
megjegyzi, hogy Stöckert oly nehezen sújtja saját 
eljárásának súlya, hogy saját erejéből nem emel- 
kedhetik többé föl, hanem bevárandó, vájjon politi­
kai elvtársai és az egyházi hatóságok oltalmukba 
fogják-e venni, ignorálva a törvényszék előtt tör­
ténteket.

Pária, jun. 17. Courcy tábornoktól érkezett táv­
irati jelentés szerint a tartós pihenés következtében 
a csapatok egészségi állapota javult. Courcy ismét 
meg fogja látogatni az egészséges állomásokat. 
Ámbár Tonkinkban még izgatottság uralkodik, mind 
a mellett e körülmény nem nyugtalanító.

Pária, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) A Fi­
garo töredékeket közöl Courbet tengernagynak nő­
véréhez intézett leveleiből. Fu-Cscuból a követke­
zőket Írja: «Készülj el arra, hogy látni fogod, mint 
nyeli el egy feneketlen örvény a katonákat és a 
pénzt. Azt akarják, hogy Ke-Lungba menjek és 
Formosút elfoglaljam. Mikor veszi észre Franczia- 
ország, hogy a romláshoz vezetik? Mit is akarunk 
mi itt? Tönkre menni haszon és dicsőség nélkül.»
A Figaro szerint Courbet egyik levelében kifejezést 
ad óhajának, hogy a Ferry-miniszterium vád alá 
helyeztessék.

Paris, jun. 17. A kereskedelmi miniszter elha­
tározta, hogy a kolera tanulmányozására Spanyol- 
országba dr. Brouardcl elnöklete alatt bizottságot 
fog kiküldeni.

M, 17- A tegnapi nap folyamán 
Madridban 4 ember betegedett meg és 9 halt el
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kolerában. A castellonei kerületben 58-un beteged­
tek és 26-an haltak meg. A valenciai kerületben 
161 személy betegedett meg és 95 halt el kolerá­
ban. A murciai kerületben 269 betegedési és 115 
haláleset fordult elő.

Madrid, jun. 17, A Salamanca melleit levő 
vasúti alagutban, vizáradás következtében 40 mun­
kás meghall.

London, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Lord Salisbury az elnökségen kivül álveszi a külügyi 
tárczát is. Churchill, a radikális toryk vezére, az 
indiai ügyek minisztere lesz.

London, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Churchill lord, ki nem volt jelen a Salisburvnál 
hétfőn tartott értekezletén a torv-párt vezérféiiiai- 
nak, tegnap jött össze Salisbury vei, kivel hosszan 
tanácskozott s e tanácskozás eredménye lön. hogy 
minden létezett nézeteltérések tisztába hozatlak. Ez­
óta a kormány-alakítás elé torlódott nehézségek kez­
denek elenyészni. Salisbury előre láthatólag már 
holnap a királynő elé terjeszti a teljes miniszteri 
névsort. A mint hírlik, Salisbury az elnöki lárcza 
mellett a külügyi tárczát is átveszi, Churchill India 
minisztere lesz, Hicks-Bcach pedig pénzügyminisz­
ter. Northcote vagy a titkos tanács elnökségét kapja, 
vagy mint pecsétül’ a felsőházban fog helyet fog­
lalni. A Gladstone-kormány ténylegesen ma. legké­
sőbb holnap lép vissza, Gladstone nem fogadta cl 
a neki felajánlott grófi méltóságot.

London, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) Ha­
tározottan állítják, hogy a konzervatív vezérek közt 
minden ellentét el van simítva. Salisbury és Chur­
chill megegyeztek. Előbbi miniszterelnök, utóbbi az 
indiai ügyek minisztere lesz. Sir St. Northcote a 
felsőházba megy mint peer, Hicks-Beaeh lesz az 
alsóházban a párt vezére. Gladstone visszautasí­
totta a királyné által neki felajánlott carl cziinet.

London, jun. 17. A királynő ma délelőtt Bal- 
moralból Windsorba érkezett s hir szerint holnap 
fogadja Salisburyt,

Róma, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) Man­
cim miniszter a külügyi költségvetés tárgyalása al­
kalmából a következőket mondá a kamara tegnapi 
ülésén: «Csodálkozom ellenfeleim szokatlan ballga- 
tagságán, de azért nem tekintem politikám helyes­
lésének. (Nevetés.) Fegyver ez is, melylyel számol­
nom kell. Megadom ama fölvilágositásokat, melye­
ket Sormandi-Moretti képviselő kívánt. Hónapok óta 
semmi sem történt, a mi Olaszország afrikai politi­
káját más utakra terelhetné, vagy a mi a kamarát 
helyeslő határozatainak visszavonására bírhatná. Sőt 
ellenkezőleg, javult a helyzet, a mióta Anglia közele­
dett Németországhoz (Mozgás.) a mióta az afghán kér­
dés békés megoldást nyert s az abysszinai királyhoz 
való viszonyunk békésebbrejvált. (Nevetés. Fölkiállások: 
Elég lesz!) Uraim, engedjék legalább, hogy elmond­
jam, a mit akarok. Sajnálom, hogy a kormányt 
egyre vádolják és szemrehányásokkal illetik, de meg­
jegyzem nagy örömömre, hogy ugyanily szemrehá­
nyások érték Cavourt is a krimi hadjárat miatt. 
(Zaj és nevetés). Az elnök: Uraim, ha nem vesz­
nek figyelembe bizonyos tekinteteket, kénytelen le­
szek berekeszteni az ülést.» — A csendet nagy ne­
hezen helyreállítják s Mancini igy folytatja beszédét: 
«Ha politikámat kárhoztatják is, az idő nekem iga­
zat fog adni. Ricci tábornok, a ki megtekintette az 
afrikai csapatokat, azt mondja, hogy a Vőrös-tenger- 
kérdés politikai oldalát nem fogja érinteni. Támasz­
pontot akartunk szerezni indiai utazóink számára; 
Assab nem lehetett ez a támaszpont, de Masszauah 
alkalmas volt. Miért ne tartanók meg Masszauaht, ha 
megtartottuk Assabot? Keren megszállása őrültség 
lenne!»

Róma, jun. 17. A kamara a külügyminiszté­
rium költségvetését titkos szavazás utján 163 sza­
vazattal 159 ellenében elfogadta.

Róma, jun. 17. Az Opimone és a Tri- 
buna szerint parlamenti körökben az a hir 
kering, hogy a kabinet a kamara mai sza­
vazata következtében benyújtja lemondását.

Belgrád, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az olasz kormány elhatározta, hogy 
Cerutti bécsi katonai attaché megbízását Szerbiára 
és Romániára is kiterjeszti. Mancini miniszter bi­
zalmas kérdést intézett ez iránt Belgrádba, melyre 
Milán király visszaérkezése után kap választ.

Bukarest, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A román kormány jelenleg az örökösödési törvény 
megváltoztatásának kérdésével foglalkozik. A törvényt a 
kormány ugy akarja módosítani, hogy idegenek Romá­
niában örökölt földbirtokokat birtokukba ne vehessenek. 
E törvény módosítását az alkotmány 7-ik szakaszának 
megváltozatása kell, hogy megelőzze s Busch újonnan 
kinevezett német követ az azt utasítást kapta volna, 
hogy a tervezett reform keresztülvitelét lehetőleg elő­
mozdítsa.

Pétervár, jun. 17. A Journal de St.-Pétorsbourg 
írja: Ama benső rokoni és baráti viszonynál fogva, mely 
a német császár és az orosz czár családjait egymáshoz 
fűzi, Frigyes Károly herczeg elhunytál ép oly mélyen 
fájlalják Oroszországban, különösen az orosz hadsereg 
körében is, mint Németországban.

Pétervár, jun. 17. A törvénytár közli «a czár 
rendeletét, melynek értelmében hadjárat esetén ama 
tartalék-zászlóaljakból, melyek keretet képezvén, ren­
desen várőrségekül alkalmaztatnak, öt-öt zászlóaljból 
álló gyalogezredek alakíttassanak.

Skutari, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. Bib Doda özvegye a főkormányzó ama kérdé­
sére, hogy miért menekült a franczia konzul laká­
sára, azt felelte, hogy a cselédségének letartóztatása 
végett megjelent sok csendőrtől ugy megijedt, hogy 
izgatottsága még most sem csillapodott le annyira, 
hogy lakásába való visszatérésre határozhatná el 
magái. Az özvegy magatartása nagyon megerősíti azt 
az általában elterjedt hirt, hogy bűnrészese ama 
gyilkosságnak, melyet lakásában rokonán elkövettek.

Konstantinápoly, jun. 17. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A porta vonakodik elfogadni a 
nemzetközi egészségügyi konferencziának azt a ha­
tározatát, hogy az 1867. évben megállapított vesz­
tegzár rövidebb időre terjesztessék ki, s ez ügyben 
körlevelet fog a hatalmakhoz intézni.

Kanea, junius 17. (Az Egyetértés túviraln.) 
Pol. Corr. Az idegen konzuloknak sikerült Saras 
pasa uj kormányzót és a tartományi gyűlést egyez­
ség'e bírni, miáltal a közcsendzavarás veszélye eíhú- 
rittatott. Savas pasának több kötelezettséget kellelt 
elvállalnia, a többi közt azt, hogy a tartomány­
kormányzásában szigorúan az erre vonatkozó alap­
törvényekhez fog ragaszkodni. Az illető okmányt a 
konzulok mint tanuk Írták alá.

KÖZGAZDASÁG.
Teplltz, jun. 17. A dux-bodenbachi vasutlársa- 

sag közgyűlése jóváhagyta az üzleti jelentést és cll'o- 
Temesvár, jun. 17. Az itteni iparosok és kereske­

dők körében közbeszéd tárgyát képezi egy végeladási 
ügy, mely a helybeli iparhatóság által akként intézteiéit 
el, hogy Deutsch testvérek ezéget azért, mert két 
csődtömeget vett meg és az áruezikkeket az ipartör­
vény 51. §-a ellenére bejelentés nélkül elárusilotta, 100 
frt és külön 60—50 frt pénzbírságban marasztalta el és 
azonkívül kötelezte, hogy a jövedelem 10 százalékát 
ipari czólokra átengedje.

Zágráb, jun. 17. Kresztics Miklós képviselő elnök­
lete alatt tegnap társulat alakult a lánczhajózásiuik 
a Száván való létesítése iránt



1885
gadta az igazgatótanács indítványait, ti szerint részvé- 
nyenkint U százalék osztalék fizettetik. A szelvényeket 

jun. 20 ától kezdve fogják beváltani.
Totsohen, jnn. 17. (Az Egyetértés távirata.) Az 

Liba vízállása oly alacsony, hogy a hajózást valószi- 
nöleg meg fogják szüntetni. Laubeban a dereglyéket 
honlképcsségüknek csak negyedrészéig rakhatták meg. 
A gőzösök csalt Drezdáig, logliilobb Schandauig közlc- 
keilhclnek. A szállítási dijakat jelentékenyen felemelték.

Róma, jun. 17. (Az Egi/etértés távirata.) A «Berli­
ner liorsenzeitungn ama hire, hogy az amerikai Egye­
sült-Államok a párisi, penzkonferenózián részt” ki­
vannak venni, alaptalan.

Konstantinápoly, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
’ Corr. A nagyvezir igen fontos rendeletét bocsátottPol

ki. mely szerint a pénzügyi igazgatás a főkormány- 
zóktól és i zek alantas közegeitől elveszi s kizáróla«' a 
l'öai löszei lökre bízza, a kik közvetlenül a pénzügyminisz­
térium alá vannak rendelve.

Newyork, június 17. Itteni készletek: búza 37.800,000, 
tonjeri ».600,000 bushel, az előző heti 37.000,000 és 
G.4000.000 bushel ellenében.

IJewyork, június 17. A vasgyárak munkásai­
nak sínk,\ja csaknem teljesen véget ért. Több jelen­
ték, nv gyár elfogadta a munkások állal kívánt bért. A 
gyárosok szövetkezete ma tárgyalja a vaslemezeket ké- 
szilöI munkások által indítványozott kiegyezést, melynek 
alapjai » százaléknyi bérleszállitás képezi. Ha az egyes- 
svg létrejön, mi nagyon valószínű, néhány nap múlva a 
gyaiak ismét teljes erővel megkezdik a munkát.

Chikagro, jun. 17. Itteni készletek: búza 14.700,000, 
tenu- rí 725,000 bushel. Sertés 22,000 db, a többi fő- 
piaczon 39,000 db sertés van. Ár 3»/10 dollár.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

Mi legyen az iparcsarnokból?
Már ma, a kiállítás második hónapjában a kiállítók és 

azok körében, kik a kiállítás rendezésében élénken részt 
vettek, megbeszélés tárgyát képezi az a fontos kérdés: 
mi történjék a kiállítás után az állandó épü­
letekkel, különösen pedig az iparcsarnokkal?

ti kérdés megoldása nem oly könnyű, mint a milyen­
nek első pillanatra látszik, de a nagy dolgok tulajdon- 
sága éppen az, hogy azok különösen akkor oldhatók 
meg nehezen, ha merészebb újításokkal vannak ös 
köttetésijén.

A kérdést nem szabad az érzelmek hatása alatt fej­
tegetni, hanem igyekeznünk kell azt az érdekek komoly 
mérlegelésé mellett megoldani. Sem szép hangzású sza­
vakkal, sem pedig a nemzeti büszkeség érzetére való 
hivatkozással, a kérdést meg nem oldhatjuk. De igenis 
megoldjuk, hogy ha azt csupán mint az iparos osztály 
— melyről az a hitünk ma, hogy államunk nélküle 
egészségesen nem fejlődhetik — mindennapi kenyér 
szükségletét tekintjük.

Az iparügyeket most már magasabb és tágasabb 
szempontból kell megítélnünk. Az ősi derékség és a 
nagylelkű érzület mit sem segit rajtunk, hogyha az 
ipart máskép mint eddig nem fogjuk kultiválni. Nem 
elég már ma, hogy az iparról csupán beszélünk. Nem 
elég, hogy azok, a kik tehetik, agyondicsérjék a ma­
gvar ipart és daczára ennek mégis szükségleteiket kül­
földiül fedezzék: vagy hogy annak az árát a mit meg- 
rendolnek, olyanná nyomják le, hogy az illető iparos 
elvérzik rajta. De itt az ideje bebizonyítani már egy­
szer azt, vájjon a feladat követelményeinek tudunk-e és 
képesek vagyunk-e megfelelni?

A lelkesedés maga iparunkat elősegíteni nem fogja. 
Teremtő tevékenységet és akaraterőt kell nyilváníta­
nunk: mert csak az a nemzet tud helyzetének ura 
lenni, a m ly bátor önérzettel hathatós tetterőt tud 
kellő illőben kifejteni.

Reánk nézve most következett be ilyen alkalmas 
i'lö iparunk előmozdítása tekintetében és azért igyekez­
zünk az iparcsarnokból olyas valamit terem­
teni, mi lehetővé teszi az ipar elősegítését.

Különböző nézetek merültek ez idáig fel az iparcsar­
nok felhasználhatása iránt. Igen régi eszme, mely még 
a tervek bírálatánál keletkezett az, hogy az artézi kút 
vizének felhasználása czéljából az iparcsarnok fürdő­
helyiségekké alakittassék át. Ez eszmét, eltekintve 
minden egyebektől, már csak azért sem tartjuk szeren- 
csésnek, mert a mostani épület fürdő helyiségekké való 
átalakítása, ha nem nagyobb, de bizonyára oly összegbe 
kerülne, a milyenért egy a czélnak tökéletesen meg­
felelő fürdőépületet előállítani lehetne, és mely utóbbinak 
a fentarlási költségei bizonyára kisebbek lennének, mint 
olyan épületé, mely arra a czélra nem épült.

Némelyek nézete szerint az iparcsarnokot pálma­
házzá és téli kertté kellene átváltoztatni és árlézi 
meleg vízzel ellátni. Ilyen téli kert előállítása és fenn­
tartása aránylag igen nagy összegekbe kerülne és a be­
vételekből még a fenntartási költségeket is alig lehetne 
fedezni.

Sukkal komolyabb azonban azok nézete — és ezek 
sokan vannak — kik az iparcsarnokot úgy a hogy van, 
f'-nn akarják — már vagy a kormány, vagy pedig a fő­
város által tartatni és minden évben különböző időle­
ges kiállításokat benne rendezni. Tagadhatatlan, 
hogy ez eszme az első pillanatra megnyerő. A 
kormány, vagy pedig a főváros megveszi az ipar­
csarnokot. gondoskodik annak fentartásáról és igy 
áldozva évenként néhány ezer forintot, avval a hazai 
ipart előmozdítja, ha pedig ezt teszi, akkor a magyar 
iparosok hazafiságától el lehet várni, hogy ők is megte­
szik kötelességüket és tárgyaikat időről-időre ki fogják 
állítani.

ti hazafias és tagadhatatlanul a kormány és a fővá­
ros részéről áldozatokkal összekötött intézkedésnek a 
nagy hátránya csak az lenne, hogy a helyeit, hogy a 
magyar ipart elősegítené, iparosainkat folytonos meg­
adóztatással terhelné, melyet egy ideig tűrni ugyan lehet, 
de sokáig folytatni még a kitüntetések árán sem lehetne, mert 
hiszen mit ér az iparosnak az arany, vagy az ezüst érem, 
ha tárgyait nem csak nem értékesítheti, de kénytelen 
még icájuk fizetni. Már pedig az időleges kiállításoknál 
a kiállítók kénytelenek lennének folytonosan mindenféle 
kiadásokra költekezni. Kz állal tehát, nézetünk szerint, 
nemcsak, hogy iparosainknak szolgálatokat nem tennénk, 
di- határozottan az ü érdekeik ellen cselekednénk.

Más mód felöl kell tehát gondolkozni és e tekintetben 
elmondjuk mi is nézetünket; ha azután az uj eszme 
általános pártolásra nem fog érdemesét -tni, legalább az 
az elégtételünk lesz meg, hogy kellő időben való felszó­
lalásunk állal kötelességünket teljositettük.

Az iparcsarnokot mi is fen akarnók tartani, úgy a 
hogy az ma fenáll és nézetünk szerint leghelyesebben 
lehelne azt állandó elárusitási iparcsarnokai 
(árucsamok) felhasználni.

Nem akarjuk magunkat ámítani és bevalljuk őszintén, 
hogy ez a feladat megoldása nehéz. Azonban részletez­
zük némileg a dolgot és kisértsük meg a megoldásra 
vezető javaslatok mérlegelését.

I.lsö sorban megkeresendő lenne az ipar- és keres­
kedelmi miniszter, illetve a kormány, hogy az iparcsar- 
nokot es a többi állandó jellegű épületeket a főváros­
nak. mint ama terülellcildek urának, melyen az illető 
épületek el vannak helyezve, jutányos áron adja át és 
a felesleges épületek eltávolítása után a városligetet ré­
szint parkírozza, részint pedig a szükséges fákkal ül­
tesse Azt hiszszük, hogy tekintettel az elérendő 
czelra, sem a kormány, sem pedig a törvényhozó testü­
let a főváros ebbeli kérését nem tagadná meg.

Az épületek igy a főváros tulajdonát képezvén, fen- 
tarlásukról ez gondoskodnék. Mily mérvben és mily 
al apon, az nagyon is a részletekbe vágó dolog és csak 
annyit vélünk felemlíteni, hogy a főváros köteles lenne 
bizonyos mérsékelt dij mellett az iparcsarnokot áruezik- 

'"ludasára átengedni, a hol úgy a fővárosi, valamint 
|l v'déki iparosok tárgyaikat eladásra vagy pedig bemu- 
ta a- végett kiállíthatnák. Klső sorban a szobafülkék 
enni. Ilonul megmaradhatnának, a hogy most vannak, 
őz- a \ , bátorát eladás vagy bemutatás czéljából 
•l yuná kiállítani, bérbe vehetne egy vagy több ilyen 
"lkot bizonyos időre és kedve szerint felhasznál­

hatná.
Az iparesarnok keleti oldalát egész hosszában gaz- 

dnsági gépek és szerek számára lehetne felhasználni;
'^kékből igen előnyös kiállítást lehelne berendezni.

A szökőkút körül volna a pálma- és egyáltalán a vi- 
rofif-kiállitás elrendezendő. Innét a déli rész felé a vas­
arukat és az északi oldalra a különböző faczikkeket

kellene elhelyezni. Az iparcsarnok oldalait különféle 
f0ggany8kre, képek,.*.

Az országos kiállítás elég biztosítékot nyújt arra nézve, 
hogy van elegendő iparczikkünk, melyekkel a csarnokot 
be lehet tölteni. Sőt bátran állíthatjuk, hogy oly áru- 
czikkck is ki fognak állíttatni, melyek most nem is vol­
tak bemutatva.

Ha pedig az iparcsarnok körül még néhány épület is 
lentartatik vendéglőknek, kávécsarnoknak slb., akkor a 
városliget a fővárosi közönségnek nemcsak kedvencz, 
hanem az ipar szempontjából hasznos és állandó talál­
kozási helye lehetne.

A mint tehát látszik, igen szép elárusitási csarnokot 
lehelne a mostani iparcsarnokban rendelkezésünkre álló 
czikkckkel létesíteni. Nyílt kérdés azonban végül csak 
a? .m?rad' vajj°n ezáltal tcljesitettük-e minden köteles­
ségünket és oly szolgálatot tettünk-e az iparnak, mely 
méltó és maradandó emléke a kiállításnak?

Nem egészen. Mert nézetünk szerint, iparosainknak 
csak akkor teszünk szolgálatot és csak akkor fogjuk 
igazán pártolni iparunkat, ha iparczikkeinknek nem­
csak elárusitási helyet szerzünk, hanem ha azok érté­
kesítéséről is gondoskodunk. Vagyis más szavakkal: az 
állandó elárusitási iparcsarnok csak akkor állhat a ma­
gyar ipar szolgálatában, hogy ha az illető iparos a ki­
állított és felülvizsgált tárgyak értékének 40—50 száza­
lékát, legfeljebb 4-es kamatra addig, mig tárgyát elad­
ják, hitel gyanánt igénybe veheti.

Mily utón és módon lehet e czélt elérni, és ez esz­
mei megvalósítani, annak tárgyalása e hírlapi czikk ke­
retébe nem tartozik. Ezt megfontolni és megvitatni a 
hivatott közegek feladata. A kormány, illetve a törvény­
hozó testület és a főváros igen sokat — sőt tág foga­
lomban véve a dolgot — ez irányban, úgyszólván min­
dent tehetnek. És ösmerve e testületek élén álló nemes 
érzelmű férfiakat, bátran feltételezhetjük, hogy ők kész­
séggel megragadják az alkalmat, hogy a közügynek szol­
gálatokat tehessenek. Azonban kell, hogy első sorban az 
érdekelt felek, tehát az iparosok, maguk lépjenek fel 
kezdeményezéssel, kérelmezéssel mint olyanok, kik leg- 
illetékcscbbek javaslatokat tenni.

De a társadalom más tényezőinek is kell a dolgok 
menetébe befolyni. Mindazok, a kik programokban, ün­
nepélyes és alkalmi beszédekben annyira és oly jóindu­
latúig szokták a magyar ipart pártolni, hallassák kiható 
szavukat most, midőn tettekről van a szó. Ama pénz­
intézetek pedig, melyek dicséretreméltó takarékosságuk 
mellett minden évben büszkén kilencz, tiz sőt több szá­
zaléknyi osztalékot is mutatnak fel és hazafias érzüle­
tükre hivatkoznak, szóljanak ők is a tárgyhoz és bizo­
nyítsák be saját jól felfogott érdekükben azt, hogy 
a magyar iparért ők is készek közreműködni. — 
Sem ajándékot, sem áldozatot nem fog kívánni 
senki; de igenis azt el lehet tőlük várni, hogy 
ha már az egyes iparosok, különösen pedig a kis­
iparosok nem is részesülhetnek általuk oly támogatás­
ban mint pl. külföldön a hasonló czéllal biró intézetek 
által támogatott iparosok — legalább az iparosok össze­
ségét pártolják az által, hogy kész iparezikkeikre olcsó 
részletkölcsönöket adnak. Ha pénzintézeteink ezt teszik, 
fényesen bizonyítják be hazafiságukal, és akkor min­
denki elhiszi, hogy nem csupán a gazdag részvényesek 
érdekében dolgoznak és nemcsak állami előnyüket él­
veznek.

És ha igy e tényezők összesége akarattal hozzá 
fog a munkához, bátran kimondjuk a nagy szót, hogy 
sikerülni fog a magyar ipar felvirágzásának egyik igen 
fontos föltételét, az iparcsarnok ilyetén fentartása állal 
megteremteni.

Bobula János,

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. JUNIUS 18.

= A kiállítás rendszeres tanulmányozása ér­
dekében több Ízben szólaltunk föl e helyen és örömmel 
konstatálhatjuk, hogy az Egyetértés buzdítása alapján 
Fogl ti. bécsi gyáros, ki a magyarországi kiállítás és a 
közélet fejlődése iránt kiváló érdeklődést tanúsít, tíz­
ezer forintot ajánlott föl az országos bizottságnak oly 
czélból, hogy ez összeg által szegényebb iparosok és 
iparossegédeknek mód és alkalom nyujtassék a kiállítás 
alapos tanulmányozására. Fogl ur úgy tervezi, hogy az 
ország különböző vidékeire való tekintettel 12—12 ily 
iparos vagy iparossegéd küldetnék mindig 4—5 napi 
időtartamra a fővárosba és e czélból úti költségekkel 
és napi dijakkal láttatnának el, vagy ez utóbbi helyett 
esetleg köí:üs lakáson helyeztetnének és közös konyhán 
láttatnának el. A felügyeletet a kiküldetésre és a tanul­
mányozásra nézve az eddigi tervezet szerint az orszá­
gos iparegyesület vállalná el, és e végből a kiállítás 
elnöksége az említett ajánlatot az iparegyesülelhez tette 
át az eszme kivitelére vonatkozó véleményezés végett, 

= A kiállítás országos bizottsága ma délelőtt 
11 órakor gr. Zichy Jenő elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen a tagok csaknem teljes számban jelentek meg. 
Az ülés első tárgyát a budapesti vendéglősök és 
szállodások nevében beadott kérvény képezte, 
hogy a budapesti vendéglősök, kávésok és szállodások 
érdekében vagy zárassák el a kiállítás területe esti 8 
órakor, vagy ha e kérés nem teljesiltetnék, akkor in­
tézkedések történjenek, hogy esti 8 óra után a kiállítás 
területén egyetlen egy vendéglőben se zenéljenek. — 
A kérvény egész terjedelmében fölolvaslatolt, de mint­
hogy senki sem emelt mellette szót, a bizottság 
fölötte napirendre tért át, melynek második tárgyát 
a juny-szabályzat 9. §-ának magyarázata ké­
pezte, melynek értelmében ama kiállítók, a kik vala­
mely csoportban illetőleg osztályban, mint rendes vagy 
póttagok működnek, kiállított tárgyaik után kitüntetés­
ben egyáltalában nem részesülhetnek s hogy ez a szabály 
kereskedelmi társaságoknál s egyleteknél az igazgatósági és 
választmányi tagokra is kiterjed. Az orsz. bizottság e sza­
kasznak oly magyarázatot adott, hogy «igazgatósági és 
választmányi tagok» alatt csupán azok értendők, a kik­
nek ebbeli minősége a kereskedelmi ezégjegyzékbo be­
vezettetett. E határozatot különösen arra való tekintettel 
hozták, hogy ha e szakasznak megszorító magyarázatot 
adnának, számos jury-tagok, kiknek közreműködése fe­
lette kívánatos lenne, nem volnának olyan helyzetben, 
hogy a jury-tagságot elfogadhassák.

= A franozia vasúti Igazgatók ma esti hét óra 
negyven porczkor érkeztek meg a magyar államvasutak 
külön vonatán. A magyar vasutigazgatók klubja a kül­
földi vendégek fogadtatására több tagja által képviselve 
jelent meg a központi pályaudvar perronján. Ott voltak 
a többek között Walter igazgató, Herényi igazgatói he­
lyettes, Blaskovich építési igazgató, Cigly aligazgató, Merkl 
állomásfőnök és még többen, kik szívélyesen üdvözölték kül­
földi vendégeiket. Tolnay Lajos, a magyar államvasutak 
igazgatója, Fackh a nyugoti vasút igazgatója, Gouth fűtő- 
házi főnök, Daclos vonatmozgósitási főnök és Langer 
igazgató együtt érkeztek, mint a fogadóbizottság tagj 
Kis-Czellig utaztak a vendégek elébe és velők együtt 
érkeztek meg. Programm szerint a központi pálya­
udvar megszemlélése lett volna mindjárt a meg­
érkezés után, de a helyett az ut fáradalmainak kipihe­
nése czéljából a társaság a Hungária szállóba hajtatott, 
hol az elsőemeleti termekben vett szállást. Esti kilencz 
óra után a Hungária szálloda éttermében megtartott is­
merkedési estélyen a magyar és franczia igazgatók késő 
éjjelig mulattak együtt. A francziák közül ott voltak: 
B. Banderali, Boutmy, Bonvard, Briére, Búron, Chape­
ron, Charton, Conncson, Dünner, Henry Févre, de Griéges, 
Lapierre, Lövi Alvares, Maire, Mariés Georges, Meüdt, 
Mollcveaux, Müntz, Fotelét, Renzud, Sauvage, Forquo- 
not, Ce Serres, Palonceau, a magyar igazgatók közül 
megjelentek Tolnay Lajos, Hieronymi Károly, Ivánka 
Imre, de Maistre, Thali Schuring és még többen. — A 
franczia vasutigazgatók utazásáról távirják Kis-Czellből. 
A társaság ti magy. nyug. vasút reggeli vonatával Fackh 
vezérigazgató, Polondy főfelügyelő társaságában d. u. 1 óra 
48 porczkor Kis-Czellre érkezett, hol nagy szátnu közönség 
élj énekkel fogadta. — A pályaház fényesen volt nem­
zeti lobogókkal díszítve. Fackh a díszes társaságot meg­
vendégelte, mely alkalommal magyar czigányzene szólt. 
Ebéd alatt Fackh vezérigazgató a vendégeket franczia 
nyelven üdvözölte. Erre Banderali igazgató szívélyes 
köszönetét mondott — Holnap délelőtt a nevezetesebb 
építkezéseket tekintik meg, délután a kiállítást szemlé­
lik meg, este az operában tesznek látogatást.
= Az aliió-auaztrial ipar-egylet tagjaival a külön | 

vonat holnap, csütörtökön este 6 órakor érkezik meg az

osztrák-magyar államvasut pályaházába. Az országos 
iparegyesület elnöksége ismételve felkéri tagjait, hogy i 
palyaházban a fogadtatásnál minél számosab 
ban jelenjenek meg, s a mennyiben tehetik, magán 
fogataikat a ^vendégek beszállítása végett felajánlani 
szíveskedjenek.: E czélra már eddig több négyes fogat 
van felajánlva. :Az egyesületi tagok bankettjegyeiket leg­
később csütörtök délig szíveskedjenek kiváltani, mert 
a jelentkezők nagy számánál fogva a későbbi jelentke 
zéseknek alig lehet eleget tenni.

= A mürégéazetl osztály. Kölnből Schnütgen 
S. kiváló archeológus két napig tanulmányozta a kiálli 
tás mürégészeti- osztályát s nagy elismeréssel nyilatko 
zott felőle, mink a mely számos érdekes és eddig még 
előtte ismeretlen, tárgyat szolgáltatott neki a tanulmá­
nyozásra. — A;brassói ágostai hitközség tegnap küldte 
be nagybecsű njürégiségcit a kiállításra. Öt középkori 
egyházi öltöny, egy XV. századbeli ezüst kehely, mely 
eddig kiállítva nem volt, három arany himzetü kendő 
és tizennégy davab gyönyörű templomi szőnyeg képezik 
a küldemény tárgyait. E mürégiségek tizenhat ezer fo 
rintnyi értéket képviselnek.

= Az országos régészeti kongresszus augusztus 
hó 10—13. napjain fog megtartatni a fővárosban a ki­
állítási hangverseny-teremben. A rendező orsz. régészeti 
és embertani társulat az összes magyarországi régésze­
ket és szakkedvelőket meghívta. A bejelentések julius 
1-ig a társulat titkárságához intézendők. A részvételért 
külön tagdíj nem jár. A kongresszus részletes programra 
ját a jövő hó elején állapítják meg.

= A munkaklállitás katalógusának szerkesztésével 
a kiállítás elnök»! Oelléri Mór csoportbiztost bízta meg 
A katalógusnak legkésőbb e hó 30-án meg kell jelenni 
hogy az a julius 1-én megnyíló kiállításon már szét­
osztható legyen.
= Vasúti kedvezmény. Az arad-temesvári vasút 

állomásain — beleértve Temesvár állomást is — Ara' 
dón át, valamint a győr-sopron-ebenfurti vasút állomá­
sain kiadandó kiállítási menettérti jegyek ezentúl qy őrs 
vonatokra is érvényesek, megjegyezvén, hogy a már 
kiadott és még le nem járt ily jegyek vissza utazásnál 
önként érthetölog szintén jogosítanak a gyors vonatok 
használatára. Budapest, 1885. junius 16. Az igazga­
tóság.

= Vasúti kedvezmények kiterjesztése. A ma
gyár államvasutak igazgatósága értesítette a kiállítás or­
szágos bizoii. ágát, hogy a kiállításra küldendő tárgyak 
után engedélyezett szállítási dijmérséklés eket 
moszkva-breszfi, valamint a nagy orosz vas­
úttársaság az eddig kikötött feltételek mellett élő 
állatokra és magvakra is kiterjesztik.
= A tejgazdasági termékek Időleges kiállítása 

szeptember 10—20. napjai helyett szeptember « 
10-én fog megtartatni. A résztvenni kívánók köze­
lebbi felvilágosításokért közvetlenül Egan Ede orsz 
tejgazdasági felügyelőhöz (II. kér. lánczhid-utcza, 1. sz.) 
forduljanak.
= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap jumus 

16-án az állandó 'jegyek tulajdonosain kívül 7309 egyén 
látogatta és pedig 50 kros jegygyei 4138, 20 kros esti 
jegygyei 1841, 20 kros tanuló- és munkásjegygyel 1107, 
20 kros katonajegygyel 140, napi szabadjegygyel 83 
személy.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 3628 személy érkezett a fő­
városba, elutazott 3434, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezett 1476, elutazott 1520 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 561-en, elutaztak 476-an.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
: Bányászgyülés Budapesten. A magyar bányász­

egyesület (?) a limit évben Steyerben tartott bányász­
gyülés által buzdittatva, a «Fremdenblatt» értesülése 
szerint elhatározta, hogy ez évben szeptember 14-én és 
15-én Budapesten általános geológiai, bányászati és ko- 
eászati gyűlést tart. A magyar bányaiparosok e czélból 
hgy végrehajtó bizottságot választottak, melynek tagjai 
Zsigmondy (elnök) és Hoitsy országgyűlési képvise­
lők, Kerpely miniszteri tanácsos (alelnöíc), dr. Szabó 
tanár, Löwy igazgató és Gränzenstein bányafőtaná­
csos. A bizottság mint a nevezett lap írja, már érteke­
zett is ama bécsi bizottsággal, melyet e czélra a steyri 
gyűlésen megválasztottak. E gyűlésre Ausztria-Magyar- 
ország, Németország, Francziaország, Angolország és 
Belgium összes bányászait meghívják. A gyűlésen elő­
adásokat fognak, tartani, s indítványokat tárgyalni, 
előadásokat előzetes bejelentés mellett bármely nyelven 
tarthatni, a magyar és német nyelvre való fordításról a 
budapesti bizottság gondoskodik. A gyűlés után a kö­
vetkező helyekre, való kirándulások vannak tervezve: 
Selmecz, Likér, ’Diósgyőrre, Resiczára és Erdélybe. A 
gyűlés tagjai szamára a legnagyobb vasúti kedvezmé­
nyek vannak kilátásba helyezve. Előadásokat bejelentet­
tek : dr. Szabó -Erdély traehytjairól, Lukács Erdély 
aranybányászatáról, Borbély vezérigazgató Folsö-Ma- 
gyarország vasipjirának fejlődéséről. A gyűlés előrelátha­
tólag igen látogatott lesz.

Védgát kiépítés. A felső-bodrogi vizszabályoző- 
társulat védmüvéiuek építéséhez szükséges munkálat 
végrehajtására ajánlati versenyt hirdet. A munkálat áll: 
védgálak építéséből és magasításából, továbbá csatornák 
ásatásából 1.957LOOO köbméter föld mozdítással, melyből 
1885. évben 600,000, 1886. évben 911,000, 1887. évben 
446,000 köbméter lesz emelendő.

I Bányakuts.tásl Jog elárverezés. Az általános 
iparteslület részvénytársulat csődtömegéhez tartozó sza­
bad kutatás a csőd-választmány által megállapított 
17,800 frt kikiáltási ár mellett folyó évi junius 26-án 
d. u. 3 órakor a budapesti kir. kereskedemi és váltó- 
törvényszék (bátvány-u. 22. sz.) pertári helyiségében 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek készpénz fize­
tésbelien el fog adatni.

" A herendi porozellángyár. Matlekovios állam­
titkár, mint a herendi porezellángyár részvénytársaság 
elnöke, továbbá Hüttl Tivadar igazgatósági tanácsos, 
Kolozsváry Lajos miniszteri fogalmazó és Müller fő­
mérnök ma reggel Eerendre utaztak, hogy a teljes 
újjáalakításban hivő gyár jelenlegi állapotáról tájékozást 
nyerjenek. A tármságot Hipmann műszaki igazgató 
fogadta és a gyár valamennyi helyiségein át kalauzolta, 
mi közben a társaság ama meggyőződésre jutott, hogy a 
teljes tönkre jutáshoz már oly közel volt gyárból, 
igen rövid idő alatt nemcsak életképes, hanem a leg­
szebb reményekre jogosító ipartelep vált, habár nem 
szabad figyelmen kívül hagyni, hogy az épenség- 
gel nem kedvezi« fekvése a telepnek és a felette bajos 
munkásviszonyok egy ily vállalat berendezésénél nem 
csekély akadályul szolgálnak. Minthogy azonban most 
már a megfelelő munkásszemélyzet meg van, Matle- 
kovics elnök elhatározta, hogy egy három emeletnyi 
kiterjedésre építendő kemencze felállítása azonnal foga­
natba vétessék, a mi három hónap alatt el is készül. 
A gvár majdnem kizárólag csak úgynevezett kourens 
czikkekot (service stb.) fog készíteni, hogy a részvény­
tőke megfelelő kamatozása mielőbb cléressék. A társa­
ság még ma este visszatért Budapestre.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
**A magyar iparosok általános hitelegylete e

hó 16-án délután 6órakor rendkívüli közgyűlést tartott; 
a napirend tárgyát 2 felügyelő bizottsági tagnak megvá­
lasztása képezte. A szavazás megejtetvén, Andretti 
Anselm 176, Péc-si Manó 176 szavazattal felügyelő bi­
zottsági tagokká választattak meg. Felolvastatott továbbá 
az 1886. évi május hó 31-én kelt üzleti kimutatás, mely 
szerint az üzlet részbefizetés 99,682 Irt 45 krt tesz, a 
takarékbetét 32,680 frt 13, visszleszámitolt váltó értéke 
84,968 frt 66 krt, tartalék alapok összege 5510 fii 
88 krt, biztosítéki alapok összege 14,745 frt 67 krt, sze­
mély hitelváltó értéke 87,433 frt 32 krt, tárcza hitelváltó 
értéke 132,936 frt 79 krt, bankváltó 9392 frt 33 krt, 
jelzálogkölcsön 3166 frt, előleg értékpapírra 995 frt, mely 
eredmény elismeréssel tudomásul vétetett.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Schind­
ler Gusztáv bej. takács Morva-Trübauban ; Aufrichtig 
Sarolta vegyesánikereskedő Schumitzban, Rausznfcz mel­
lett. Demiany és társa vegyeskereskedők Liptó-Szont- 
Miklóson, Kimmel S. Leon ruhakereskedő Krajovában, 
Bosenfeld Hermann ruhakereskedő Topolyán, Kobler 
Gottlieb bej. kereskedő Jungbunzlauban, BÍumsohein 
Béla kereskedő Magyaróvárait, Kreis Lajos kereskedő 
Uj-Bidzovban, Infanger F. (Ferencz) és Katalin ruhake­
reskedők Prágában, Douset Venczel kereskedő Prágában.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 17. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlot ma határozottan szilárd irányt követelt 

A kínálat ugyan meglehetősen terjedelmes volt, de elég 
élénk vételkedvro is akadt, mi állal a forgalom nagyobb 
terjedelmet ölthetett és mintegy 20,000 mm. adatott el 
mélermázsánkint átlag 5 krral magasabb árakon. — 
Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a forgalom és 
irány is csak teljesen változatlanok maradtak. —- El 
adatott:

Búza,: Tiszavidéki 160 mm. 79 k. 9.60 frt, 100 
mm. 79.3 k. 9.65 frt, 600 mm. 78.5 k. 9.50 forint, 2Ö0 
mm. 78.2 k. és 200 mm. 76.8 k. 9.32Va frt, 100 
mm. 77.8 k. 9.45 frt, 100 mm. 77.7 k. 9.40 frt, 100 
mm. 77.5 k. 9.25 frt póllékos, 100 mm. 77.5 k. 9.30 
frt, pótlékos, 100 mm. 78 k. 9.50 frt, 100 mm 
77 k. és 100 mm. 76.5 k. 9.30 frt, mind három 
hóra.

Pestvidélci 100 mm. 76.5 k. 8.80 frt, sárga, 200 
mm. 76.5 és 200 mm. 75.3 k. 8.70 forint, 100 mm 
76.3 k. 8.95 frt, mind három hóra.

Fehérmegyei 600 mm. 76 6 k. 9.80 frt, három 
hóra.

Becsei 2400 mm. 75.5 k. és 1200 mm. 72 k.o 8.85 
frt, mindkettő három hóra.

Bácskai 2300 mm. 72.5 k. 8.40forint, 4100 mm 
71.7 k. 8.25 frt, 1050 mm. 71 k. 8.05 frt, mind három 
hóra.

Északmagyarországi 1200 mm. 77.3 k.8.95 frt, há­
rom hóra.

Tengeri 1000 mm. 6.35 frt, készpénzfizetés melleit.
Mai hivatalos effektiv árak:

Bnn ó, bánsági ...... 74—79
írttól frtig

— » tiszavidéki.... 74—79 »> 8.65 9.40
—• » pestvidéki .... 74—79 »> 8.65 9.3C
— » fehérmegyei , . . 74—79 » 8.65 9.30
— » bácskai.............. 74-79 ,» _.— _, —
— » északmagyarorsz. 74—79 » 8.40 9.—

Róza », .......................... 70—72 » 7.— 7.20
Árpa » takarmány .... 60—62 » 6.30 6.60— » égetni való.... 62-64 .. _. _,_

— » sörfőzdéi........... 64—66 » —,_ --.—
Zab »............. . 39 41 » 6.60 6.90
Tengeri uj bánsági.............. 75 » 6.35 6,-iO

— » másnemű ..... 73 » 6.30 6.35

Köles ó............................ _ )> _ _
Repoie uj, káposzta ..... — » —._ _,_

- » bánsági .............. — » —.— —.—
Határidőüzlet mérsékelt forgalom melleit a tartós

szárazság és magasabb nowyorki gabonaárfolyamokra szi­
lárd irányban nyilt, de miután az ég beborult az üzlet 
ismét elgyengült. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 8.86, 

8.88, 8.90 8.88, 8.87, 8.86 és 8.85 írton.
Tengeri júniusra mintegy 10,000 mm. 6.35, 6.37, 

6.35 és 6.34 frlon.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 6.37, 

6.39, 6.38 és 6.37 frlon.
Tengeri 1886. május—júniusra mintegy 6000 

61.0, 6.11 és 6.10 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 6.30, 6.32, 

6.31 és 6.30 frlon.
Hivatalosan felmondatott e hó 22-ikére 500 n 

tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén lanyha irány mellett gyenge volt 
forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 6.36 és 
6.35 frton.

UJ tengeri 1886. május—júniusra mintegy 5000 mm. 
6.10; 6.09 és 6.10 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.29 és 
6.28 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokvány búza őszre..........................frt. 8.83 — 8.85—
Tengeri május—júniusra.................... « 6.33 —
Tengeri julius—augusztusra ...... «
Szokványzalj őszre............................. «
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . «

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt; az irány alacsonyabb 

berlini gabonaárfolyamokra és az amerikai buza-készle- 
tekről szóló kimutatásokra eleintén lanyha volt, de ké­
sőbb, miután az idő kiderült és a száraz hőség tartós 
maradt, valamivel kellemesebb lett. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mmázsa 8.85, 
8.84, 8.82, 8.84 és 8.85 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 6.33 
és 6.34 forinton.

UJ tengeri 1886. augusztus—júniusra 5000 mm. 
6.09 és 6.10 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.25, 6.27 
és 6.29 frton.

Este 6 órakor zárulnák:
Szokványbuza 1885. őszre................. frt. 8.83 —
Tengeri junius—júliusra.

6.34 — 
6.28 —

6.35—
6.36— 
6.80—

12.f - 12.$ -

Tengeri julius—augusztusra. 
Tengeri május—júniusra . .
Szokványzab őszre..............
Káposztarepcze aug.—szeptemberre

6.31 — 
6.33 — 
6.09 — 
6.27 — 

12.i -

8.85— 
6.33— 
6.35— 
6.11 — 

6.29— 
12.$ -

Terménytőzsde.
Terményekben csekély volt a forgalom és az árak 

változatlanok.
Szllvalz boszniai és szerbiai zsákáru október— 

novemberre 85 darabos 12 frton köttetett 56 kilónkint.
Szesz tartva; szesz 27.—27.50, szeszélesztő 28.75 

—29.25.

Értéktőzsde.
Daczára ama nehézségeknek, melyek az angol kabinet 

megalakításánál felmerültek, és daczára a brünni mun­
kászavargásoknak, a tőzsde ma is szilárd irányt köve­
telt, de a forgalom nem nyert nagyobb kiterjedést. Úgy 
az utó-, mint az esti tőzsde üzlettelen volt.

Elötőzsde.
Az előtőzsdén szilárd irány mellett osztrák hitelrész­

vény 288.70—289.10-ig köttetvén, maradt 289 pénz; 
magyar aranyjáradék 99.10-től 99-ig, magyar papirjára- 
dék 93.05-töl 92.971/2ig köttetett.

11 óra 30 perozkor zárul: Osztrák hitelrészvény 
289—289.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan szilárd irányt követett. Osz­

trák hitelrészvény 288.90—289.40 közt ingadozván, ma­
radt 288.90 pénz, magyar hitelbank 288.50-től 288.75-ig 
vétetvén, maradt 288.60 pénz, magyar leszámítoló és 
)énzváltó-bank 79.25-ön, magyar aranyjáradék 99.05-től 
)9.15-ig, magyar papirjáradék 93-tól 93.10-ig köttetett. 

Helyi értékekben nem történt kötés. Valuták és váltók 
feszesek.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 
288.90—289, magyar hitelbank 288.50—288.75, magyar 
aranyjáradék 99.05—99.10, magyar papirjáradék 93— 
93.05.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 1.25 
—1.75 forint, nyolez napra -4.50—5 forint, egy hónapra 
9.50—10.60 frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsde teljesen üzlellelenül folyt le, csupán 

magyar aranyjáradékban történt egy kötés 99.07l/a-en.
Esti tőzsde.

Az esti tőzsde valamivel gyengébb irányban folyt le. 
Osztrák hitelrészvény 288.60-től 288.55-ig, magyar arany- 
,áradék 99.05-től 99.02*/a-ig köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 288.50 
—288.60, magyar aranyjáradék 99.02>/a—99.50.

Felszámitol&si árfolyamok.
Magyar 4% aranyjáradék . ,

6°/o papirjáradék . . 
általános hitelbank. . 
pénzváltó és leszámítoló 

Tiszai és szegedi kölcsön . .
Magyar jelzálogbank ....
Osztrák hitelintézet...................
Anglo-osztrák bank. ....
Állami vasút.......
Déli vasút.................................
Török bir. dodohány ....
Rima-Murányi ......

mnk
288

288

5
Sertéskereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya,jun. 17. Vevők tartózkodók, az árak csüfk.-ii- 

nek. Magy. urasági, öreg, nehéz 36 -36 fi t, fiatal nehéz ST­
BS.* forint, fiatal, közép 38—39 forint, könnyű 40—41 
forint. — Szedett nehéz 36*—36 forint, közép 38—39 
forint, könnyű 39—40 forint. — Romániai átmeneti,
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közéj) —.—
——.— forint, átmeneti könnyű--------- .— forint, cre-
peli nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 37—38 forint, közép 37—38 forint, 
könnyű 37—38 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
— 25—30 forint, hízó két éves élősúlyban 4% —-----
forint, 1 éves hízó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4<>/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 40/0-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint álineneteliek adattak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejéből megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Béos, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötőzsde a jelenlegi saisonra nézve feltűnően élénk és 
határozott hausseirányl fejlett ki. Ürügyül szolgált egy 
berlini távirat, mely szerint a Norild. Alig. Zlg. mai 
száma a lőzsdeadó leszállítását követelné. — Valuták 
gyengék.

11 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 289.40. 
magyar hitelbank 288.75, osztrák tartományi bank 
95.70, osztrák-magyar államvasut 297.75, Károly Lajo- 
vasut 251.70, déli vasút 138.90, tramway 209.80, aljjcsi 
bányatársaság 38, májusi járadék 82.55, magyar 
aranyjáradélc 99.12, busz frankos arany 9.86, német 
birodalmi márka 60.95.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde igen szilárd irányban nyilt meg, de a 

forgalom élénkleien volt. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 289.50, magyar hitelbank 288.75, osztrák 
tartományi bank 95.70, osztrák-magyar államvasut 298, 
Károly Lajos vasút 252, déli vasút 139, tramway
209.50, török dohányrészvény 98.50, májusi járadék 
82.55, magyar aranyjáradék, 99.12, magyar pa- 
pirjáradélc itó, húsz frankos arany 9.85*.

Daczára a szilárd iránynak, a forgalom később is 
élénktelen volt és ez különösen a járadékok árfolyamára 
hatolt vissza, melyek ma elég szilárdan larlvák. Váltók 
és valuták lanyhák.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 288.85. 
angol-osztrák bank 98.75, unióbank 79, bankegyesület
101.50, magyar hitelbank 288.50, osztrák-magyar ál­
lamvasut 298, Károly-Lajos vasút 251.10, dunagőzliajó- 
zási részvény 451, Lioyd-részvény 565, elbavölgvi vasút
164.50, északnyugati vasút 166.25, tramway 209.25, 
déli vasul 138.25, májnsi járadék 82.55, osztrák 
aranyjáradék 108.50, magyar aranyi ár üdék 99.05, 
1864-iki sorsjegy 168.—, bécsi községi sorsjegy 123.75, 
busz frankos arany 9.85, német birodalmi márka 60.95. 
Gyenge.

Bócs, jun. 17. (Magyar értélnek hivatalos zár­
lata). Magyar füldtehermentesitési kötvények 102.25 
Erdélyi Icildlehermenlesilési kötvények 101.50. ö'/a^o-os 
magyar földhitclintézcli záloglevél 102.50. Erdélyi vasul
184.50, Magyar keleti vasút 109.—. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 117.25. SzőlődézsmaváHeági kötvények —.—. 
60/o-os aranyjáradék —•—. Tiszávülgyi sorsjegy 119.40. 
Magyar 4o/„-os aranyjáradék 99.07. Magyar vasúti köl­
csön 147.50. Magyar hitelbank 288.50. Alföldi vasút 
185.75. Magyar északkeleti vasul 174.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.40. Tiszavidéki vasul-részvény 251.50. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 79.—.

' Kassa-oderbergi vasút részvény 148.25. Magyar papir­
járadék 92.95. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—.

Becs, jun. 17. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 288.80. Déli vasul 138.— 
4°/o-os aranyjáradék 108.50. Váltó Londonra 124.15. Ká­
roly-Lajos vasút 251.—. 1864-es sorsj. 168.—. 1860-as 
sorsjegy 139.—. Török sorsjegy 21.—. Angol-osztrák 
bank részvény 98.50. 4'20/u-os ezüstjáradék 83.20. Ősz 
trák államvasut 298.— 20 frankos 9.85—, 4-2o/0-os pa­
pirjáradék részv. 82.55. OsztrÜk hitelsorsjegy 175.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 860.—. Csász. kir. arany 
5.84. Német bankváltók 60.90. Elbavölgyi vasút részv. 
164.25. Wiener Bankverein részvény 101.50. Dunagüz- 
hajózási társ. részv. 451. GyOngül.

Magánforgalom.
Béos, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák 
hitelrészvény 288.90, török dohányrészvény 98.25, ma­
gyar aranyjáradék 99.07V2-

A délutáni magánforgalom az arbitrage eladásai 
és alacsonyabb külföldi jegyzések következtében mérsé­
kelten elgyengült. Osztrák liitelrészvény 288.70 után 
288.20, magyar aranyiáradék 99.05 utiui 99.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hi- 
tclrészvény 288.15, magyar aranyjáradék 98.97£ 

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, jun. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak. Osztrák hitelrészvény 
holnapra li/2—lf frt, nyolez napra 5—5l/<frl, egy hó­
napra 10$—11$ frt, három hónapra 22—22* forint, osz­
trák-magyar államvasut egy hónapra 8—9 * forint, Ká- 
roiy-Lajos vasút egy hónapra 8—9 forint, déli vasul 
egy hónapra 7—8 frt; magyar aranyjáradék egy 
hónapra 2$—3£ százalék, három hónapra 4}—*if2 szá­
zalék.

Magánkamatláb: Első rendű váltóra S1/«—3'/2 szá­
zalék, távolabbi látra és telcpitett váltóra 3s/4—4 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A gyenge eső, mely tegnap délután hullott, isméi 
derült meleg időjárásnak adott helyet és ezzel a lanyha 
irány ismét elveszítette támaszát. Köttetett: Búza őszre 
9.08—9.05 frton, azután ismét 9.08 frton; zab őszre 
6.68—6.72 frlon, rozs őszre 7.48—7.49 frt, tengeri 
julius—augusztrsra 6.66—6.67 frton; uj tengeri 6.52 
—6.55 frlon, búza 1886. tavaszra 9.43 ’frton. — 500C 
mm. búza júniusra 9.02 frlon adatott el.

Szesz ma üzlettelen volt, kész gabonaáru jegyez 28§ 
frfot mint áru.

Délután jelentékenyen cllanyhult az irány, meri 
Francziaországból és a Svájczból nagy mennyiségű esők 
ről jelentenek és a barometer folytonos esése e vidékér 
is meglehetős biztossággal engednek mihamarábbi csa­
padékra következtetni. Ehhez járult még az a körülmény 
is, hogy Berlinben gyengült az irány és igy a mai ja 
vulás ismét teljesen elenyészett. Búza őszre 9.01 frtig 
zab őszre 6.69 frtig estek és zárulnak igy. — Búza 
uniusra 8.90—8.95, zab júniusra 7.05—7.10, rozs jú­

niusra névleg 7, tengeri júniusra 6.64-—6.65, julius— 
augusztusra 6.65—6.67, 1886. május—júniusra 6.48—
6.50, rozs őszre 7.45—7.47.

Kész áru teljesen üzlettelen és változatlanul csendes

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jun. 17 (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) Az irány csendes. Váltó Londonra 124.50, olasz 
bankpiaczokra 49.05, húsz frankos arany 9.8-4$, május 
járadék 82.65, magyar arany járadék 99.05, ma 
gyár papirjáradék 92.95, osztrák hitelrészvény 289 
olasz járadék 99.05.

Berlin, junius 17. (Az Egyetértés tudósilójának táv 
irata). A tőzsde szilárdan nyilt meg, de később üzlet 
telenség miatt ellanyhult; az árfolyamok a tegnapiakhoz 
képest keveset változtak. Olasz járadék keresett, magyai 
aranyjáradék tartva, orosz értékek gyengébbek. Későül 
minden esett. Magánkamalláb 3$ százalék.

Berlin, jun. 17. (Tőzsdei jelentés.) A Standard hi 
őre zárlat felé a játék- és külföldi értékek árfolyama 

csekély mértékben hanyatlottak. Vasúti éllékek szintér 
csökkentek. Magánka-mi.lláb 3>/80/o-

Berlin, jun. 17. (Utótőzsde). Magyar aranyjára­
dék 80.90, osztrák hitelrészvény 473.50, osztrák-magyai 
államvasut 488, osztrák déli vasút 228, Károly-Lajoi 
vasút 102.10. Gyenge.

Frankfurt, jun. 17. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 807/8, osztrák hitelrészvény 237.60, Károly- 
^ajos vasút 205.38. Igen csendes.
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Pária, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsdén hiányzik az élénkség. 12 óra 50 
perczkor jegyeznek:'4l/a°/o-o8 franczia járadék 110.22, 
8 százalékos franczia járadék 81.58, osztrák-magyar 
államvasut 013.75, osztrák déli vasút 283.75, török con- 
hoI 17.12, egyiptomi kölesön 326.25, török sorsjegy 
42.87, ottomán bankrészvény 560, osztrák tartományi 
bank 447.60, Szuez-részvény 2157, spanyol kölcsön 
59.37, magyar aranyiáradék 82.06, Credit Foncier 
1365. , , .

S óra 4O perczkor zárulnak: 3%-os franczia já­
radék 81.42, 4'/i°/o-os franczia járadék 110.10, osztrák- 
magyar állarnvasut 613, osztrák déli vasút 281, franczia 
törleszthet^ járadék 83.60, magyar aranyjáradék 
81'/u. ottomán bankrészvény 559. [lágyad!.

Pária, jun. 17. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Az utótőzsdén gyenge üzlet volt. Franczia. 
olasz és magyar járadékok hamis kolerahirek miatt 
gyengültek. 5 óra 27 perczkor jegyeznek: Váltó 
Londonra 251.95, orosz rubel 253,75. Magánkamatláb 
2Ve%.

London, jun. 17. Magyar aranyjáradék 81.25, 
osztrák aranvjáradék 88, osztrák ezüstjáradék 08, I angol 
corisolok 99.09, váltó Bécsre 12.5ÖJ, ezüst 49.03. — 
Szilárd.

Külföldi órtéktöeidík lúrlata.
A7 árfolyamok az illet'", helyi szokványok szerint készpénzben, medlóra 
vary .Iliimén értendők, o szerint a mellékelt paritás ü készpénzre vagy 
II,-Héra illetőleg ultiméra értendő. A kezpenz-irfolyamok K-vaLa médiára 
.V-mr] az ultiméra 0-val vannak movjelOlve. Magátél értetődik, hogy a 
I „ti átz/ániil.isokhoz még a Iranzaktié-koileégck. továbbá a medio- es 
.Iltimo-árfolyamoklioz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió- 
1.'.lek i- /»mitt-da veendők X ♦•gal jeléit értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. AU/ámitási árfolyam 100 márka viela = 60 írt 90 kr, 

100 fik vista .- 49 fit SS kr.

Junius hó 17. Ár­
folyam pesti utolsó zárlat­

hoz képestegyenleg osztr. értekben

•Franczia J.hi járadék . . . . 81.42
110.10

O-ztrák-ma/var államvasul . . . . U 013.— 297.93 + 0.48
Ii ztr.'ik déli vasul . • • ■ . hl 281.— 147.45 0.96
•Osztrák földlut-.-l-r..--/vcnytársaság -- -
-I rrinczia törlcízthető járadék . . 83.60
II ‘.rák í v-s uraiiyjáradék . . . 3f
;: i.-var vatuti kölcsön.................... . u
f.brjar jelzálc^-liito bank . . . . K

Mnyynr uranyjáraclt-k.................... C 82.— 99.03 — 0.14
.--ír r< - uanin iradék • • • . U

; i .,,r 1' ' péiiz.váltó-bank K
M 'i-yar ots/ i far!...................... . Ji

B :bliä.
O’ztrák i/’o-' papirjáradék . K

. K
. 4.",u->)i ezüsljáradék. . . K 67.70 82 89 0..05
• 4-1 i,-on orauyj4rndók. • . . K 89.— 108.80 0.36

M :. yar aranyjáradék..................... . 1/ Hl. ÍI‘J.08 0.13
• papirj irvh k . . r 76.25 92.90
. k'leli va.-uti kutveuyek. . K

i;.. ti v. ob'dlis. kötv. . • li 101.70 124.38 0.18
II ztrák hilolré /vény.................... V 473.— 287 97 1.20
Ma fr hitelbank.............................. U -- — .--
Osxtrák-maayar álUunvaaut . . • V 48.3.— 297.08 0.60

U 228. 138.85 + 0.60
Ivirviv-Laj'.s ...................................... V 103.- 260.54 0.60
Ki sn ederlergi vasul..................... K 00.70 148.69 + 0.48
•; műn vasúti részvények . . .
1 bankjegy.................................... 20'..— 124.86 0.18
V iii'i 11 -1 plac/.ra......................... Hit.— 00.91 60.09

'• ti 1 v.t'vön H. kibocsátás • • 69.50
.V.r/var irv.áloa-hilrdbank .... . K — .--

» Ifi-zúrnituló ú i pénzváltó-bank K
• ország04 bar, < . . . . . . A --• — --*--

FRANKFURT.
1 íztrák 4 .' >os papír,áradék . K 67.58 82.61 + 0.02

K 60.75 98.63 + 0.14
. 4 " -o ozCztjáradék . . . . K 67.71 82.93 0.07
. >: , arany,áradok . . . . Ii 89 25 108.90 ---

Mrt/yar nrnnvj iradi-K ..... . U 80.98 99.—
• tp.yu* papirjiradók . • • . U 76.38 93.11 f 0.15

1 ílrük Mlclrcszvct.y..................... . C 23 1.75 289 22 + 1.50
1 -írik-r..../vor bank..................... K -- -- -- .---
);/1rák-nn;;yar állarnvasut . . . . U 213 60 297.60

. .!y I.u - vasat.......................... V 206.62 251.20 + 1.04
i-ztrák déli vasul.......................... . V 114.— 133.93 0.60

■l et 1 -zlrák nyugoti vasút . . K 191.37 237.54 ---
11:var-u'-Veországi vasút .... K ■144.37 170-82

i ./óvi: ki v. el. Mm. kötvények . K
Vt í 1 ■ si piacira......................... 163.70 61.02

' , .-oá r.l lliitclintézetl záloglevél. K -----
Mi -var leszámítoló és pénzváltó-bank K
'„/var hitelbank. ..................... . V

v .syar i-lz V!-,?-hitcl! aiik .... . K --.--- ---.---
Magyar oiszagos bank.....................

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, jun. 17.Búza és liszt tartva, olaj bágyadt, 

szesz lanyha.
Berlin, jun. 17. Búza, rozs, zab és szesz lanyha,

olaj emelkedik.
Liverpool, jun. 16. Piros, búza üzletiden, fehér 

i r:j:* tengeri és liszt csendes. — Időjárás: Estis.
London, június 16. Havanna-ezukor névleg 17.}.
Hamburg, junius 16. Petroleum szilárd, hely­

ben 7.—, júniusra 0.90, augusztus—deczemberre 7.46 
márka.

Bréma, jun. 10. Finomított petroleum helyben 7.15, 
j diu.-ra 7.20, augusztusra 7.25, augusztus—deczemberre 
7.45 márka.

Pétervár junius 10. Itozs 8. •— Estis.
Newyork, junius 16. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban 10'Vit, Ncworleansban lOVa- — Petroleum 
Un. 70° Abel Test Newyorkban júniusra 77/8. — Phila­
delphiában júniusra 7-1/,. — Nyers petróleum 67/8. — 
United pipe line certificates 807/g. — Liszt 3.65 — 
Piros őszi búza helyben 100 cent (— 9.39 fi t), jú­
liusra 100 cent ( - 9.34 fi t), aug.-ra 101 ®/s cent (=-9.52 
írt),szeptemberre 102'/« cent. (■= 9.09 frt.) 100 kilonkint. Ten­
geri 5f>'Vl.— Czukor (Fair rafining Muscovados) ö.O?1/«. 
1 tiokávé 8.20. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.10. (Fairbank 
jegyii) 7.05. — Gabona fuvardíj imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 21/* cent. 
(-• (Hiú frt. 100 kilókinl.) — Napi felhozatal gyapotból 

bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
tiebonae/fili:•«..'! díj waggonrakmányokban 100 kilónként ériandŐ. A szá­

mítási árfdyain a néinot piaczokra 100 márka vinla 60 forint 90 kr.

Junius hó 17. Ár- Budapesti
Különbözet az
utolsó zárlat

folyam egyenleg
PÁR IS. osztr. érték tin

Búza folyó bora..................... 23.10 11.41
+

—. •
23 40 11.55 0.08

juüii- aupis'.tusra • • 23.60 11.65 -- .---
utolsó > hóra. . . . 24.60 12.14

Liszt folyó hóra . , 46.50 14.45 0.03
— júliusra.......................... 47.60 14.78 0.04

julius-aiiiunztusra . . 48.10 14.93 -- .---
utol ó i bóra .... 51.60 16.02 + 0.02

Olaj folyó hóra..................... 63.50 31.34
júliusra .......................... 64.25 31.70
Julin augusztusra . . 64.50 31.83
utolsó 1 hóra .... 66.60 32.82

Szesz 1 'Ivó hóra..................... 47.75 25.66 f 0.13
48.— 25.81 + 0.02

julius-augusztusra . . 48.50 26.07 ---.---
49.75 26.73 + 0.13

Szállítást díj: Budapestről 8 27 4.14
. Béréből . . 7.87 3.94 —e--
BÉRLIK.

Búza junlus-juliu ................... 169.50 10.33 0.03
í/epl' iiibi r-okV hírre . 171.25 10.61 0.06

Rozs junliw-jnliu.sm. ■ . . 144.75 8.81 0.04
szepl' lnber októberro . 160— 9.13 0.05

Hab jiimns-juüuara. . . . 132.75 8.08 0.06
szeptember-októberre . 133.— 8.10 f 0.18

Olaj júniusra......................... 49.30 30.02 4- 0.19
. szcplemher-okliiberro .
^IzeszjiinluH-jiiliusra. . . .

49.70 30.27
43.— 26.19 0.12

; K/.rpti ml i.-r-oktolivrro . 41.60 27.16 0.40
Szállítási dij: Budapestről. 3.93 2.42
|i • Béréből . . 8.24 1.91

STETTIN.
Búza junius-julluna. . . . 167.- 10.17
i szeptcinbrr-ukt,,bőrre . 174.50 10.03 0.03
-tozs junius júliusra. . . . 144.50 8.80
! - .zeptemher uktóberro .
jplaj júniusra.........................
!• szopternbei-októberre .

148 60 
49.— 
49.—

9.01
29.81
29.84

+
0.03
0.80

iJzoszkcs/. szúliilásra . . . 42.90 26.13
j jiinius-juliüsra. . . . 42 80 26.07 0.08
j — auimsztuj-Mcptruiilierre 44.20 26 92 0.12
j - s/eptembu-vktúliorro . 41.60 27.22
föcpczo -
Szállítási díj: Budapestről 4.81 2.95
i • Bérsböl . . 3.62 2.21

KÖLN.
jjluza júliusra.......................... 17.20 10.67
i — novemberre .... 17.80 10 81
Ivózs júliusra.......................... 14.40 8.77 ____
i — novemberre .... 15- 9.13 0.06
Olaj kész szállításra . . . 26.50 32.-28

Oktobern:.................... 26.90 32.70 + 0.12
Szállítási dij: Budapestről 5.95 8.66
! BOBOSZLO.

17.40 10.60
14.20 8.65

ClaJ......................................... 42 — 25.58 0.18
KOM......................................... 14.80 8.71
Fopoze....................................
Ifongorl....................................
zj.Ufti.sl dU : ltuda pestről

14.- 8.58
• ' • 2.05 1.81 1

I BORÁSZAT.
j Filokazera Tarczalon

B.-A.-UJhely, jun. 
í — Az Egyetértés levelezőjétől. —
I E rémhír futja bo az egész Tokaj hegyalját. A fllok- 
f óra jelentésére egy Szabolcsmegyóből jövő figyelmez-

14.

tetós vezetett, melynek alapján Zemplénmegye főispánja 
a kormányhoz, a vizsgálat megeitése végett lépéseket 
tett. A vizsgálat megejtéséro dr. Horváth Géza a filok- 
szera kísérleti állomás főnöke kiküldetvén dr. Chy- 
zer Kornél s több szőlőbirtokossal, a tarczali vinczellér- 
képezde — a gróf Csdky László s a Sponer Tivadar 
szőlőit felkutatván, a Csáky- és Sooner-féle szőlőkben 
nagy terjedelmet, a vinczellérképezde szőlőjében mint­
egy 4 négyszögöl területet lett tllokszerától megtámadva. 
Tehát a már régibb idő óta rettegett ellenség: a nllok- 
szera, Tokaj hegyaljára, féltett kincsünkre, jobb 1 jövőnk 
reményére, országunk büszkeségére a világhírű tokaji 
aszút — a gvógybort termő szőlőkre nézve magát, rá­
gódó pusztítását megkezdte.

A helyzet igen nehéz, mert a hegyalján ellenségünk : 
a filokazera hadállásaival Ismerősek sem vagyunk, és így 
egy szervezett, rendszeres működést a védelemre életbe 
nem léptethetünk.

Első feladat tehát az, hogy a filokszerának jelentése 
egész megbízhatósággal megállapittassék.

Hogy a fllokszera a hegy alján erősen el nem szapo­
rodhatott, azért hisszük, mert a minisztérium a filok- 
szera-biztosok intézményét csak egy pár évvel ezelőtt 
ama okból szüntette be, mert a íflokszera a Tokaj hegy­
alján észlelhető nem volt.

Mindazonáltal, mert a fllokszera jelenléte, megjelenése 
első időszakban — alig ismerhető fel külsőleg, a szak­
szerű vizsgálat az egész Tokaj hegyaljára kiterjesztendő.

És ha a [Bokszéra jelenléte csakugyan több helyen 
konstatáltatnék, akkor az a kérdés, hogy mi a tokaj- 
hegyaljai szőlőbirtokosok teendője.

A legelső, hogy a fenyegető vészszel szemben bátor­
ságunkat és a fllokszera elleni küzdelem cré- 
lyét él ne veszítsük — s hogy a tokaj-hegyaljai sző­
lőkben fekvő nemzeti és magán nagy kincs megmenté­
sére a vész ellen közös akarattal odnadólng küzdjünlc.

Erre a legelső feltétel az, hogy szőlőinket s szomszé­
daink szőlőit folyton éber figyelemmel kisérjük, s ha 
azokban gyanú merülne fel annak felderítése végett az 
illetékes hatóságot értesítsük — mert könnyebb egy bajt 
keletkezése első szakában gyógyítani, mint ha az már 
nagyobb arányokat öltött; mert mig igy néhány ásóföld 
elégetése, vagy egy két négyszögölnek a deszinfekeziója 
állal a bajt megelőzhetjük, addig ezt elmulasztva, 
annak elfojtása sokkal több erő és pénzáldozalba kerül.

Tokaj hegyaljának a (Bokszéra áldozatává esni nem 
szabad, mert mig egyrészt a számtalan kis szőlő-birto­
kos ez utón mindennapi kenyerétől elesve, földönfutóvá 
lenne, addig a tokaj-hegyaljai szülök nemzeti közvagyont 
képeznek, mert Magyarországnak, — de a világnak is 
— csak egyetlenegy tokaji bort termő hegyvidéke van.

Bár Francziaország példája igen szomorú, mert olt 
rengeteg szőlő esett a [Bokszéra pusztításának áldoza­
tául, mégis abban a hitben vagyunk, hogy Tokaj hegy­
aljánkon — a sziklás, kavicsos, némely helyen láva — 
és a homokszem talajon, a fllokszera elszaporodására 
igen kedvező viszonyok nem lehelnek, s ha itt az em­
beri okosság és eróly jókor jön segítségre, a nagyobb 
pusztítás megelőzhető.

A íilokszera kisebb területeken úgy semmisíthető meg, 
ha a földet gyökerestől fölszedve megégetjük, vagy azt 
vízzel árasztjuk el.

A gyérítés! eljárással egyidejűleg a szőlők trágyázása 
is alkalmazandó, mely czélra, tekintve, hogy Hegyalján­
kon a hámlilás miatt a sziklás, köves talajon a szőlő 
gyökerei a talaj porhanyó, t. i. felső részében vannak 
elterjedve, a felültrágyázás, mint a szántóföldeken, igen 
alkalmas.

A legnagyobb baj azonban a fllokszera elleni védeke­
zésben az, hogy a kis szőlő-birtokosok, el lévén szegé­
nyedve, az irtási napszámköltségeket viselni, szemben a 
liíokszora rémes pusztító felléptével, hajlandók aligha 
lesznek, pedig a nagy szőlők mellett mindenütt ezek a 
szomszédok s igy e lánczolatnál fogva, ha a vészszel 
megküzdeni akarunk, a filokszerának ama szőlőkben 
való — a gyérítéséről — a közvagyon megmentése ér­
dekében gondoskodni szükséges. Ez pedig úgy volna el­
érhető, ha a Tokaj hegyalján a megye hatóságának — 
s a kormánynak támogatásával — egy szövetkezet 
létesittetnék, a mély a szükséges irtási költsé­
geket előlegezné, a gyérítést kényszer utján 
hajtatná ama szőlőkben végre: a mélyekben a 
fllokszera hivatalosan konstatáltatott.

Tokajhegyalján, hol az ország kincse forog veszély­
ben, a kivételes óvrendszabályok alkalmazása is szüksé­
ges s reméljük, hogy a közérdeklődés parancsolta gyors 
intézkedése a kormány a kívánt megnyugvást megadja.

E kérdésben különben a zcmplénmegyei gazdasági 
egyesülőt, valamint a megye törvényhatósága is gyűlést 
tartván, a teendők és védekezés módja beható tanács­
kozás tárgyává tétetik. Löcher er Andor.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A gazdakör igazgatósága ma délután 5 órakor 

Somssich Pál elnöklete alatt ülést tartott, melyben a 
folyó ügyek elintézésén kívül határozatilag kimondták, 
hogy a külföldi vendégek, ha azok a kör tagjai által 
bevezettetnek, a kör helyiségeit az alapszabályokban fog­
lalt határozatoktól eltekintve, látogathatják a kiállítás 
tartama alatt. Uj tagul Maurer Mór ajánlatára Günther 
Ágost vétetett fel.

Vetések állása.
A földmivelésügyi minisztériumhoz a vetések állá­

sáról e hét elejéig beérkezett hivatalos jelentésekben 
esőhiány miatt általános a panasz; a múlt hét köze­
pén beállott hüsebb időjárás és esőzések részben leg­
alább segítettek a bajon és igy az aratásra való kilátá­
sok jnem csökkentek, sőt az erdélyi részeket és a felvi­
dék [némely megyéit kivéve javultak is.^ A búza a ka­
lászit kihányta és nagyrészt elvirágzott, a szemképző­
déshez sok helyt csapadékra lenne szükség. A rozsda csak 
némlely vidéken — kivált a felvidéken — lepte el a búza 
szárát és kalászait, de általában véve nem terjed és 
csakis a levelen észlelhető. A rozs már helyenkint sár­
gulni kezd és a homokosabb talajban az éréshez köze 
áll. A rep ezt, kaszálása és behordása folyamatban van^ 
a termés mennyiségre nézve gyenge, minőségre kielégítő’ 
A thvaszi, különösen pedig a zab helyenként sárgulni 
kezel és a szárazság következtében nem tud kellően 
bokrosodni. A tengeri és kapásnövények eddigi fej­
lődése kielégítő; a tengeri némely megyében Ja fagy okozta 
kárt teljesen még nem heverte ki, sárga és alacsony, kapálá3 
országszerte folyik. A dohány elég szépen fejlődik és 
és első megmunkálása folyamatban van. A szénater­
més nem elegendő, de minőségre nézve igen kitűnő. A 
nagy legelők sok helyt majd teljesen kisüllek és kopá­
rak. A szőlő részben elvirágzott és általában véve ki­
elégítő szüretet Ígér. A gyümölcs helyenként a forró­
ság következtében hullani kezd, de általában jó termésre 
nyújt kilátást. Bovavok állal okozott károkról Fejér- és 
Kolozsmegyékböl tesznek jelentést. A házi állatok 
egészségi állapota általában vévé kielégítő.

Nagyvárad, jun. 16. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Az aratási kfiátások s lényegükben az utolsó időben 
nem igen változtak, a vetések fejlődése kielégítő azon­
ban pár órai eső nagyon kívánatos volna, a részben 
gyengén fejlődő tavaszi vetésekre. A tengeri vetések 
állását is kielégítőnek lehet mondani, kapálása már leg­
nagyobb részben bevégeztetell. Ó-buzában a szállítás o 
héten a szokottnál nagyobb volt s mivel malmaink mű­
ködésűket felére leszállították, a búzaárak majdnem 1 
frttnl szálltak alább; fizettek búzáért 7—7.75 Irtot, ár­
páért 6.60—5.76 frtot, zabért 6.90—6 irtot, tengeriért 
5.90—6.25 frtot minőség szerint mmázsánldnt.

Nagy-Beosherek, jun. 16. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) Vetéseink a tartós szárazság miatt nagyon elma­
radtak 8 kivált a zab nagyon silány, úgy középtermést 
is aligha fog adni. Árpa Középszerű, már kalászt hány, 
őszi búza szépen virágzott, most szemkópzésben van. 
Ez jó közóptermést ígér; tengerire szintén eső kellene, 
különben rosszul fog fizetni. Piaczunk nem igen élénk, 
már a készletek nagy részben’ elfogytak, csak tengeri 
vau még [nagyobi mennyiségben.' Ez most 6.80 írtjával, 
búza 7—7.40 Jetig, .zab 6.60—5.80 frlig kelt.

NAPIREND* Junius 18-án.
Naptárt Csütörtök Hóm. kathollkuei Marcell vértanú. — 

Prot.: Gyárfás. — Görög-orosz: (junius 0.) Hilárion. 
— Zsidó: (tham. fi.) — Nap kél í ó. 4 p,. nyug. 7 ó. 
67 p. — Hold kél 10 ó. 49 p. d. e., nyug. 11 óra 44 
p. éjjel.

Hurrát milliliter ogad d. e. 10— d. U. 2.
Orsságos kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig. Belépti dH 60 kr. 6 órától 20 kr.
Orsságos fUrdöps aoráma a kiállításon a főbejárattól 

balra, nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti dij 30 kr.

Nemsetktisi képldiUlltás a műcsarnokban (Andrássy-ut 
81. sz.) d. o. 9-től d. u. 6. Belépti dij 60 kr.

A magyar dalos araok Solymosi Elek igazgatása alatt (do- 
hány-uteza 4. sz.) előadás este 8 órakor.

Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 — 
d. u. 4. Belépti dij 20 kr.

Orsságos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 
d. u. 1-ig.

Honi Ipormtlvésaotl vállalat csarnoka (Andrássy-ut 23.) 
megtekinthető egész nap.

Vtirbe-keresat Ersi ébet-kórhás (Buda, déli pályaudvar kö­
zelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—lit óra 
között.

Nemzeti mnsenm: képtár d. e. 9-től d. u. 1.
Gazdasági és tanetermuzenm a Köztelken d. e. 10—12

és d. u. 2—4.
Mttssakl Iparműé mm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig és 3—5.
Egyetemi ftt véts kert az üllői utón d. e, 7—18 5s d. u.

2—7 óráig. '
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Mnsenmi könyvtár d. e. 9-től d. U. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Svábhegy. Lovonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 

Indul a Károly-kas sárnyától negyedóránkat, a városma­
jortól reggel 8-tól 10-ig félóránkint, d. u. 8-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Margitsslgetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­
nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katonä-zene.

Kivonat a Mv. lap jun. IT-i számából.
Árverések a fővárosban. Schvendner János 760 

frlra becs. ingósága; jun. 18 (gyöngytyuk-utcza 8). Báló 
Orczy Elek 426 forintra becs. ingóságai jun. 20 (Ferencz 
József-tér, Európa-s iálloda). Fleischer J. M. 1642 írtra 
becs. ingóságai jun. 18 (Andrássy-ut 60). Sonnenfeld 
Dávid 394 frlra becs. ingóságai jun. 24 (kerepesi-ut 11). 
Szmozinszky Magdolna 502 írtra becs. ingóságai jun. 17 
(inolnár-utezn 7).

Árverések a vidéken. Forgó Imre 6600 írtra becs. 
ingóságai jun. 30 Fálegyháza. Valentin G8bor 8671 írtra 
becs. ingóságai jun, 28 P.-Gyallu (Kun-Szent-Márton). 
Kiss Antal Mihály 2478 forintra becs. ingóságai jun. 26 
Pótervásár. Kiss Elemér 16,966 forintra bocs. ingóságai 
jun. 23 Bega-Szent-jGyörgy (Nagy-Becskerok). Kollár Lá­
zár 600 forintra beó.s. ingatl. jut. 16 Szent-Endre (pest- 
vidéki tvszék). Susamann Dávid 2472 forintra becs. in­
góságai jun. 22 Pozsony. Maier Gusztáv 551 írtra becs. 
ingatl. szept. 21 Pozsony. Hubert Sámuel 7833 forintra 
becs. ingatl. jun. 28 Temesvár. Biritz Mátyás 2411 frtra 
becs. ingatl. szept. 11 Kis-Barom (Sopron). Fráter Sán- 
dornó 69,232 forintra becs. ingatl. okt. 15 Nyíregyháza. 
Tőrök Ferencz 488í> frtra becs. ingatl. szept. 3 Tallós 
(Galánta). Buzogány József 2430 frtra becs. ingóságai 
jun. 27 Petrovoszelló (Ó-Becse).

Oeődhlrdetmények. Rotlimüller Adolf kulai lakos 
ellen, bej. jul. 27. Csődbiztos: Joannovits Döme tvszéki 
biró, tömeggondnok: Diener János ügyvéd. Michelstädter 
Henrik debreczeni lakos ellen, bej. jul. 20. Csődbiztos: 
Tóbi István lörvszéki biró, tömeggondnok: dr. Nagy La­
jos ügyvéd. Ruttkay Julia budapesti lakosnő ellen, bej. 
jul. 16. Csődbiztos: Kabdebó Gyula tvszéki biró, tömeg­
gondnok: dr. Deutsc h Izidor ügyvéd. Tihély S. Á. rima- 
szombati lalfos ellen, bej. aug. 12. Csődbiztos: Holló 
Dénes törvszóki biró, tömeggondnok: Kiahonthy Gyula 
ügyvéd.

Caődmegezüntetések, Róser és Krausz aradi lakos 
ellen.

Pályázatok. A székesfehérvári m. kir. állami főreál­
iskolánál tornatanítói, — a sárosmegyei m. kir. állam- 
épitészeti hivatalnál utmesteri, — a budapesti kir. ke­
reskedelmi és váttótvszéknél aljegyzői, — a bethleni 
kir. jbiróságnál irnoíti, — a m.-szigeti kir. törvszéknól 
bírói, — a deési ki>r. tvszéknél joggy akomoki állomá­
sokra. 1

A kis lotto húzásai jun. 17-én.
Brünni: 87 29 2 40 72

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Schmidt-Orient szálloda.

László L. Szamosujvár . I 
Nycgrucz J. Szamosnjvár \
Bogyó J.-nó Kolozsvár ‘
Dr. Somogyi Z. Dcbroczeni 
Szilágyi J. Debrcczen 
Oalgoczv 0. Gégény.
Dániel J. Báróin ;
Paraghy J. Domccser :
Gelb L. Szabadka 
Tunyogi Csapó F. N.-Szebea. 
Tröszt J. Temesvár 
Seydl A. Temesvár 
Amire G. Zircz 
Lonovics S. Csanád !
Uray J. Sima 
Oivarlh J. Nádudvar 
Rezbanyay J. Nádudvar.
Freud D. Szabadka 
Tarosnyák B. Ujvldik 
Winkler J. Újvidék 
Tamásy A. Pankota 
Wurdelya M. Varasdin 
Cusev A. Ajka 
Ellenberger G. Bécs.
Mudrovits N. Simongát

István főhg. szálloda
Vagyon J. Szonltz 
Posch J. Zágráb 
Ewingorgj. Fiume 
Zeggu F. Pancsova 
Voüicaka F. Bollovár 
Lonobcl M. Bécs 
Kalof M. Temesvár 
Salvondy D. Gálán la 
Porhae J. T. Severin 
Aengel J. K.-Pereg 
Dusehnitz E. Bóes

Nemzeti szálloda.
Gyotvay J. Siklós 
Magyar J. N.-Bccskerek 
Szluha B. Czcczo 
Felix A .-né B.-Csaba 
Vlllavcechia J. Barcelona 
Langer J. Szombathely 
Juhász J. Nyílra 
Schlachte S. Nyttra 
Szlavik J. Baja 
Muklanovitz B. Varsó 
Bruchschlcgol S. Bécs 
Ncdeczky F. Esztergom 
Potzák Ó. Siklós 
Wornor T. Siklós

Európa szálloda.
Van Dyk F. Antwerpen 
Tryons E. Antwerpen 
Bamstcg T. Antwerpen 
Bcrghoim J. Hanover 
Gnozda V. Zágráb 
Lambcrger Gy. Győr 
Schmidt Gy. Béca 
Adler M. Bécs 
Dr. Kaufler A. Bécs 
Klinger H. Bécs

Pannónia szálloda.
Lovag Tichtl F. Gyón 
Foronczy J. Arokszállás ;
Fodor L. Torda 
Dr. Hangba S. Nyit»
Kanizsay K. Tisza-ör 
Puzjosz M. Orosháza 
Barik F. Ercsi 
Papp M. Kolozsvár

SM. Kolozsvár 
ifi J. Nagyszombat 
Lamer F. Pécs >

Posz B. Ssoged 
Braun S. Dfnyes 
Vürth L. Eger 
Korapalnk J. Szlrák 
Strohal V. Izsák 
Jmvcrta K. Zágráb ;
Raaler F. Torzsa

Hungária szálloda.
Wolter F. Bt. Gallon i
Btowskl C. Krakkó ;
Zlellnszky J. Tat now 
Meszlényl B. Veszprém j
HoniU H. Losoncz 
0 es tonen E. Brünn 
König V. Bécs 
Roth F. O-Becse 
Kanltzor N. Hamborg 
Dr. BekírZ. Újvidék ;
Dr. Féja F. B.-Bánya 
Frendl J. Hradlech 
Fellner 0. Piszke 
t>, Marschall L. And

NÉVSORA.
Edllngur T. Horczegfalva 
Góró A. N.-Virad 
Xtehner H. Sopron 
Márk E. Debroczen 
Dr. Scherer K. Hradlska 
Peirams A. Bukarest 
Suhwcinburg S Bécs 
Sillaba J. Bécs 
Schlerka K. Prága 
Ehlingor L. Eszék 
Montogán K. Zágráb 
Kann Zs. Prága 
Wloddcr N. M.-Szigot 
Wieddor B. M.-Sziget 
Batmann J. Pécs 
Roscnfold J. Kolozsvár 
Studtmüller Lemberg 
1 laasz M. Nyíregyháza 
Both A. Szolnok 
Kenne 0. Berlin 
Neuner R. Sommerteid 
Munich T. Bécs 
Floieohmann M. Béna 
Jelűnek J. Bécs 
Noott 0. Bécs 
Stem Gy. Bécs 
Walter ti. Bécs 
Pruczig J. Bécs 
Plank L. Bécs

Holzwarth-Frohner száll.
Tnmasek J. Bécs
Oborhoter V. és neje Bécs
Llkon J. Bécs
Tauber J. Bécs
Hofer F. Bécs
Lobstein J. Bécs
Krausz T. Bécs
Nuesbaum M. Béca
Strasnov H. Bécs
Blau D. és családja Temesvár
Roth J. R.-Almás
Wcisz J. H. M. Vásárhely
Steiner J. Sopron
Braun A. Pozsony
Luther E. Bukarest
Dr. Grossmann Losoncz
Lfobrecht L. Boroszló
Knettol K. Arad .
Pel lak K. Nagyszombat 
Schnabl K. Ung. Brood 
Eisner E. Zágráb 
Nouberger H. Igló 
Noel J. Okróe 
Adler J. Szalonto 
Mandl H. és neje Brassó 
Kränk 1 S. Gáya 
Winter B. Halma]

Marchall-szálloda 
az
Etz K. ... ----------
Elz L. grófné Vukovár 
Corotesso Elz Vukovár 
Béidy grófné Erdély 
Exczolt. Nievlits F. b. Szarajevó 
Whovlce P. N.-Koeztoliny 
Zichy S. Somogy 
Szalanszky I. Nyitra.
Dr. Jaquos H. Bécs 
Ocekay R. Nyitra 
Szekuclsz J. Bukarest 
HUlleshclm Q. Belgrád 
Nieblcr A. Bécs 
Dlnglinger A. Berlin 
Mr. Ftankieh W. London 
Mr. Waid K. I. London 
Stem J. Bécs 
Mllonovich A. Schotete 
Ludwingcr J. Berlin 
Starkíts B. Belgrád 
Markoviié 0. Űrácz

Erzsébet szálloda.
Adda F. Szolnok 
Toldy Z. Szántó 
Bogdánfy J. Szamosnjvár 
Magyar J. Mindezen!
Dr. Csaló K. Szentes 
Ujj J. Szeged 
Karl B. Ceorvenka 
Begleich J. Zonte 
Tálján *.-nó Pécs 
Flusch F. Zonte 
Holdstein S. Szlnitye 
Zachariás E. Kle-Jen6

Két korona szálloda.
Tichtl J- báró Gyón 
VOróimarty K, Dobás 
Grllnteld J. Dabas 
Lórtncz M. N.-Várad 
Rakovav L. B.-Csaba

„Angol királynéhoz.“
K. gr. Vukovár

Sonnensch In S. Kaposvár 
Stainer 8. Félegyháza

Paris szálloda.
Langer J. Bécs
Richers H. Béca 
Hartweg A. Berlin 
Stewite Q. Baltnor 
Bokn J. N.-Tőre 
Steiner A. Nagy ed 
Roeenzwdg L.N.-T8re 
Hoffmann M. Temesvár 
Biom J. Komárom 
Fiichhof J. Ersekajvii 
Schwan S. Bécs 
Sllberstetn L. Nyílra 
Neumann A. Komárom 
Bleyer S. Szalont»
Berger J. Diószeg 
Schiflér J. Réce 
Wagner G. Besztercze 
Pitschmann E. Wamsdorf 
Kaafner J. Bocs

Aranysas szálloda.
Br. Bothner 8. Ugocss 
Gulner Gy. N.-Abony 
Gulncr P. N.-Abony 
Hanny J. B.-Mogyoród 
Hajdú J. Turkeve 
IQ. Hajdú J. Turkeve 
TOrók 8. Korád 
Molnár J. Zsombolya 
Ooteecha K. Zsomboly*
Klein M. UJ fehértó 
Paczok G. D.-Ványa 
Dr. Belley J. Kunmadaree 
Oláh L. Kotymár 
Hionicsoh H. Brassó 
E3ry M. Grácz 
Madera V. Grácz 
Drosg A. Grácz 
Nlenztoodt E. Béca

Fehérló szálloda.
Petes Z. Arokszállás 
Bokros K. Monor 
Barky Zs. Komárom 
Báaky L. Daróci 
Ricmorll E. Poroszország 
Nedeczkr G. Tóműi 
Húrban W. Bazua 
Sárosy J. 8. Sz.-GyBrgy 
Horváth W- J.-Szécsenke 
Gefgey B. K.-Tapolcza 
Kupple G. Keresztur 
Liptak J. Ácsa 
Helbcl F. A.-Maróth 
Tapolczay Q. B.-Lelte 
Roller A. Nagy-Eaysd 
Schiffer J. Aszód ,
Kampanlk F. Sz.-Árva 
Riemer E. Sz.-Udvarbsly 
Riemer G. Teke

Magyar király szálloda.
Özv. Keserű M.-né Szeged 
Btemrhal A. Gy.-Vársiny 
Prágai K. QyBr 
Heir O. Szanda 
Horváth L. KBrtíhen 
Maninger 1. M.-Ovár 
Braun N. Brünn 
Rumpelhuber V. Schvechat 
New áld S. Köln 
Mitsohe V. Bécs 
Ehrlich N. Bécs 
Rohde F. Berlin

Fehérhattyu szálloda.
FShdrich M. Dilya 
Faragó J. Arokszállás 
Schweitzer J. Túra 
Schiff J. N.-Kiroly 
Debreczeni J. Turkeve 
Misán A. Alcsuth 
USric oz K. Sopron 
Ungar L. M.-usátb 
Toror J. Vörtsvár 
Steinberger M. Arad

igris szálloda.
Pétery Zs. Bodajk 
Jng K. R.-Maduras 
Bajdo F Florisdorf 
Roeenbsr» M.-né Szt.-Mlhály 
Helfersohn L.-né Szt.-Mlhály 
Rzlhovszky V. Kolozsvár 
Stein B. Kolozsvár 
Izmail J. Kolozsvár 
Klinger M. Pozsony 
Lengyel A. Zilah

London szálloda.
Blasil B. Sacz 
Broch S. D.-Szerdahely 
Milter A. Stever 
Neumann A. Nyitra 
Wopatomy J. Bécs 
Podány F. Bécs 
MUller D. Bécs

Vadászkiirt szálloda.
Batthyány J. gr. Felbár 
Wimmer E, báró Kisbér 
Sehol! J. báró Knasa 
Elkentei J. Krajova 
Korbuly B. Megyés 
Lelbach F. Ceertenka 
Simony. E. Domony 
Bonkő L. F.-Vására 
Bonkő B. F.-Vására 
AlbtniU Gr. Szegzárd 
Máj tény! L. Novaki 
Mqjtényi B. Nov&kt 
Bökönyi V. Kudos 
Rudnyánetky Gy. Nyitra 
Botlonér K. Bécs.

Elhaltak névsora 1895. junius 16-án.
Szubszilványi Novák T. 40 é. ács nalc V. k. fogyvergyár-u. 16. gümőkór. 
Wetnsr Krausz Zs. 64 é. magányzó V. k. Arany-u. 1. bólhurut.
Guth 11. 31 é. betűöntő V. k. Alkotmány-u. 20. gümőkór.
Matuichek I. 70 é. nyug. hiv. Vili. k. Futó-u. (10. aggkór.
Donaborgcr A. 43 é. ezőílőz iV. k. nád-u, 6. tadőgUmo.
König B. 61 é. lakatos IV. k. Kndre-u. 27. tüdőléedag.
Nanlts E. 37 é. hivatalnok V. k. söiház tudőgümo.
Kováts J. 66 é. laultó VII. k. hátsfa-u. 46. (yomorhurut.
Kusztka Gy. 28 ó. pinezér, szegényház, elmekor.
Grünspcrgcr I. 19 é. kocsié It. X. Csaloginy-n. 63. agylob.
Erdélyi M. 46 é. varrónő IX. k. Rákos-u. 6. tüdővéez.
Halász Gy. 80 é. pinezér VI. k. dob-u. 24. szívbaj.
Naményi Mária 65 é. mgzó VII. k. slp-u. 6. szívbaj.
Csermák József 22 é. Vfl. k. akáczfa-u. C. gyomorfekély.
Wintarliog Lipót 47 é. kereak. VI. k. Révay-u. 14. ezivbaj.
Welez Ferencz 48 é. kőfaragó VtÚ. k. bodzafa-u. 7. szívbaj.
Llncztnayer Czeczllia 8 é. kőműves leánya Vili. k. bodzafa-u. 81. agynto- 
Kucera János 47 é. napiz. VII. k. kertósz-u. 87 tüdővész.
Uhrik János 29 é. napsz. VI. k. Andrüssy-nt 46. tüdővés.
Arnnbrocstcs András 22 é. szolga útról vteületilob.
Frischlor Gyula 42 é. fodrász Vili. k. népszinház-u. 7. csigolyalob.
Zvon&r Márton 43 é. csizmadia utről tüdővé«!.
Smulcz Mária 82 é. napsz.-né vlsegrádl-u. 11. tüdőzlzenyős.
Stesz János 2 é. Vili. ». Békss-u. 6. himlő.
Vuteklcs Zsuzsénnn 28 é. szakácsnő VIII. k. üllői'ut 4. orbáncz.
Sárközi Néma Júlia 76 é. IX. k. soroksári-u. 4. orbáncz.

NYILT-TÉR.
Előfizetési felhívás

az

Ország-Világ
czimti képes hetilapra.

Az Oreaáe-Világ mejelen minden szombaton gaz­
dag tartalommal. Közöl eredeti és fordított regénye­
ket, beezélyeket, költeményeket, továbbá lame- 
retterjeaatö közleményeket n társadalmi élet, 
tudomány, képzőművészet, mttipar stb. köréből. 
Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat ád, 
melyek a hét legérdekesebb eseményeit foglalják 
magukban. Évenként több ázás eredeti képet 
közöl.

Előfizetési árak:
1885 január—-deczemberre 10 frt, 1885 Julius—deczem­
berre 5 frt, 1885 jullus—szeptemberre 2 frt 50 kr.

Az Egyetértéssel együtt: 
egész évre 28 frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, 

egy hóra 2 frt 50 kr.
Egy szám ára 20 hr., egy fűzet (2 ezám) 40 hr. 

Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusnál.
Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál 

és minden bel- és külföldi könyvkereskedés, posta­
hivatal és hirlapközvetitő intézet utján.

Mutatványszámokkal kívánatra ing, en és bér­
mentve szolgál az

Ország-Világ kiadóhivatnia
Budapest, hecshemétl-uteza 6.

Kiadótulajdonos: PALLAS irodalmi és nyomdai résróftársaság,

Újdonság! — Különlegességi
Selyemből, gyapjú és gutaperchából feltalált angol köpö­

nyegek eső és por ellen, eddig 15 frt, most darabja 
S írt, igen könnyű, mindkét telén viselhető.

Kapható
Krausz Lipót fiánál

Budapest, kigyútér. 946

Fóralttár s

HOFFMANN JÓZSEF
___________ Budapesten, Akadémia-utoza. 1038

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ

Általános bérletszünet. 
Budapest, junius 18-án.

Az országos szinész-iskola
drámai záró vizsgálata.
Don Caesar de Baaan.
Vigj. 6 felv. írták Dumanoir 
és D'Ennery. ForditottaDiósy. 

Személyek:
II. Károly Halasi B.
Don Caesar
Don Jósé
Montfior
Gazella
Maritana
Lazarille
Kapitány
Csónakos
Biró
Rendőrtiszt

Császár I. 
Szilágyi V. 
Póris I. 
Steininger T. 
Czanyuga E. 
Major I. 
Szakács A. 
Gál Gy.* * 1 
Fonják A.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy-b. 36. Havi b. 8.

Budapest, junius 18-án. 
Turolla E. k. a. és Raverta 
K. a prágai cseh nemzeti 
színház tagja vendégjátékául:
Az afrikai nő.

Opera 6 felv. Irta Seribe. 
Fordították Böhm G. és Or- 
may F. Zenéjét szerzetté 

Meyerbeer. 
Személyek:

Selika Turolla E.
Ines Maleczkyné
Vasco de Gama Raverta L. 
Don Alvar Dalnoki 
Nelusco Bignio
Don Pedro Kőszeghy 
Dom Diego Maleczky 
Főinquisitor Szendrői

Kezdete 7$ órakor. 
Holnap, junius 19-én. 

Bérletfolyamban. 
Először:

Stilton Timót.

Nagy bramin 
Anna
1- ső matróz
2- ik »
Ajtónálló 
Egy indus

Ney 
Doppler I. 
Jurberg 
Nettéi 
Takács 
Szekeres

Kezdete 7 órakor,

Holnap, junius 19-én.
Ab operához zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, junius 18-án.

A TÓT LEÁNY.
Eredeti népszínmű 3 felvon. 
Irta Almást T. Zenéjét Serly L.

Személyek :
Gyarmathy J. Szatmáry Á. 
Orzso, felesége Pártényiné
Bandi, fiuk 
Máthé Julis 
Kospál 
Lipták
Sári, felesége 
Ötös Mári 
Brbolya 
Hanka 
Misó
Csendbiztos

Tainássy
Rákosi Sz.
Horváth
Eőry
Szőcs K.
Izsóné
Újvári
Pálmai I.
Solymosi
Hargittai

Deres, kisbiró Varga 
Csöbör 
Rigó Matyi 
Panni 
Száli
1- ső leány
2- ik «

Füredi 
Narczisz 
Sík G. 
Béni I. 
Vasváriné 
Zárainé

Kezdete $8 órakor.

Holnap, junius 19-én. 
Gasparone.

GYAPJÚ-UTCZ AI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt. 
Budapest, junius 18-án.
A színház zárva.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 18-án.
A könyxrtárnok.

Vigj. 4 felv.
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, junius 19-én.
A színkör zárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, junius 18-án. 
Torieatta japáni társaság ál­

tal adatik:
Abracadabra.
Komikus tiindérrege I képb. 

Kezdete 6j órakor

MAGYAR DALCSARNOK.
Oobány-utoza 4-lk szám az izraelita templom mellett.

Ma csütörtök junius 18-án.
Uj műsor:

Macska duett éneklik Berzsenyi Blanka és Martens.
Dally Luiza, Schiff Sarolta, lieke Lilla, Berzsenyi Blanka, Taciano nő­

vérek (román énekesnők), Tcrényi Mariska, Virácli Józa, Reményi irma, 
Kovács Fanni, Bognár Eszti és az egész nagy női kar, valamint Nagy Ja­
kab. Bokor József. Bnarenlo erőművész és Benard Kamilla énekesnő.

he- 
ala-
1633

Kezdete 8 órakor.
Jegyek előre válthatók a dohány-uteza 4. sz. alatt levő trafikban.

Orpheum.
NagymezK-utoaa.

Ma csütörtök junius 18-dn.
Uj! rrjr UJ i

A két énekes komikus jelenet. Előadják Richter tostverok.
Beveti Brothers kitűnő szabad tornászó fellépte.

Richter A. és W. jó hírnevű német grotesk komikusok fellépés, tfj 
• Hogyan tanul Toffel tánezoini* komikus jelenet túnczczal. Martens nő­
vérek, továbbá az egy lábú nyújtó tornász Bare H. és afmimikus Daro 
Th. a zenélő bohóczok Brotters Hulml, Mr. Bnchard. 5 idomított 
ludjukkal, a magyar duettsták Kov&os nővérek, énokkomtkui Bflok, 
e la Terűre k. a. és az angol tornász család Legorbe. 1819

VILLA BELLEVUE.
Az osztrák iparosok tiszteletére nagy hangversenyt 

ád Balázs Kálmán zenekara
m ‘ szabad bemenettel.

B A kiállításban vett hizómarhák és j uhukból 
ma és a következő napokon szolgálunk fel. 1695

ÁLLATKERT.
Vasárnap, junius hó 21-én.

SENNORITTA SPELTERINI k. a.
ismételt fellépése betegsége után. 1809

STRAUSZ A.
gözczukorárn gyártási paviiloxiját
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, ugyanott mindenkinek 

szeme láttára készülnek finom ezukorkák és azonnal eladat­
nak. Kiállítási emlékek 10 kr.-tól 1 frtig darabonként.

Tanítók, tanítónők, posta és kiállítási tisztek, rendőrök 5V>/0 engedmény 
ben részostilnek.

A Pavilion a nagy Iparosarnok északi főkapujának atellene- 
ben és az Időleges kiállítás mellett van. 1494

IlKl ALLITASlI
H.-M.- Vásárhelyi halászcsárda.

Naponként két tiszavidéki halász főzte magyaros zaraatu
HALÁSZLÉ. -B3

Kitűnő asztali és asszu borok. 1498
18 tokból üllő alföldi aenekar.

ígérvények w» *■ mi
ára a frt 50 kr. és bélyeg. — Vidéki megrendelések utánvéttel. 132 7 

p|;;iűo. igen jutányos kamat mellett az egesz értékig mindennemű sots- 
JhlOieg jegyekre és állampapírokra. A kölcsön részletben is visstaűzetlieiö.

Bank- és váltóliáz ERNYEI1E Bitest, V. Dorottya-ntcza í
IDŐJÁRÁS jnnins 17. regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég-nyomás

700

Szél
iránya és 

(1—*12)

A hő­
mérséklet Celsius 

fokban
dóit rá* Fel­hő­

zet
Arad.......................... 59.2 D 4 + 24.1 — —
Besztercze................. — — — — —
Beszterczebánya. . . . 07.5 K 1 + 21.7 — —
Budapest.................... 58.3 ® + 24.0 — —
Csáktornya................. 66.8 D 1 + 22.0 — —
Debreczeh................. 57.2 ENY 1 + 20.4 — —
Eger.......................... 59.1 NY 1 + 21.2 — —
Eszék .......................... — — — _ —
Fiume.......................... 59.0 DNY 2 + 20.8 — —
Késmárk.................... — — — _ _
Keszthely.............. — — — — —
Kolozsvár.................... 59.6 ® + 20.0 —
Mngyar-Ővár.............. 56.4 E 1 + 22.9 — —
Mármnros-Sziget. . . , 59.2 DK 1 4- 17.0 1 —
Nagy-Enycd .............. 60.1 EK 1 + 19.5 — —
Nngy-Szeben............... 68.8 D 2 + 20.2 — —
Nagyvárad................. 58.3 D 2 + 21.0 — —
Orsóvá....................... 60.1 D 2 4- 21.0 — —
Pancsova.................... 58.9 D 2 -j- 24.4 _ —
Selmeczbánya........... 57.9 ENY 4 4- 21.0 _ —
Sopron .......................
Szatmár-Németi .... 67.3 D 1 + 22.6 _
Szeged ....................... 57.8 NY 1 + 27.0 _ __
Szeüsi-Szt-Györery. . . 61.0 © + 36.0 _ —
Szolnok....................... 57.6 DK 2 + 23.6 _ _
Temesvár.................... 61.3 D 2 4- 27.8 _ —
Trencsén.................... 56.6 K 2 + 20.5 3 —
Ungvár ....................... 57.9 EK 4 + 19.4 — —
Zágráb ......... 59.4 DNY 1 + 19.0 — —
Bécs............................ 57.8 EK 2 4- 19.2 — —
Bregenz ....................
Lesma..........................

58.3 © + 17.8 — —
Pola............................. 69.4 DK 3 + 22.1 _ _
Prága.......................... 59.1 EK 1 + 17.3 — —

Áttekintése a mai időjárásnak'.
Európában: A nagy légnyomások (761—763) egyike 

Törökországban, másika az Északi tenger déli részénél van. 
közöttük a depresszió (753—755) Nyugot-Oroszországból Ma­
gyarország felé (756) tart. Az idő kevés bőváltozás mellett, 
északon változó, szeles, kevés esővel, délen derült, száraz, 
nagyon meleg.

Hazánkban: Délies, helyenkint erősebb szelek mellett, 
a meleg a közép részekben még nagyobb lett, a légnyomás 
mindenütt kevéssel alább szállt. Az idő derült, éjjeli felhő- 
zés, itt-olt borulással alig változva. Eső itt-ott a Kárpátok 
közelében volt. Ungváron vihar jelentkezett. A meleg reggel 
Szeged, Temesvár és Eszék között 27—28 foknyira emel­
kedett.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Derült, meleg nappalra, felhős vagy boru­

lás éjjel várható, helyenkint szeles, itt-ott zivataros esővel.

VÍZÁLLÁS 1885. jnnins 17.

Névszerint
Méter

Változik Névszerint
Méter

Változik0 0
reiött alatt fölött 1 alatt

Duna Tlasa
Pozsony . . 1.94 apadó M.-Sziget. . 0.60
Komárom . 1.60 Beregszász.
Budapest . 2.83 Sárospatak. —
Mohács. . . 2.94 áradó
Vukovár . — Tokaj. . . . 0.46
Újvidék. . . 3.43 Szolnok. . . 0.80
Pancsova. . 1.68 Szeged . . . 1.20 apadó
Orsóvá. . . 2.41 — Körös

Dráva B.-Gyula. . — 04)6 apadó
1.66

Eszik. . . . 2.51 — apadó Arad .... — 0.68 áradó

Száva Bégé
Mitrovicza. 2.18 — apadó Temesvár . 0.93 — apadó



1885 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 18.
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 17.

Faj

bánsági búza 
tlszavlűékl .

Íest vidéki 
ejérmoeyol. 

bácskai. . . 
m. északv. .

Gabona

Irányzat JAUL
____j*Iin<5ségi súly hoUtollterenkint
1°FT JBl w ~3L

ff t lói I lilij II frttól

8 55 
8.55

8.80 
8 70 
8.70

va^y
l'l.l

tengeri / 6j

káposzta-repess 
bánsági repezo .

Faj

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bániági
másnemű

8.75
8.05
8.05

frtiy [I frtól

8.1«
8.80
8.80

8.00
8.80
8.80

100 kilogrammnak ára
Eül

3l

9.05
8.95
8.05

Irányzat

Tíítól'

súly bek 
lolitercn- 

kint

70-78
60-08
62-61
61-66
30-11

75
73

nélkül

ÉRTÉKPAPÍROK

Magy. kir.
ÁLLAMADÓS3ÁO.

radék adómentes 100, 500, 100Olyiiradé!
Magy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000
Mo.yar papirjáradék adómentes..................................... . .
Magyar vasúti kölcsön á 180 frt o. é. (300 frank) . . . .
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyea darabokban . . . .
Gómöri államvasuli záloglevelek...............................................
Mai-var I860, keleti vasat államkötv. (elsőbb.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. exüstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vasút államkötvény aranyban . . . .
Magy. kir. nycrcmény-kölcsün 100 frt.....................................
Magy. kir. nyeremcny-külcsön 50 frt.....................................
Tiszai és szegedi kölcsön...............................................................
1871-iki magyar állam-kölesönkötvény font st.-ben . , . ,
l»73-iki magyar állam-kölesönkötvény font st.-ben . . . .
Magyar fiiliiteliermentcsitisi kötvények.....................................
Magyar fölilleliermenteailési kötvények 1867. záradékkal ,
Magyar fitldtehermentesilósi kötvények temeei.....................
Magyar fuldtchermentositési kötvények 1867. záradékkal . 
Magyar fiildtchermenlcsitési kötvények horvátországi . . . 
Mgyar földtehermcntezitési kötvények erdélyi a......................

1M tik inra in
frt kr Irt kr

-TÓT !
7 _ 7 20
fl 80 6 60

a 50 a 00
8 3,i 8 40
a 80 6 35

írttól

9.15
9.05
0.05

pénz

. 40/0 99.05 09.25

. 40/0

. 6®/o 03.- 98.30

. 50/0 147-25 147.76

. 50/s 142.- 148.50

. 50/0

. 50/0 98. - 98.50

. b“/o 133.25 184.—

. 50/0 108 50 109—
UG.75 117.25
110.50 117.—

. 40/0 119.50 120.-
50/0

. 5". 0
102.50 1U3.50

. Wo 102.50 103. -

. 50/0 102.— 103—

. 60/e 101.50 102.50

. Wo 101.— 103.—

. 50/0 101.25 10175

9.15
0.05
9.05

frtly

9.80
9.20
9.20

írttól

0.80
9,80
9.20

Gabona

zab...
káp. repoze .

Irányzat

szilárd

csendes

írtig II fiitól

9.40
9.80
9.80

Határidő

őszre
mij.-jun. 
jul.—aug. 
őszre
aug.-szept.

frtljf írttól

100 kilogramm ára
T^TV UvT

m

ÉRTÉKPAPÍROK

Magvar őrsi. jelzálog úrbéri villságkötvónysk (100 frt)

(lOÜ M):
Magy. kir. kamatozó kínost, utalvány 6 hóra (100 frt)

Egycsltell államadósság papírban mái.—nov. , , .
Egyesített államadósság papírban febr.—aug..... 
fígyasjtett államadósság ezflit kamat ián.—jul. . , . 
Egycí.lolí államadósság ezüst kamat ápr—oki.. . . 
Qzztrfk aranyjáradók adómentes 
Osztrák napirjáradék adómentes . .
Osztr. ál amad., kjsorsolással 1851-iki á 250 frt "p. "p.!
Qzztr. á arnad., klsorsnlással 186i).|kl á 600 frt o. é.,
Ózz r. á laipad., kisoreolássa IbHO-lkl 6 100 frt o. ó..
Osztr. állnmad., kisorsol,•Issa! lSiii-lkl á 100 frt o. 6. .
Osztr. államad., kisorsolással 1804-ikl á 50 frt o. é. .

Pest város kölcsöne 1870-Lö| adómente............................
Pest varos kölcsöne 1871-ből adómentes . ...
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes . . .
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank..........................
Ilécs város iiyereniéiiy-kölcsönc 1871-ImíI . ....

. 5% 

. 61/0 
. 6"Yo

4V,„%
áV.o'/o
f/vA'o
4V.,;’/o

41/e
5»/o
4%
60/9
50/0

Wo
60/o
6%
fll/o

Utolsó árkelet

82.50
82.50 
83.10 
83.10

108.50
98.50

127.50 
138.76 
140.- 
167.60
165.50

104—
106—
99.60
S3—

12t—

82.80
80.80
8350
63.50

100.-
99—

128.50
139.75
14050
168.60
160.51)

105—
107—
100—
84.-

125—

Dultlik
1884-re

t
nv.^rT

15--

5--
30fre

21—

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK, 
ej Bankok. 

Anrol-oastrák bank 
Budapesti bankegyes, r. till. . . ,
Hornt leasámlloló bank.....................
Közp. ipartársulati hitelintézet • . 
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar Jelzálog-hltolb. 11. klb. Id. e. 
Magyar leszámítoló és pénsváltóbank 
Magyar országos bank r. társ. . . .
Osztrák hitelintézet...............................
Osztrák-magyar bank..........................
I. Magyar iparbank...............................
Pesti magyar kereskedelmi bank . .
Sziszek! hitelbank...............................
«Unior-bank.........................................

*J Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság.....................
Bécsi élet- és járadék-mr-t. társaság . 
Elző magyar általános bizt. tára. . . 
Fenéiére pesti biztosító Intézet. . . 
Magyor-franczia biztosító társaság 200 
Pannónia viszontbiztosító társaság , 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom..........................
Első budapesti....................................
Krzséliet-malom....................................
Hengermalom
Lujza-malom
Molnárok és sütök...............................
Pannónia.......................... i , , .
Viktória ....................................................

d) Közlekedési vállalatok. 
•Adria* m. tengeri haj. r.-t. . . .
Alföld-fiumei.........................................
Arnd-osanádi vasút...............................
Arad.kőtörvöl|(yi vasút . . . . . 
Baros-pnkraozi vasút részvény-társ. .
Báttoszék'dombovári ......
Belireczen-hajdunánial v. e. r, , .
Déli vasút..............................................
Északkeleti vasút...............................
Erdélyi vasút.........................................
Györ-sopron-cbonfurti vasat ....
Knssn-odorbcrgi vasat..........................
Mngynr-galicziai vasút..........................
M. ily. v. (szókcsfehérvár-győr.g'áczi) 
Mármarosi sóvosut r.-t. els. r. . . 
Osztrák-magyar «Hamvasul ....
Pécs-barcsi vasat...............................
Besinosvöleyi vasat t. els, r. . . .
Tiszavidékl vasul ...............................
Osztrák diinagűzhajózásl társaság . .

600

Utolsó árkelet
“pénz i' " áru ~

107.50
70.25

268*90 
860 — 
149 — 
676 —

808.-
2D0~

3100.-
77.-

8U4-

595.-
1250.-
257.-
603.-
293.-
418.-

1070.-
800.-

139— 
174.— 
184.75
147*50
i,}._
167.50

108—
70.60

280.10 
885— 
160— 
578 —

810.-
205.-

8180.-
79.-

2UO-
840.-

598-
1260.-
259.-
095-
205-
445-

1000-
803.-

189,60
174.50
185.50

148.50 
177—
168.50

Oiilzlik
1884-re

•4-5C

to-

ÉRTÉKPAPIROK

Pesti közúti vaspálya .
Pesti közüli vaspálya élv! jegy* ! !

t) Takarékpénztárak,
Budapeet ül. kerOleti ......
Országos központi .......
Pesti első hazai............................... ,

£ esült Budapest fővárosi .... 
yar ált. takarékpénztár r.-t. . .

f) Különféle vállalatok.
lltoíánoi waggon-kölcsönző 'társaság

Első magyar üveggyár r.-t...................
Kszakmagyarorsz. e. kőszónb. r.-t. . 
Franklln-Tárenlat könyvnyomda . .
Ganz ói Társa vasöntöde ée gépgyár
Gschwindt-féle szoisgyár.....................
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Könyvnyomda fAthenaeijm» . . . 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 
Kőszén- s téglagyár (Drascho) . . . 
Nemzetközi waggon-fc. róezv.-tára. . 
Rlmamurány salgótarjáni vasmű . .
Salgótarjáni kőszénbánya.....................
Schllck-félfl vasöntöde s gépgyár , .
Serfőzde első magyar..........................
Scrléshlzlaló.........................................
Spodium és csontlisztgyár . . . . 2ÜÖ 
Szálloda részvény-társaság ...
Szegedi szeszgyár és liliom, r.-társ.
Tégla és mészégető, újlaki . ... 201 
Török bír. dohány-tgyedánie . . 2Í0 Irt 
Téglagyár, kőbányai ...... |£|

ZÁLOGLEVELEK.
6V,«/0 
6 "Zó 
*'Ae/o 
5 i/o 
5‘/j%w............. , . . 5 »/o

osok őrei. földhitelintézete 6V,°/e

Magyar földhltellnt. papirérték 
Magyar filldhitolint, papirérték 
Magyar földhitelint. papirérték 
Magyar fdldhltelint. ar. v. oz. 
Magyar jelzálogbank .... 
Ms gyár jelzálogbank. 
Klsblrtoki
Osztrák-magyar bank o. é. 
Osztrák-magyar bank o. ó. 
Osztrák-magyar bank o. é. . . 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
• Albina» takarék- s hitelintézet . 
Nagyszebeni földhitelintézet . . 
Nagyszebeni földhitelintézet 

idapesti ki

5 .
4t/,%
4 o/o6
5Vj0/o
5 o/o
6 o/o 
51/,0/e

Budapesti közúti vasp. társ. részlet 6'/,% 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köb . 4 o/o 
Pesti hazai I. takp. e. klb. kütv. . 5 %

Utolsó árkolet

592—
890.—

77.—
425—

6825.-
492.—88.—

200— 
860— 
425— 
255— 
600— 
653— 

1025— 
268— 
85.50 
09— 

130— 
230— 
888— 
289— 
155.— 
108.—
160*— 
98.— 

279.--

108.25 
101.85
95.25

125.25 
101—
98.50 
09— 

103.45 
102 80 
98.90 

102. -
101.50 
99—

100.50
100.—
101.50
101.25 
100.60
99.85

694—
895—

78—
428—

5875—
484.—

80—

8U4.—
866—
428—

556—

254—
86.50
99.50 

132— 
232— 
892— 
291 — 
165.— 
109—
íéá!— 
08.— 

281.—

103.25
101.75 
95.75

185.75 
102—
09— 
09.50

103.75 
102.60
99.20 

102.50 
102— 
99.50 

101— 
100 80 
102.50
101.75 
íei— 
100.—

ÉRTÉKPAPÍROK

elsőbbségek!
Alföld-Búméi v. u. fv.-cszóki v.) M 5»/o 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. . 2W 5%
Budapest-pécsi vasút...................... 5»/o
Báttaszék-dombovár-zákanyl v. . (i>l 5°/o 
Dunagőzhajózási társulat . . lOQflM 51/0

eaesrSÄ* : : : |S5
Északkeleti vaspálya íaranyb.) . lilf/l 5’/o 
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . '.in CO/o 
Esz.-magyaror. 0. köszénb. r.-t. . 2Ü| Cu/o 
Magyar-gallcziai vaspálya . . . W| 5"/o 
Magyar-galicziai vasp. II. kib. . '<!) 50/0 
M.-ny. r. (n.-foh.-győr-cráczl) . _'|V) 51/0 
Magyar nyug. v. 1874. kib. 2Í>)(VIM 5°/o 
M. v. clsfibbs. beruh, aranyb. . ‘Jfri 5%
I. erdélyi vaspálya.........................$ 5°/o
Györ-sopron-obenfurti vasul . . fi°/o
Kassa-odcrbergi vasút, ezüstben . :f.) 50/0 
Kassa-oderborgl v. (eperjes-tarn.) 2(íl 5% 
Kassa-odcrbergi v. (osztr. vonal) 200 ■,'0o 
Kassa-odcrbergi v. (magy. vonal) .Wo
Osztrák-magyar államvasut . . 5°,o
O.-m államvas. 1883. kib. . »] 4»/o
Tiszavidékl vasat.......................... 50/0
Budapesti lánczhid.........................Ififl 0%
Lloyd és tőzade épUlet . . - . l(Vj 5%

MAGÁNSOHSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet...............................
Budav&rosi sorsjegy...............................
Keglcvicta sorsjegy....................................
M. ez. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Osztrák vörös kereszt egylet ....
PálITy sorsjegy..........................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyt arany (vert) .... 
Császári királyi arany (körmöczl) , . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . ,
20 frankos arany............................... .....
20 márka....................................................
Török arany Ura....................................
Osztrák éa magyar ezüst.....................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) 
Német bankpiaczok 100 márka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért.....................
Páris 100 frankért..........................
Marseille 100 frankért . . . . 
Svájczi pénzplaczok 100 frankért .
Zürich 100 frankért.....................
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . . 
Olasz bankp. 100 lire nouvo ital.

b ' k 
k. láb

Bécsi tőzsde junius 16.
A) Általános állámaddeaág. PÉNZ Áru

Egységes jár., papir, május—novemb. 6e/o 82.5C 1-12.05
Egységes járadék, papir, február—aug. 5«/e 82.5C 82.25
Egységes járadék, ezüst, január—julius 5°/o 83.20 63,65
Egységes járadék, ezüstben, ápr.—okt. 5% 83. ac 83.45
Sorsolással, 18,>-í-bŐl 250 frt sorsj. pp. 4°/» 127.75 128.50
Sorsolással, 18liO-ból 500 frt sorsj. 0. ó. 5°/» 139.10 139.50
Sorsolással, 18ö0-ból 100 frt sorsj. 0. é. 5°/o 140.- 140.61)
Sorsolással, 1864-ből 100 frt sorsj. 0. é. 168.-- 168.50
Sorsolással, 1864-ből 50 frt sorsj. 0. é. 165.75 166.50
Como-járadék 42 lira........................ 43.- 45.—
Államjószági jelzáloglevél 120 frt . . 5®/o 153.— 153.25
Bécs-glogniczi v. els. jegy. 100 frt pp.. 6°/o 102 — *-• —

B) A birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok óe oreságok állomé 
adóssága.

Osztrák aranyjárad. adómentes 100 frt 4°/e 108.60 108.80
Osztr. papiijár. visszafiz. 1881 100 frt B°/o 98.70 98.85

Cj A magyar korona országainak állam­
adóssága.

Magyar aranyjárad. adómentes 100 frt 4°/o 99.05 99.20
Magyar papirjáradék ... 100 frt 5°/e 92.95 93.15
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ezüst 5°/» 148.— 148.50
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ar. k. 5°/o 147.-if 147.80
Keleti vasúti ál. kötv. 1869-ből 300 frt 5o/0 98.31 08.7C
Keleti vasúti ál. kötv. 1873-ból 300 frt 5% 123.ÖC —.—
Keleti vasúti ál. kötv. 1876-ból 100 frt 5°/o 108.75 109.25
Magyar államkölcs. 1871. sors. 100 frt 5% —.—
Magyar államkölcs. 1873 sors. 100 frt ő°/o --. — —.—
Ma2yar úrbéri válts, kötvény 100 frt 5% —.— —.—
Magy. szolődézsma válts. kötv. 100 frt 6% — —.—
Magyar nyereinény-kölcsön á 100 frt 117.- 117 .30
Magyar nyereinény-kölcsön k 50 frt 116.6C 117 —
M. tiszav. s szegedi ny. sorsj. 100 frt 4e/o 119.40 119.80

D) Földtoherm. kötvények 100 frt pp.
Csehországi...........................................ö°/e 106.50 _
Bukovinai...........................................58/o 101.50 102.5C
Galicziai , 5% 101.75 102.5C
Karintliiui........................ .... 5% 108 —
Krajna és tengerparti ...... 5% 102.75 — —

Alsó-ausztriai......................................5°/o 105.75 _t__
Felső-ausztriai ......... 5% 104.50 106—
Salzburgi............................ 5% 104— —.—
Sziléziai ........... 5°/e —. — ——
Stíriai ............................................... So/o 104.- 105.5(1
Tiroli....................................................5°/g 104.25 105.26
Ilorvát- és szlavonországi ..... 5% 102 — 101—
Erdélyi............................................... 6®/o 101.50 102 —

Temesi bánság......................................5%
Temesi 18137-iki sorsolási záradók . . 5%
Magyar .  ......................................ó»/e
Magyar 1867-iki sorsolási záradék . . 5°/o

E) Máé közkölcsönök,
Dtinaszabályoz. sors. 1870-ből 100 Irt 5% 
Diutasz ibály. kölcsön 1878-ból 100 frt 5%
Pestvárosi kölcsön 1871...............6°/0
Pestvárosi kölcsön 1880 , , , . . bu/o
Triesztvárosi köles. I860 .................. 6o/„
Triesztvárosi köles. 1879 ..... 6o/„
B^csvárosi kölcsön 1887 .................. 5%
T- ' ’városi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) . 6»/o
Lc-^városi kölcsön 1874 (sorsolás). .
Olasz járadék...................100 lira 5°/e
Szerb nyeremény kölcsön . 100 frk 3°/0 
Török vasúti kölcsön . , , 400 frk

FJ Záloglevelek, jelanlog-ktitvényok 
és kötvények (100 írtért).

Oszlr. ált. földh.-int. sors. ar. v. ez. 4J% 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4J0/o 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4 % 
Oszlr. ált. földh.-int. nyercm.-kölcsön 3 % 
Csehorsz. földb.-társ. 36 éves visszf. 5^% 
Csehorsz. földb.-társ. 33 éves visszf. 6 °/o 
Csehorsz. földb.-társ. 33 éves visszf. 6 % 
Központi földhitelint. bank 38 6. . .5 »/„ 
Gácsországi földhitelintézet 18 é. . .6 % 
Gácsországi földhitelintézet 20 é. . .7 % 
Gácsországi földhitelintézet 36 é. . .6 % 
Morvaorsz. jelzál.-liitelbank 36 é. . , 5J°/o 
Morvaorsz. jelzál.-hitelbank 86 é. . .6 »/» 
Osztrák jelzálogbank 10 éves visszf.. 5J°/a 
Osztrák jelzálogbank sorsolással . . 6 e/o 
Osztrák jelzálogbank sorsolással . . 4.J°/o
Osztrák-magyar bank........................5 o/e
Osztrák-magyar bank..........................4}%
Osztrák-magyar bank........................4 °/o
Első osztrák takarékp. sorsol. 80 év. 61 o/o 
Első osztrák takarékp. sorsol. 82 év. ö|°/o 
Pesti hazai első takarék. 40J éves . . .
Magyar földhitelintézet..................... bjo/e
Magyar földhitelint. sorsolása 39 év . 5 % 
Magyar földhitelint. sorsolása . . . 4}“/o 
Magyar földh.-int. sors. 39 év arany 5 °/o 
Magyar jelzálogbank . 25 évi sors. öl0/#
Magyar jelzálogbank . 40 évi sors. 6jo/0
Magyar jelzálogbank . 40 évi sors. 6 %

G) Elsőbbségi kötvények,
Albrecbt-pálva . . . 300 frt ezüst 5°/o

200 frt ezüst 5«/o 
200 frt ezüst 60/0 
200 frt ezüst 5%

Alf.-fiumei k. 1874 k. 
Arad-temosvári vasút

PÉNZ

102.
101.80
102.75
102.50

115.75 
104.50
99Í60

107.76
101*75 

123!75

33'.30
21 —

124.
99.50 
93.60
97.50
93.50
99.50
91.75

100.10
99.75

101.75
99.76

102.76 
102 — 
101. 
100—
97.75 

103.60 
102.20 
99 — 

103.75 
103.75 
99.25 

102.50 
101 — 
95.80 

126. 
101 — 
101.
98.50

99.80 
100— 
100 —

Ánu
102.75
102.50 
103.26 
103 —

116.25 
105 — 
107 — 
100.60

IO2.7:

124.26
3s! 80
21.15

124.60 
90.75 
94— 
98 —

93 — 
100.5(1 
100. - 
102.50 
100— 
103.25
102.50

10I!-
98— 

103.00 
102.60 
99.20 

105 — 
105 — 
100.-
103.50 
102.
95.80

127.60

99 —

100.10
100.25
100.50

Cseh északi vasul . . 300 frt , . 6%
Cseh nyugati vasul , , 300 frt . . 5%
Buschtiehradi vasút. . 150 frt ezüst 50/0 
Dunagőzhajózási társ. . 300 frt ezüst 6°/o 
Dunagőzliaj. társ. . 100/200 frt ezüst 6% 
Dunagőzhajózási társ. . 200 frt arany 6% 
Duna-drávai pálya . , 200 frt ezüst 6°/p 
Erzsóbet-pálya 800 és 8000 márka. 4°/o 
Erzsöbet-p. 400 és 2000 m. lev. nélkül 4% 
Perdinánd északi pálya 100 frt p. p. 6%
Ferdinand északi pálya 100 frt 0. é. ö°/o
Ferdinánd északi pálya 800 frt ezüst 6% 
Fcrencz-Józsof-pálya. , 200 frt ezüst 5°/o 
Pécs-barcsi pálya . . 200 frt ezüst 5% 
Káróly-Lnjosgáesi pálya 300 frt o. ó. 60/., 
Kassa-oderborjfi pálya . 200 frt ezüst 5% 
Eperjes-tnrnoyi pálya . 300 frt ezüst 5°/o 
Ivassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt . . B°/o 
Kassa-od. (mngy.v.) 1879. 200 frt . . 5% 
Lemb.-czorn.-jassii 1884 I. kib. 300 frt 0. ó. 
Lomb.-czern.-jussai 1884II. kib. 300 frt ez. 
Osztrák-magyar Lloyd 800 frt arany 6»/» 
Osztrák-magy. Lloyd 1881. 500 frt ar. 5a/0 
Osztrák-magy. Lloyd 1882. 500 frt ar. 5o/0 
Oszlrák észak-nyugati p.. 200 frt ar. 5®/o 
Oszlr. ész.-nyug. p. Lit. B. 200 frt ez. 5%
Rudolf-pálya.......................... 300 frt ez. 6%
Rudolf-pálva 1884. kib. ezüst . . . 5“/o
Erdélyi pálya.......................... 200 frt ez. 6°/o
Oszlák-magyar államvasp. 500 frank 3°/o 
Oszlr.-m. áll.-vasp. 1874. k. 600 frank 3% 
Osztr.-m. áll.-vasp. kiég. h. 600 frank 8°/o 
Osztr.-m. áll.-vasp. I. kib. 200 frt ar. 5®/0 
Osztr.-m. jill.-vp. (brtinni r.) 150 frt ez. 5°/0 
Déli pálya január—Julius 500 frank . 3% 
Déli pálya április—októb. 500 frank . 3%
Déli pálya................................. 200 frt ar. B°/o
Dél-északném. összek.-p. . 100 frto.é. ö% 
Dél-é.-n. összek.-p. 1879. k. 100 frto.é. 6°/o 
Tiszavidékl pálya . . . 1000 frto.é. 6a/o 
Tiszavidéki pálya . . . 200 frto.é. 6°/o 
Magyar-gácsorstági pálya 200 frt ez, 6°/» 
Magyar-gácsorsz. p. II. kib. 200 frt ez. 5°/« 
Magyar északkeleti pálya 300 frt ar. 5°/o 
Magyar északkeleti pálya 400 márka 5% 
Magyar északkeleti pálya ar.-kötv. 6°/e 
M. nyug. (Székesf.-gyfír-grácz) 200 frt 5°/o 

I. 1874. k. b. 200 "

PÉNZ

Magy. nyug. vasp. frt 6®/e

íD KttXönféle sorai egy ek-
Hitelintézet....................... 100 frt 0. é.
Clary.................................. 40 frt p. p.
Dunagőzhajózási . , , . . 100 frt p. p.
Insbruck városi . . , , . 20 frt 0. é.
Kegleviob......................... 10 frt p, p,
Krakkói sorsj.-k ölestin . . . 20 frt 0. é.
Laibachi dijsorijegy, ... 20 frt o. é.

109.50
94.70

102.75
121,63
110.50

100.50
113.50
120.50 
106 — 
102 — 
109 —
92.40 

100.80 
100.- 
100.80 
100 —
125 !- 
82 60 
90.20

127.50
103.75
102.75 
118.10
88.45 
99 —

193.50
191.50
188.75
I22!—
150.75 
151.25
126.76 
99 —
96.75 

107.60
106.50 
99.70 
99 —
98.75 

124— 
130. 
100 —
98.50

175.50 
42.00 

113. 
19.20 
10 — 
18— 
23—

Ánu
100.25 
95.10 

103 —
Hl! 25

101!25 
113.75 
121. 
106.60
II0!-
92.70 

101.HU 
100.25 
101. — 
100.25

82.80
90.50

128.50 
104.- 
103 —
118.50 
88.65 
99.301

194—
189!25

löl —
127!25 
100 — 
97.25

100.10
99.25
99.-

100.30
99.60

176 — 
43.30 

114— 
19.60 
19.60
18.50
23.50

Buda város kölcsöne . . . 40 frt o. é.
Pálffy..........................................40 frt p. p.
Oszlrák vörös-kereszt-sorsjegy 10 frt 0. é.
Magyar vörös-kereszt-sorsjegy 5 frt 0. é.
Rudolf alapítvány .... 10 frt 0. é.
Salm................................. . 40 frt p. p.
Salzburgi dijsorsjegy ... 20 frt 0. é.
Sl.-Oenois................... .... . 40 frt p. p.
Staniszlau városi. . , , . 20 frt o. é.
Trieszt városi..........................100 frt p. p.
Trieszt városi . . . . , . 60 frt 0. é.
Waldstein . . , , , . . 20 frt p. p.
Windischgrätz........................... 20 frt p, p.
Nyeremónyjegyek 3%-nyi kölcsön . , .

I) Bankok részvényei,
Angol-osztrák oank .... 200 frt 5®/o
Bécsi banldársulat................... 200 frt 5%
Bécsi bankegyesület . . . . 100 frt ö°/o 
Osztrák által, földhitelintézet . 200 frt 5% 
Pesti magyar keresked. bank . 500 frt 5°/o 
Koresked. és ipar hitelintézet . 160 frt 5°/o 
Magyar általános hitelbank. . 200 írt ö°/o 
Alsó-ausztriai lcszámit.-lárs. . 500 frt 5% 
Magyar lesz. és pénzváltóbank 100 frt 5®/o 
Bécsi giró- és pénztáregylet . 200 frt 5»/0 
Osztrák jelzálogbank .... 200 frt 5%
Magyar jelzálogbank II. kib. , 200 frt 5®/o
Osztrák tartományi bank . . 200 frt 5%
Magyar országos bank . . . 200 frt 5°/o
Magyar ált. muuicip. hit.-int. . 200 frt 5%
Osztrák-magyar bank. . . . 600 frt 5%
Unió-bank.................................100 frt 6°/o
Általános forgalmi bank. . . 140 frt 5°/«

K) Közlekedési vállalatok
Albrecht pálya .... 200 
Alföld-fiumei pálya . . 200 
Arad-temcsvári vasút, . 200 
Cseh északi vasút. . . 150 
Cseh nyugoli vasút . . 200 
Buschtiehradi vasút . . 600 
Buschtiehradi v. (lit. B.). 200 
Dunagőzhajózási társas. . 500 
Duna-drávai pálya. . . 200 
Erzsébet pálya .... 200 
Erzséb. p. Lincz-Bndwcis 200 
Erzséb. p. Salzburg-Tirol 200 
Ferdinánd északi pálya 1000 
Ferencz-József pálya . . 200 
Pécs-barcsi pálya . . . 200 
Károly-Lajos galicziai p. 200 
Kassa-oderbergi pálya . 200 
Lemherg-czern.-jassi *p. . 200 
Osztrák-magyar Lloyd . 600 
Osztrák északnyugoti p.. 200 
Osztr. é.-nyng. v. (Lit B.) 203

részvényei.
frt o. é. 
frt 0. é. 5% 
frt o. é. 5% 
frt 0. é. 
frt 0. é. 
frt p. p. 60/0 
frt 0. ó. 
frt p. p. 
frt ez. 6% 
frt p. p. 6% 
frt 0. é. 50/0 
frt 0. é. 6b/o 
frt p. p. 60/0 
frt 0. é. 5% 
frt o. ő. 5% 
frt 0. é. 6% 
Irt 0. ó. ö°/o 
frt 0. é. 4% 
frt p. p. 5% 
frt 0. 6. 30/0 
frt o. é. 80/0

PÉNZ

39.50
14.60 
9.10

17.75 
54—
23.60 
48.- 
24. -isl­es—
28.75 
37.25 
18—

99 —
lOl!60
234.25
288!60
288.25 
585. -

79 —

6L- 
107 — 
95.50

859 — 
79 — 

144—

lse­
ibe! 26

840 — 
193.60 
456 — 
180—
287.75
200 .*50 

2470— 
210 —

251 — 
148 —
230.75 
665— 
166.55 
164.25

ÁRU

40 — 
14.90 
9.25

18.50
54.50
23.75
48.75
24.75 

132 —
68.50 
29.25
37.50 
20—

99.25
IO2!
234.75

288.-
288.75 
590.-
79.50
63 !- 

108. 
95.75

861. 
79.30 

145.

186.50
187!25

84ő! 
194— 
458 — 
181. — 
238.25
201.'

2476.
210.50

250.50
148.50 
231 — 
566. 
167 —
164.50

Rudolf pálya...................  200 frt 0. ó. 5°/0
Első erdélyi pálya, . . 200 frt 0. é. 5®/o
Osztrák államvasuttárs. . 200 frt 0. é. 5%
Déli pálya...................  200 frt 0. é. 5%
Délészak-német összek. p. 200 frt p. p. 5°/o
Tiszavidékl pálya . . . 200 frt p. p. 5°/0
Bécsi Tramway . . . 200 frt 0. é. 5°/o
Magy. gácsországi pálya. 200 frt 0. 6. 5°/o
Magyar északkeleti pálya 200 frt 0. é. 5%
M. nyug. székesf.-gráczi. 200 frt 0. ó. ö°/o

Ij) Iparvállalatok részvényei.
Osztr. általán, épitő-társar.ág . 200 frt
Liesingi serfőzöde...................100 frt
Prágai vasipar-társulat . . . 200 frt 
Rima-murányi vasipar-társ. . 100 frt 6°/« 
Salgó-tarjáni kőszénbánya . . 100 frt 5% 
Bécsi fegyvergyár-társaság . . 100 Irt 5% 
Nemzetk. wagg.-kölcs.-t. Bpest 100 frt 
Által, waggon-kölcs.-lárs. Bpest 80 frt 5°/o 
Bécsi épitő-lársaság .... 100 frt

Assicurazioni gen. com. 1000 frt p. p. n°/o 
«Dunán osztr. bizt.-r.-t. 200 frt 0. ó. 5% 
Viszont biztositó-l. bécsi 200 frt o. é. 5% 
«Securitas» viszontbiz.-t. 250 frt o. é. 
Bécsi élet-sjár.-bizt.-int. 200 frt 0. é. 5°/o 
Bécsi hktoBitó-társnság. 200 frt 0. é. 5%

M) Váltók Gátra).
Amsterdamra .
Brüssel!...................
Német bankpiaczok.
London ...................
Milano...................
Franczia bankpiaczok
Páris........................
Pélervár...................
Svájczi piaczok , , 
Zürich...................

100
100
100

10
100
100
100
100
100
100

hol. frt 3J°/o 
frank . 3o/0 
márka. 4o/0 
font sí. 2o/0 
ol. liraö 0/0 
frank . 3o/0 
frank . 3o/0 
rubel . 60/0 
frank . 8»/<, 
frank . 3o/0

N) valuták.
Császári és királyi arany . . darabja 
Császári és királyi reezés arany darabja 
Osztrák magyar 8frtos arany . darabja
20 frankos arany...................darabja
20 márkás arany................... darabja
Orosz imperiale........................darabja
Sovereigns................................. darabja
Török arany lira................... darabja
Mária-Terézia (Levant) tallér . darabja
Ezüst...................................... 100 frt 0. é.
Ezüsljáradék-szelvény .... 100 frt o é.. 
Német birodalmi bankjegy . . 100 márka
Olasz bankjegy........................100 ol. lira
Orosz papir rubel . . . . . darabja

1 Utolsó árkelct
sen 1

1 1
99.— 100.—
98.75 9o!í598.50 99.50

97.25 os!—123— 124—130— 130.75
98.50 99.5097.50 98.5099— 100—

123.25 123.7598— 03.75
1(10.50 101I-V9— 109—1 101.50 102.60

104— 101Í2597.25 97.75

175.25 17«—
19— 20!9.25 9.7514.50 15—39.50 10.50

5.85 5.88580 5.839.85 9.88
9.85 9.88

12.19 12.22

60.00 6140

60.95 61.15103.20 108.50
49.35 49.45
49.20 49.3049.20 49.30

124.35 12165

PÉNZ Anu
184 — 184.50
184.50 185 —
298.- 298.50
139 — 139.50
154.25 151.76
251.50 252 —
212.50 213 —
176.50 177 —
174.25 174.75
167.75 168.25

8L95 83Í25
133.- 135 -

73Í 50 74--

2280 — - —

98 —
310— 325 —

220—

103 — 103.15

60'llő 6L10
124.20 124.50

49.27•/, 49.32«/,

5.86 5.88
5.82 5.84

9.85' „ 9.86'/
9.85'/, 9.86'/,

12.19 12.2
10.15 10.17
12.28 12.42
11.17 11.21

60Í90 6L-
49 — 49.10

1.25«/, 1.26

I-8Ő cs, kir. kizár, szabad, njonnan javított
Ruganyos sérvköíők

sérvvédővel
Lcgujalih találmány az amerikai, újonnan javított ru.imyus aerv- 

kótő Pclitzertől; ez rugók nélkül van, tisztán ruegyantal.nl művé- 
ízir«n fc.-erkf.-ztvn s az a czélja, hogy még a Icgüdültnbh sérveket 
is lehető legT'.videhh illő alatt egyenletes fekvésbe hozza, s ngy nan- 
pal a legcrőfeizitöbb munkánál,vagy a sokat járkál ásnál, mint szinten 
ejjel.alyasban is h.nználtalhatik, a nélkül, hogy a sérvbajban szen­
vedő hivatásában legkevésbbé is volna abadályozlatva. Fclcttö nagy 
haszhn, hegy az még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy a szen­
vedő’ testrészre kiváltkepcn jótékony kellenintea nyomást gyakorol 
s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását is eszköcll. A leg­
több orvost tekintélyek által elismerve, megvizsgálva « a legjobbnak 
találva: professor Kovács a sebészeti kóroda alelnftke, dr. Gross 
Lajos magy. kir. egészségügyi tanácsos, dr. GlUck Ignáoz kir. 
törvenjezeki orvos által.

Alulírott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és franczia aczél 
sérvkfttőkhöl, függesztő készülékeket fSuspensorium) gummiból, szö­
vötteket. mint szintén szarvashőrből. A szarvashőr és gummi euspon- 
soricrnok czélja, hogy a tágulást megakadályozzák. 1659

Méhfecskenclők, légpárnák, ágybetétek, periodtAskák, präservativu- 
mok, gummiharisnyák és mindennemű gummi áruezikkek. Sérvkötők­
nél kérem megjelölni: jobb, bal vagy kottős-e.mlnt szintén a test 1)6- 
6égét is. Megrendeléseket utánvétel mellott elfogail

POLITZER MÓR
ea. h. szab. sérukötö készítő Budapesten Dedk-Ferencz-utcza.

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb. — Ugyanitt kapható leg­
jobb amerikai sérvkonőcs. Egy tégely ára 3 frt 50 kr.

lass, tri általános íiálliiisbaii a XXVlU-ik csoportban kiállltía.

Rendkívüli kedvezmény az

„EGYETÉRTÉS“
t. előfizetői részére.

Montepin Xavier
a most egyik legked­
veltebb franczia re­

gényíró müvei

80 kötet regény
80 frt bolti ár he­
lyett csak 25 frt.

i
LllitAs 1885 ÍKIÁI*LITÁSÍ

Az
előfizc

•Egyetértési 
ictői részire A

1. »A szőke boszorkány» (két képpel)
2. «A creolnő leányai- . .
3. »A rochovillcl bűntény .
4. »A 13. számú bérkocsi»»
6. »Az őrültek orvosa» . .
8. »A rejtélyek háza- . .
7. »Az ördög bábjai- . . .ing babja

királynői
lydában»

ólycs halottja»

lynő»

Kötet Bolti ár kedvezmény ár
tel) 8. 3 — 1.50

. 8. 8.— 8.20

. 4. 4.— 1.60

. 7. 7.— 8.80

. 8. 8.— 8.20

. 2. 1.— 1 —

. 4. 4.— 2—
, 8. 8.— 1.50
. 3. 8.— 1.50
. 7. 7.— ■1.50
. 9. 9.— 1.50
. 4. 4.—
. 4. 4.—
. 3. 8.— 1.50

2.— 1.—
. 4. 4.— 2.—
. 5. 5.— 2.50

Legerősebb
carbolsavnt és fertötlenitőszei'eliet

ajánl

WATTERICH ARNOLD
Budapest, VII, kerülőt, doh Any- uteza I. szám alatt

a „kél; golyó"-hoz.
Ugyszinte málna- és osttromssörp. 1830

1i ásványvíz1 gyógyvíz {
elsőrendű, kipróbálva és 
orvosi tekintélyek részé­
ről a legmelegebben 

ajánlva.

z-ipvr-TTFKTsrTyx
legdusabb szik- és szén­
sav tartalmú Európa va­
lamennyi ásványvíz ei kö 

zölL

A forrás-igazgatóság
CZIGELKÁN

Sáros megye.
■m fii fii 43 •»» -TXuS

í
12.
13.
14.

II
E regények egyenként is megrendelhetők. A fenti 80 kötetből 

álló tizenhét Montépin-regény együtt és egyszerre rendelve meg, 
80 frt helyett 25 frtért kapható; de csak korlátolt számú pél­
dány állván rendelkezésünkre, kérjük a megrendeléseket minél 
gyorsabban megtenni, mert igen valószínű, hogy ily rendkívüli 
olcsó Arak mellett készletünk rövid idő alatt kifogy.

Utánvéttel való megrendelés esetén az árnak legalább negyed­
része előre beküldendő. 96*

Megrendelések czimzendők az
„EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalába

Budapest IV., kecskeméti-utcza 6.
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,ilR8CH& FRANK
BUDAPEST.

V., fegyvergyár-uteza 4. sz.
ajánlják legjobban berendezett 
gép - műhelyüket mindennemű 
gép-jauitás kivitelére a legpon­
tosabb és legszolidabb szolgálat 
biztosítása mellett, 1005

;tAs| 1886 I kiAujt A sjj?j

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és leg­
ismertebb rendelési Intézőt ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. Leitner

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

43006. szám.

Hirdetmény.
Az egyrészt dombóvár (helyben) másrészt a budapest pécsi 

vasul állomásai közötli közvetlen forgalomra nézve a «vasúti 
és közlekedési közlöny» 1883. évi 12, számában és egyéb 
hírlapokban 1883. január 23-án kelt ad 68909/11. szám amit 
közzétett hirdetmény érvényen kiviil helyezése mellett közlu 
domásra hozzuk, hogy közvetlen díjszabás megjelenéséig em­
lített forgalomban a közvetlen díjtételek oly módon állapitat- 
-ik meg, hogy gyorsáruknál 10 kr., fehéráruknál általában 
u kr a 2. külön díjszabásba és kivételes díjszabásokba soro­
zott áruknál 4 kr. 100 kgként a budapest-pécsi vasút helyi 
díjszabásában Uj-Dombovar átmenet állomásra foglalt dijtéle 
lekhez hozzászámitlatik. ,, , , , ,

A küldeményeknek Dombóváron való fel vagy berakásár.) 
nézve, valamint a lerakásért esetleg fizetendő illetékekre nézve 
helyi díjszabásunk határozmányni mérvadók.

Budapest, 1885. junius hó 16-án
az igazgatóság.

12 év
wilébtltk
lőne
levéli

esi intó- 
toza 16. 
ihetet-
érfolyás
Itatnak.

Rendelési órák: reggel 0—9-ig. 
d. n. 1—5-ig, este 7—10-ig. 1170

Országos kiállításra utazóknak.
Berendezett utltAnUák a uükságei íitra való oiikö- 

eökkel 18—KO írtig, P/aktlkinan berendezett ntl-tekerv« 
6 fit Ürca uli-tekercs u otthon humiletlian lévő tárgyak 
elhelyeididre 1,50—8 frtig. K<«1 ás nagyobb koffere It 
£.50—80 frtig. Vállra fiiggesrthető táskák 8.60—16 frtig. 
N6I kéri ulitáikák 8—SO frtig Fiald-, ruha-, esernyő- ás bot- 
lekeres 6—18 frtig Dorotv61<í kéBKlet, John Hciflbrd 
kissel 7 fit, Finom angol borotvák 1.10—2,60 frtig. Ét- 
liczd-kONornk beicndesve 12—80 frtig. KiUoeaok 
fis csutoráit 1—8 frtig. Zsebben hordható ivó-poharak 
40 kitől 2 frtig. Életmentei a mellényssebben 66 krtól 
t frtig. Angol úti kalap könnyű, puha, «sebben elfér l.áO. 
IIIatonaAld belőtt revolverek 26 töltánynyel 4.60— 
tu frli(. Klaformiju erős tövisű Bulldog iseb-revolver 
0—11 ínig. A utómat-esernyő T—12 frtig. Pontosan járó 
remontolr silókéi sssbára kéttűs por-fedáUel 19 frt. 
Míg- nin-jegecs ideges lő- és fogfájásnál 60 kr. Osbűrrel be­
vont lósrörpáma ti frt.

Doliímyzókuak Ve*T»wSlu«
é> dohánysselenc-e, * fedél be tevése által késs cigarettát 
nyerünk 2 fit. Valódi UonhlOD elgnrettaimptroe 
ssopókával 8 nagysígbsn, 1000-re 1.60, tömő honi 60 kr. 
Levjobhnak elösmert dollányvágé gép erős fogas 
hajlókerékkel 16 frt. B'Ohftnytartd, melyben a dohány 
nyirkosán marad 6 frt. Siánuon ssivó egészségi bruysre 
fapipa bagót nem képei 1—1,80. Hibátlan tajték makra, 
pipit erűit kupakkal I frt. Gűsplpassértlsititó 1 6U.

Községi elöljáróknak.
Erős hangd, tartóé ríieldald hirdetést dobok 16 frt. 
VdalktilekAk két kulcscsal 7—12 frtig. Éjjeli őr kürtök 
réebűl 2—lu frtig. Kerülő-fegyver 7 frt. Hivatalos rugsny 
bélyegeik 2.60. Síél rá törés ellen biztos petrolcumláinpée 
2-2.40. Mórba» él kllkfrénteé 2—8.60. Ló- és 
mstha-klisiélyosó 4 frt. Trokár 1 csővel és «túró késsel 1.60. 
TI S<lnisu<ia.sslr KeUemw accordban hangolt UJttOnSIIgOKs nj AJkolonap, egy késsiet 
5 6 7 kolomppal. Tskalsbéka légy esd

6 _ 6.— 7.60. stnicstoUal diealtve 10—85 ftlg.
Hangfuvó (Nebelhorn) távolra olhallatsslk 16 frt Nagyot 
haliaknak sétabot és legyciő 12 fit. BndapeetTem« 
lók felirattal sokféle csinos emléktárgyak. KUIIUMI 
iirona-órmck 60 kr.

V endéglősökn ek
kemény fából kugllsd bábuk 2.50, 
Lignum sanctum golyók nagyság 
srcrlni 1,50—3.60, Síints papir Inna*

!Ilonok kerti ünnepélyekhez 15, 20, 
5—SO Irrig, Papír léggömbök —.70—2 frtig, 

Ssémnsott pénsjcgyi'k érőből plnczé- 
leknek, 100 drb, nagyság szerint 1—0.40, 

Arleton senélí szekrény vendégek mulattaiXséra : n seue- 
darabbal 20 frt, egy renedsrab külön 60 kr, l'liiliert- 

puskfik Iá. sas (goknak, ilurianis nél­
küliek 7—25 frtig, 1011 golyós ti.llény 

—.45—1.50, sörétes l.2i>—2 írtig, Vim i'T.ót- 
tftb In kiugró bohócrcrsl 2—Ä fiiig. Mm -.lírai 
6,60—9 frllg. Pfsjjelvínyek créllövémerhei 
—,80—l.hOdbja. Erősdiigasihuiók —.26—1,60. 
Kenyérkosarak 30 kr.

Spor ttizikkek.
bőr nyereg 15—86 fiiig. Kantár 2.66—4 file. 
Kettői stárral .1.80—8 fitig. Krngyelsnjjak 

2.75—8.60. Kcngyelvassk 1.60—8.60. Nyereg. 
lekötő 2.25—6 . tig. Ituuiló 2.75—6 frtig. 2«bU l.bO-S 50. 
Felcsatolható sarkantyd 2 frt. Nyoreg-*»npp«u hí kr. 
Nnblnn hlnklng bír-lakk 90 kr. I.tfliflln .tgyek 
ellen, egész lÓrapárji 16 frt. Lóidomiló vesssSk rhin./ucrm. 
bőrből hasítva —.60—2.60. Vnilássfegyíerek 6a kel­
lékek a cséllövésset begyakorlásához. Flobert-plNa- 
tolyok 6.60—14 frtig. Lóg-plastoly uöruyi'lal és 
golyóval 7,50. HoroglmlAaent kedvelfilncU. Hálást- 
bot 1—* frtig, nagyobb ré« felgombolyitóval 7—16 Inig. 
12 db. horog mesterséges rovarral 80 kr. MéllÓaaetl scg«> il» 
essköstth. KertÓNskósok 1—5 ftlg. faág-filrésiek—.80, 
2 frtig, faág- és venyigeollók 1—8.60-ig. Acrél-dröt kefe 
gyümölcs fik tertilísához —.70—1.40. Kerti dlsor-nyiró 
ollók4.26—6 frtig. Kési kta feeekcuüeetó 1.10—2 frtig. 
Vlrágharmatositó —.40—1.20. Angol kerlHeeekendd 
14—21 forintig.

Tour 1st óknak
10 frt. VáU«<áekli fehérneműre is 4,60. Lábsidrvéáű 
gamásal 4.64, Jó távcső 6.60. Dotsaék 4.60. Kanóc«os 
gyufa-tartó 86 kr. Lapos iseb-oapóra iránytűvel 1 frt

iHirdetóeek felvétetnek a 
' kiadóhivatalba* Budapes­
ten, IV. keoskemétl-ntoea 6.

MIDY-féle

ANTAL CAPSULKA
A mindennemű titkos betegség, hólyaghurut, kankó 

ellen mint gyógyszer ezelőtt oly általános közkedveltség­
ben részesült Copaiva-balcsam, ma már alig jő haszná­
latba, részint kellemetlen szaga és ize, részint a felböfö- 
gés, hányinger s más egyébb gyomorbajok miatt, melye­
ket használata okoz.

A Milly ur által feltalált, tiszta lepárolt Sanlal-.vi s. 
nem bír ezen kellemetlen tulajdonok egyikével dem I 
óra alatt még a legidültebb s legfájdalmasabb Kifolyásoknak 
is anélkül, hogy a gyomornak terhére lenne r min, v 
befccskendés segélye nélkül csaknem teljes megszül :ét 
idézi elő.

Egy üveg ára, használati utasítással és 50 tokocskával 
2 forint 10 kr. 34';

Raktárhelyiség Pária: 8. rue Vivienne.
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerósz 

nél, király-uteza 12. szám alatt

Ríj

GUMMI ÉS HALHÓLYAG
a legjobb s legbiztosabb óvszer készülékek egyedül valódi párisi tuczatj» 

1, V, 8, 4 és 6 frt, megküldi titoktartás mellett utánvéttel

Mosé Sándor gummi-áruk ügynökségi1
Béos, Kölnorliofgfoísso 4. 125:J

Úgyszintén párisi szivacskák tuozatja 2 és 3 frt

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér. 
kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent:

Próba-megx^ndelishe* 860 ábrAvsl ellátott árjegyzéket é* kiállítást helyzet- ,% 
rejisot mellékel, mey nem felelő tárgyakat visszavesz <

norottyn-iitcsm I-sfi «»., a $
„Mfagyur király“ asfuiod*

Atolleaéboui /*'

JrroDa-megrenaeiesntns aeu aurává* suavusv 
-g rajisot mellékel, meg nem felelő tárgyakat

ÜERTÉSZ TÓDOR Budapest,

SZÉKELY TÜNDÉRORSZAG

SZÉKELY NÉPMESÉK ÉS BALLADÁK,
IRTA

BENEDEK ELEK.
RÁKOSI JENŐ ELŐSZAVÁVAL.

Jra fütve 8 forint. JHetkStéeben 4 forint.

Kereskedelmi tanodák is felsőbb Ipariskolák szá­
mára engedélyezett tankönyv.

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
Ára ai I. és n. Kötetne* 3 Irt 20 Kr.

MESÉK ÉS REGÉK.
Tíz képpel.

Gyermekek részére.
Irta

FAYLNÉ HENTALLER MARISKA.
2 forint helyett csak 1 forint.

MAGYARORSZÁG 
MEZŐGAZDASÁGI, NYERSTERMÉNYEK 

ÉS
IPARKÉSZITMÉNYEK 

BEHOZATALA ÉS KIVITELE.
Irta

1 TELKES SIMON.
1 forint helyett 60 kraJoxAr.

■M

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR. ÄWÄiÄÄ
czia szótárirók után. 3 nagy kötet, tűzve 10 írt. Kötve 12 írt.



is rovatbr.n jiirc.cn :: a egyszeri beiUtatáaa 2 krba kerii', 
detésekert, melyek .. hiruotö léinek lakczimével el van 
látva, min Ion cgyea közlés után 30 kr. bélyegdij is fizeter

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 18. 1885
IR 3EC T JEC Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbelt 

tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Életejm fénye.

Tárd fel előliem, szived min- 
! d,n titkaid.

..tini óhajtóin tisztán, kit sze­
reink oly nagyon, 

íjjeli sötétben eddig, — meny­
nyit szenvedtem ! 

Kát ran állj cílérn leszel ked- 
! vés feleségem.

: (Közvetlen inukeni jelt adni. 
tóba fogsz?)' 1K7Í

Mariskám!
Ily ritkán láttalak, pedig 

mennyire szerettem voll a véled 
találkozni. Mi tudtam meg, 
logy elutaztál, egész kedvetlen 

lettem. Még ej hóban megláto­
gatlak. addig I is üdvözöl és 
is..,. Szent György. 18(18 

Marczelle í
!sak nem vetle komolyan hó- 
lorljaimat. tán 

: omolyan vet

sajnos — mert tévedtem. Sok
napot rontottál avval, és amire 
vágytam az ilyen körülmények 
közt jobb. ha elmarad. Kzcr- 
szer csókollak — ha szabad.

1878
1848 Egy fiatal
kisasszony, tehetős családból, 
kinek nincsen alkalma földei­
vel megismerkedni, férjhez 
akar menni és pedig füldbir- 

5 tokoshoz. Mivel pedig az aján­
lat nagyon komoly csak teljes 
nevű ajánlatokat arczkcppcl 
szíveskedjék juriius 86-káig 
Gráizba llaupliioste restante 
« Lebensglück 9185» alallintézni.

Urasi
levetett férfi ruhák folyton jutá­
nyos árban kaphatók IV. kér. 
itgyetemtér 5. az. alatt, az 
udvarban ajtó sz. 1., ugyanott 
jhvitó és tisztító és kölcsönző 
ilitézet. 1268

6a csak itt is,

nem hiszi, hogy 
em önt ? önt, 

• gy szentiment disl....t. Kgy sor,
férje értesülend.

1870

lfagyon. de i 
liiert mikor sz 
(jetiit sem irl
>}%'yl[ogy egész n,i|

Kínra!
igyon búsulok ; 
had voltál egy I 
íl. Azt hittem, 
Írni fogsz, de !

Eladás.
Jó karban

lévő 10 lóerejii llornsby-félc 
lokomobil és cséplőgép kör- 
fűrészszel és hozzávaló szer­
számmal olcsón eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.  1359
Belső "József-város­

ban
alkalmas telek eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 1287

I. rangú
fi,hér és barna sütöde 180—200 
fórint napi bevétellel betegség 
miatt azonnal eladó. Bővebb 
értesítést Nádossy II. Csengeri- 
utcza 52. 1869

Ritka alkalom.
Fölötte finom ebédlő- 'és háló­
szobák, továbbá salon beren­
dezések, valamint szőnyegek 
ezennel olcsón eladatnak An- 
drássyut 86. sz. I. cm. Ugyan­
itt a lakás is azonnal átve­
hető. 1851

Kisebb temetkezési 
egyleteknek

olcsó árban kináltatik megvé­
telre egy majdnem egészen uj 
csinos gyászkocsi. Czim a ki- 
adóhivatalban. 1356

TJjonan kijavított
8 lovas cséplő és gőzgép 6 
éves eladó. Bővebbel a kiadó­
hivatal. _____ 1301
Teljes lakberende­

zés eladása
Méltóságos gróf Pejacsevlcs- 
félő palotában Andrássy (sugár­
ul) 46. szám II. emelet II. ajtó; 
Mindennemű házi bútor, úgy­
mint egy elegáns fekete gyöngy­
ház szalon, egy tölgyfa ebédlő, 
egy url és egy hálószoba, 
valamint egy teljes egyszerű 
nyárilak bútorzata, továbbá 
képek, függönyök, szőnyegek, 
és egy kiváló finom antique 
íróasztal, azonnali átvétel mel­
lett igen olcsó áron egyenklnt 
Is eladatnak. 1798

Alkalmazást keres
Műkertész.

Egy a kertészet minden ágá­
ban gyakorlott kertész, észak- 
német 36 éves, beszél keveset 
magyarul, jelenleg nagyobb 
uradalomnál Erdélyben alkal-

■maz.va, állomását változni
óhajtja. Szives megkeresések 
«A. II. 50» jegy alatt ezen lap 
kiadóhivatalához kéretnek.

1371
Okleveles gépész

lakatos és kovács valamely 
uraságnál cséplésre, vagy évi 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1321

Cavalier
alleinstehend, empfiehlt sich 
unabhängigen Damen als Güter­
oder Uäuser-Direktor. Anfrage 
unter Cavalier 11. postl. Post­
amt Schillerplatz Wien. 1344

Egy fiatal
jó házból való hajadon vala­
mely keresztény családnál, mint 
szakácsnő vagy szobdeány 
óhajtana alkalmaztatni. Bőveb­
bet a házfelügyelőnél Ferencz- 
József rakpart 11. 1354
Csinos fiatal leány
óhajt alkalmaztatni valamely 
ezukrászdában vagy bármilyen 
tisztességes üzletbe mint eláru- 
sitónő. 2145

Egy jobb családból
való özvegy asszony mint tár­
salkodónő alkalmazást keres. 
Levelek a kiadóhivatalhoz czim- 
zendők «özvegy asszony 111» 
czim alatt. 2129

Vétel.
Szép egészséges

wMM kutya
kerestetik megvételre. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2148

Alkalmazást nyer

Kerestetik
mezővárosba üzletvezetőül fia­
tal mészáros legény ki a hen- 
tességet is jól érti. Ki legalább 
200 frt biztosítékot képes nyúj­
tani előnyben részesül. Czim 

kiadóhivatalban 1357

Ftiszerkereske-
désbe

egy tanoncz kerestetik. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 1331

Lakás és bérlet.
Csinosan

bútorozott szoba előszobával 
külön bejárattal azonnal kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatal1 2146

Borsodmegye
Duzsnok pusztán 688 hold a 
hangáczi határban 1000 hold 
Hevesmegyében Szárazbeőn 

688 hold, Tisza-Szőllős 380 
hold bérbeadó. 1360

Nyárilak
aLipótmezőn, egy nagy szoba, 
konyha éléskamra és verandá­
ból áll, jutányosán kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2139

Kálvin téren
két elegáns szoba alkovennel, 
takarítással, esetleg konyha­
használattal 40 forintért kiadó. 
Czim a kiabóhivatatban. 1346

Gödöllő
közelében egy öt szobás lakház 
eladó; Gödöllőn egy nyári la­
kás bérbe adandó. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1324

Bérbeadás
Hertelendy Ferencz országgyű­
lési képviselő lesencze-toinaji 
(Zalntnegye) gazdasága 1886. 
január 1-től bérbeadandó. A 
birtok körülbelül 3000 hold, 
szántó, rét, legelő, kitűnő gaz­
dasági épületekkel, 3 szobás 
és mellékhelyiségü lakás, jöve­
delmező malom, erős instruc- 
tiót becsárban vagy leltár sze­
rint átvéve; Keszthely vagy 
Devecser állomástól 2 óra tá­
volságra. Értekezhetni fenti 
czimen. 1358

Oktatás.
Okleveles tanítónő
kivan valamely nagyobb ura­
sági házban mint nevelőnő al­
kalmaztatni. Kezdőket zongorá­
ban is taníthat. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1296

Iskolaszéki elnök
urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nős r. k. vallása tan- 
képesitett elemi néptanító és 
oki. tornatanitó, ki több éve­
ken át mint állandósított köz­
ségi osztálytanító működik és 
kinek neje képcsitett kisded­
nevelőnő ; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 
nejének kisdedóvodát nyitni 
érdemes lenne, különösen hol 
némi évi segélyt kapna. Neje 
még a női kézimunka tanításra 
is vállalkozható. Bővebb fel­
világosítást nyújt a kiadóhivatal.

Nevelő
kerestetik, ki a hegedűben okta­
tást adhat. Czim a kiadóhiva­
talban. 1365

Egy fiatal özvegy
nő, kinek egy 6 évo fa van, 
mint házvezetőnő vagy kul­
csárnő óhajt alkalmaztatni vala­
mely magas ur házánál. Leve­
lek «A. A.» czim. 2049

Társalkodónői
állást keres egy intelligens 
háznál egy nő, ki a házfel­

ügyeletet is elvállalja. Bővel» 
Let a kiadóhivatal. 2119
Magyar neveíőnök
nyelv- és zeneképcsséggel azon­
nal állást nyerhetnek, 300 
400 és 500 frt évi fizetéssel, 
uriházakban, Grossé Dnrollya, 
oki. északnémet tanítónő állal. 
Budapesten, Andrássy-ut (Sugár 
ut 86. 1. cm. 1370

__Különféle.___
1308 Bádogokat
kezesség mellett biztosan gyó­
gyít Mocsári Gerő Győrött. 
Programmal kívánatra szolgál.
Kizárnia? magyar gyártmány
Kai lZ Ferencz

Budapest, 1081
váczi-utcza 12. sz.
csakis hazai iparczikkckct tart, ne­
vezetesen szepességl vászon- 
feleKet u. m. terítékeket, törülkö- 
zőket, törlő ruhákat, szepessegi há/i- 
vásznat, kavés-készletekct, canavns és 
cren-árukat stb. Ezenkívül a vászon 
szakmához rokon - ezikkeket, melyek 

itthon készülnek.

Kalauz az országos kiállítás látogatóinak
az aj Iá si* a leg m éltóbb budapesti bevásárlási forrásokhoz.:

TOTTJS ás KBEH
„AZ ÉSZAKCSILLAGHOZ“

IV., Bécsi-utcza 1. szám alatt, a hajó-uteza sarkán.
Vászon-ára gyári raktár.

HC'Nz uoi IV-i’ii- óm

Teljes menyasszonyi kelengyék.

IV., Bécsi-utcza 2. szám alatt, a Kristóf-tér sarkán.
Legnagyobb szőnyeg gyári-raktár.

Bútorszövetek, takarók, térítők, portiórek, jutó­
én csipkefüggönyök stb.

; Legjutányosabb árak.

Vértessi Sándor
cs. és kir. udvari illatszer -tát

u „VENUSIIOZ“

Budapesten, Kristóftér 8. szám,
ajánlja gazdagon felszerelt illat-raktárát, mindennemű 
angol és franczia illatszereket, kojkenöos, olaj- ás 
szappannemüeket, úgyszintén nagy választékban bel- és 

külföldi toilcltc-czikkcket.

cs. kir. udvari puskamüves 
az olasz király 0 Felségének udvari szállítója 

BUDAPESTEN.
ALAPITTAXOTT 1808. ÉVBEN. —

RAKTÁRA:
IV. kér., Szemta-tér 2, sí

GYÁRA:
m, kér., király-nta 67. szám,

Dusán ellátott raktár legújabb szerkezetű kettős vadász­
fegyverekből, golyófegyverek, forgonypisztolyok, 
salonfegyverek és pisztolyok, töltények és vadász-1 

szerekből, melyeknek jóságukért kezeskedik.

PIEPER H.
fegyvereinek gyári raktára

HUZELLA M.
fegyvertárában

Budapest, IV., váczi-utcza 1. sz.
65, 75, 95, 120, 135, 150 írtért

és feljebb eredeti gyári áron

16-os, 12-ős és 10-es csőbőségben.
■ A nemzetközi szabadalmi csarnokban

Természetesital.
A jelen idényro nagyon alkalmai 6« valódi minőségben csak nálam kapható:

magyar rozspálinka
1 literes Üveggel 46 kr, 2 literes üveggel 85 kr. 

rozspálinka, cseresnyc, megy, dióból stb. álló agygyal ki­
tűnő italt képez, mire a t. gazdasszonyok, füszcrkercskcdők cs vendéglősök 
hgyclmot ezúttal különösen felhívom. Nagyobb mennyiségű bevásárlásnál 
megfelelő kedvezményt adok.

Egyúttal ajánlom legjobb minőségű:
Felsőmagyarországi Borovicskámat 1 liter üveggel együtt .... 90 kr.
Valódi szyrmiai szilvorium 1 « . . . . . qo kr
Balatonvidéki törköly i « , , I ! . . 65 kr"

Kaufmann Jakab
lipueur-, rum- és eczetgyára. 1824

Budapest, VIII. kér., kerepeseit 55. sz.

kiálíitua. 1805

cs. és ' kir. uduari ékszerészek

BiUDAP ESTEN,
IV. kerület, Kristóftér 2. szám.

iiíi<loi*~iit<ízii 13.

ajánlja üveg-, tükör- és porcellán-árúk
dúsán berendezett raktárát a legjutányosabb gyári 
árakon. — Kelengyék (kibázasitási tárgyak), 
szállodai és vendéglői edények tetszés 
szerinti utasításhoz képest saját műtermében ízlé­
sesen és jutányosán clkészillclnek.

Dr. G. JAEGER talár
rendszerű után.

Eredeti normális czikkek
egyedüli főraktára

(nagyban és kicsinybeni eladás.)
RIESS HENRIK és TÁRSÁNÁL

Deák Ferenoz-uiflea 5- ez.

Ő felsége az 
osztrák császár b 
magyar király álla.

' Legfinomabb minőségű és valódi

DREHER ANTAL-féle palaezksürük
(745 kaphatók

KARNER SAMU
palaczksör szállítónál Kőbányán. ,

!= Árjegyzéket kívánatra Ingyen és bérmentve. =

belga király állal

sz,.
Egyoldalú 8 Irt, kettős 16 Irt.

Eddigi sérvkötők toll v. gummiból egyold. 4—6 frt kettős ti— 1
A legújabb találmánya *1741

„KELETI“- SÉRVKÖTŐ
az eddigi sérvkötők nagymérvű hátrányait kiküszöbölte. - Tökéletesen a 

u mmu1’ A 6crv lr.any. cs ulakjához képest kényelmesen idomítható. -
Igen lonvCKCS donvo nr. is homr mötr o Inm-nV»111-iKI, <-Aei.-vlmi t_ ov‘ • ■*.—I, ~~ .nj«*nv/. iX'-iiyvuuvbUll íuuiimuaio. —
!?on 1°,nyeges elöntő az is, hoyjy meg a legvakultabb sérveket is kitódulás el 

Icgkevesbbó kcllcmctlon nyomást gyakorolna. Az eljen védi, anélkül, hogy 
nasij. -'i ..----- 1 Pl..ép«»”"“» I.VHUIUUUUII nyomási gyasoroma. Az el-ÄPt,tta í87 ™s|kkal pótolható, ii|ctvo a sérvkötöt viselő maga asérv- 

kotőhez kényelmesen illesztheti. Megrendelésekhez csakis a csípő körűtek' 
szükscgeltotik cs vájjon jobb, bal, vagy mindkét oldalon van-o a sérv ?

KELETI J. cs. k. szab. sérvkötő-gyár és raktára
koronaherczeg-utcza 17. szám alatt.

M eK nem felelőt gyáros szívesen kicserél.

Asphalt elszigetelő 
lemezeket

nln.pzn.toli, boltozatok,,ió{í- 
pinczőlt, vizmedenezók víz­
mentes befödéséro asphalt mas­
tic compositiot nedves falak bo- 
födéséro

weil és fischer Buiapesteii, külső soroksári ut.
refft/, toil rá ny ter méhek, karbolsav, köfedétpép vs faremcntgpiira. 

Minták, árjegyzékek és fontos képes utasítás a magánfedesre, utasítások 
az elszigeteld lemezek alkalmazására és nedves falak befödéséro ingyen és 

bémientve. 782

Köfedélpép vagy 
fa-cement

tetőfedclcket több évi kezes­
ség mellett; kőfedőlpc-pekot 
10 négysz.-métercs tekercsekben ; íi>- 
dóllnlcot feketét vagy vöröset, 

pépre, zsindelyre va.vy budogtelöro

BUDAPESTI KALAUZ.
b Szállodák:
j Pannónia szálloda.
JXiOndon szálloda,
I István főherczeg szálloda.
] Fehér ló szálloda, StíTClm!
I Schmidt Orient szálloda

lí ávóházak:
1350 —08

Kerrne/Jiizsef rak­
part Thnnot-iidvar 
várzi-kiirut Ifi. Napunk, 
zcnccslély. Saját zenekar.

ihanlanl.
borz-uteza 
sarkán. .

jSzid.on kávéház,
Union - kávéház,1 » íAllVtOlUljr. .HIJUt/JJHCŰttl
Imperial-kávéház, JÖr;& V:hrint,

! Árvái Kecskeméti kávéház,a
Naponkint zene.

Sörliázak:
1 iNemzeti szálloda, 
jí&Iikle Nándor,

Mul ul ság'olí: 
Orpheum Prugmayer József,.'1^’;;',')'

I lei'sz.'Mi és lepolcsóhh mulató hely. Napunk, nemzetközi előadás. I'á 
] b-'ly I frt l'ahulys/ék I Irt I. boly Hu kr. Bemenet .'hí kr. Karzat :ii> kr.

Herculanum,
ív r, áNagy Mariaka, Houmgarlnnr I jn kcM k : (irlino, l'rokcsvh, Tant-r 

Zinmvrmnnn.

Szabadalmi, excelsior dara- és őrlő-malmokat
• ajátll

’PFkM T A ßdp*r?s ?,.nla;b<l.n;Alell,z mellett konkoly, bab, egész csontok, burgonya, zöld maláta, gipsz, só és
íjLriYi> O VVjniYl AZjO/’X mós,z hamozására és őrlésére, mezőgazdasági és ipar. czélokra, továbbá darabos tölgy- és fenyüfahéj. vala- 

.... . , . mmtmeglcftfcnyü és tölgycscr, gubacs, vnlcnea, mirabolan, cserző-anyagok őrlésére bőrgyárak és bőrcscrzök
szamara; kávé- és ezukor darálására, az összes gyogyfükereskedések számára stb. stb. 1 bl

1711 Képviselő a budapesti kiállításon
Mühlberg J. és társa

Budapesten, llevat-utcza (>. sz.
I! A nemzetközi gépcsarnokban naponként d. e, 10-től 12 óráig s délután 3-tól 5 óráig, különféle nagyságú excelsior malmok működésben láthatók.

Legjobb óvsxor betogeégok ellen a tiszta Ivóvíz I

SZABADALMAZOTT VÍZSZŰRŐ!
Ula/.úknak az. útra : linzi- éa gyárban : Asztalra én anionba üvegben ;

1511 .'km 25 40 literi, 
h 12.— 3.Ml 5.Ml frt,

lyen a használati ulaaitáa

1613

Vakító fehérségű fehérnemű
•Viic*-ruticit1U a

llenlíel-i'éle

fehérítő sziksó
illa! «tIiHíí el, mely a IVIu'-niniiiiiii-k és kvzvkm-k tfljvspn ártatlan. 

Kaplmto mindnn juhli iizlcthvri. Kiók Osztrák-Magyanirszág mzére: 
Pathe Károly, llérs. Kiinfliaus, Nchlinbninnerstvasse Ili.

naponként i-z 'illit: 15 25 III 00 inu 
t darab 1.2» I 70 2.80 3.fi<l II.

aranynynl fénymnzolt bádng«zelonczében, ... ................... ....... _...
nyomva van, I darab :iu krral telíti. i.eg,|i»zi .-ebb kőedényekben: 

az.állit 'lapunként : Ml Imi 21*1 41*1 litert
1 darab frt 12 frt 10 frt 28 frt.

Nagyobb vlz.-ziírők, napunkénl MWI iám literre szintén r/állít- 
latnak. Szaliadalma/ott inaga'iiyomásii — vizszürük me- 
denezék és vízvezetékek részére :

1 darab Hajninként 3 l'**i literre 30 frt 
1 . .* tmiuii , fin .

Az nrazág'.,! kiállításún : Nemzetközi Hzabadalmi vamokban 
Itrnilrlmrni/rk k.'rrliirk a tlH'lrl mkf.lrho::

C. Ott.o 1 •«•lliliiin, 1 8«'»<iMl>«*n
Prntorstrnnso 78. Pratoratorn. 1718 fi)

gö Képen árjegyzékek ingyen én Irórmentencn. gO

ímbb—íl

NINCS TÖBBÉ FOGFÁJÁS!
A aonlnc-1 (Gironde) apútnág 

limn >t MilEI.OWH. Prior

iiszte/enc/ö Benedek-rendi szerzetesek
Í <»K* vi ii <t k

lia./ii dala mellett
2 arany érem: Brüssel 1880. London 1884.

.1 kUlUitrlr.uk.
Ilon r s a lld <nnn évben

IJ/d v-
Ez, ,1

A M 1«: Itt I< A
utaznsiogyok

REIF AXRNOLD-nál
Wien. I.j'estalouizme I.

Legrégibb e/ég ezen »zahmaban 
Ertenll. 1 én pm-pevtin Ingyen.

1662

.«■maei i>" kr.
I.a-zla

I del,

A tisztelendő zzen-inot:- 
remit uzurz. tjuvh rogvlzé- 
nők használata, imponke',.
II'b.lliy I -épp. t vízbe véve, III .

1 kilyoz/a é< gyé.gyilja a l..gak 
olíva agai, melyeknek fillér.-gél 
. tllAiih tgot kelaOnÖz, a menni b .. „
•'"'üli ■ teljv.eii vge..zfv,váltó. ta'! ,.

\ iibi-á»- I íznlgálatflt Iwzllnk e lap idva-éiinnk, 
I leli e téri én banzn-K . zerl. a legjobb gyégy- 
•- ; CByedfill óvozort fogfáJAu clton a ml,„ .
I ez, - alapit Intuit TOflllll .1. line llmnerie
l-u7. I'iiilgynok : OLUU11I OOf.DíAUX. * 
ItaXtárak Cudapmteii: hm* Mtu-f gy ,\m '/• r
I ; kérte.,,/ Sándor, h.rff Uo.rn rtzirov e

’■ Nándor illatnzeré,zoknid: Str/g.-r Ju do. 
. ut, .a 27.; MnMaolt» II. é. fin. hatvani 
■ I tfanybanl eladás: Korhmri.Urr frioyr. utó 

' á. no it.-bornm-iilrtn OZ ,IM,y

ARANY ÉREM.
Nemzet közi gyógyszerészeti k iá II i tás,

Becs 1883.

í'.stk jeles itsov-iliitltiiik liuzamosb időn Al váló 
liiiszmilula dégilholi ki a 1'ugyn.szlót. - Rnklórak 

iinomnhb a litszepki-reskrtliXscklten. jó#?

766/1885.

Hirdetmény.

6S86 Irt 21 kr. 
8376 « 28 «

6410 . 64 .

14784 frt 89 kr.

A Biikóstöl-Apátfnlváig terjedő védtöltósek mentón szilksópcs 
őrltázaknak vállalatban leendő kiépítésű iránt ezennel pályáza­
tot hirdetek.

Kiépítendő összesen 17 firhAz, melyeknek költségelőirány­
zata 32955 frt 62 kr. Ezekből:

I. a Kőrös mellett.
1. kellő Békés és Kőrös-Tarcsa közölt
2. kettő Kőrös-Taresa és Gyónta között
3. bárom Endrőtl és Szarvas között előirány­

zati összeggel
n. a Tissa mellett.

bél Márlélylől a Maros torkolatáig előirány­
zati összeggel

III. a Marin
bárom a Maros torkolataiul .'.in ,i . elő­

irányzati összeggel 3046 frt 70 kr.
Pályázni lehel az. összes őrbnzakra együttesen, több cso­

portunkéul összesítve, az elősorolt fő- és alcsoportok szerint, 
végül külöit-külön minden egyes őrházra.

A zárt ajánlati verseny tárgyalás Szentesen a kormánybiz­
tosi kiízmonti luratnlban f. évi Julius hó elsején délután 3 
órakor fog megtartatni, a midőn is a beérkezett ajánlatok bi­
zottságilag fognak fclbonlnlni, melynél a vállalkozók is jelcn- 
lehetnck.

Az ajánlatok: «Ajánlat a Békéstől Apátiájáig lerjedö véd- 
töltések mellett építendő őrliázakra» ezimmel és öt pecséttel 
ellátott Isiritékba zárva Szentesre a kormánybiztosi központi 
hivatalhoz f. év Julius hó első napjának déli 12 órájáig kül­
dendők illetve adandók be. Később beérkezendő ajánlatok 
figyelembe nem vételnek.

Azon őrházak illán, melyekre tyánlat lételik, a vonatkozó 
előirányzati összeg 6e/, azaz ötszázaléka a kormánybiztosi 
központi pénztárnál, vagy bármefy kir. adóhivatalnál bánat- 
|HÍnz. frjélien, akár kész.|*lnzbcn, akar biztositékképes érték­
papírokban előzetesen leteendő, és a bánatpénz letétcinényczé- 
f.érol szóló hivatalos elismervény az ajánlathoz csatolandó. 
I gy az ajánlat boritékának külzetén, mint magában az aján- 
InUmn pontosan megjelölendő azon tárgy melyre az ajánlal

Az őrházakra vonatkozó tervezet költségvetés, általános és 
részletes építést feltételek az utóbb jelzett határidőig a sznn-

•»'"ntckintuctők.
Szentesen, 1F?5. jvr.l'ia lió

Horváth Gyű ja h. k.
1' kormánybizt >«

MzVGYAR KIRÁLYI ÁLLzVMVASUTAK.

10100. szám. Hirdetmény.

Jbiadó telkek.
«•ár egyesület1 ulnjdondt

1\vomalik a lxia.flólujnj(jonns: l'a

1826
A pesti hazai első'.akarékpeuz 

liéiie.-.ő, Bmlapesieii a IX. kér. Lónyay ';.'’ i"<) és" pipa- 
utm sr.lkán 14 szám alatt fekvő 3 lelök,"a^ ír együtt. 
iili.ir egyenként nyilvános árveiéóútját.tiieinbnch István 

I nr km. kiz.-jegy?.ó:iél Budapesten, (V. Dcdk-Fcrencz- 
ntcza ú. sziim.) 1885. Julius 2-án délelőtti 19 órakor 

A vételár 10 év alatt fizethető le; a részlet <8 
I felteteick nevezett kit. közjegyzőnél tudhatok meg.

Az utazok által a vasúti személy-kocsikban vagy állomási 
helyiségekben elhagyott, a m. kir. államvasutak által f. évi 
márrzius hó 31-ig bezárólag gyűjtött s eddig senki által tulaj­
donjogilag nem igényelt tárgyak, ti. m. ruha és fehérnemüek, 
kendők, kalapok, czipők. sétabotok, nap- és esernyők stb. a 
m. kir. államvasutak Budapest központi személypályaudvará­
nak podgyász-kiailási helyiségében f. évi július hó 13-án dél­
után 2 órakor tartandó nyilvános árverés alkalmával a leg- 
löblfct igémnek azonnali készpénz-lefizetés mellett cladatni 
fognak. Budapesten, 1885. évi június hó 15-én.
_______________ Az üzletvezetősóg.
1885. június 102. sz. 1885. június.

a M. Tud. Akadémia megbízásából szerkeszti

GYULAI PÁL.
TARTALOM:

grtf l-inm Menyhért önéletrajzi töredéke.
Kalkuttatol Oardzsilingig. — Déeby Mórtól.
Modern zoologla és gyakorlati élet. — Szaniszló Alberttól.

k.rou°M ^ép,ar “i 1«erzeményel. - Pulszky KárolytóL 
S5límtiré •!,yJá?®k- (»•> ItcRÖny. - PállITy Albertiül 

í! n j m,ísto| y L6V“y JozscfltiL — TavasaszaL Csen-
Újabb statisztika1 Irodalmunk. - Heltni Fcrencztől.
A »'dök Magyarországon a középkorban. - x.
Et' - Í-'' T-Vi A j"R/s rtlla,„bölcsészet alaptanai. 

Lí'y v- Grpf!,"ss A«"sl ''■« Beöthy Zsolt: Magya. 
lwHadák Hied Irigyestól. - Kacziány Géza: Alisz. f. — 
Adolf hobut; Lustige Geschichten aus dem Tokajerland. — 
A párlMtr Magyarorsz/tgon. Timon Ákostól. — Nyílt levél » 
szerkesztőhöz. Földes Bélától. 1
A öuÜMrtSíi uZtMLt mely eddln evenkvnt hatszor leinn# meg 80-90 ívnyi tartalommal IRR. i«"»®!! , ?s, ,,.8Z,orJe.len!

ivnvI' tartsfnmmeV =V'6nként «Zenkélüw "lYÓívnyi tartalommal az edd|g| e,ofit9lcsl ar mellett. '
A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közönsé- 

get nz eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a széllé- 
.neket s mintegy közvetítő kíván lenni egyfelől a szaktudomány'
köz? e'Í. lattwSl SC,Ö«LPÍ h°»ni és külröldi irodalom!
leménv-knnj ‘í mh h16!11 nylt a nemzet(iazda8ágl köz-
tól támgatya. ‘ d' akademia nemzetgazdasági bizottsági-1
zníí;8jl‘S-,5V'C"lí,',,Vl?*,8/Cr,10 ívny* havi füzetekben. Előli-1 

I.r.ií' i•'"'i"iri CS klllllfsscl egész évre 12 frt. félévre 6 frt.' 
nv/V,„„ L ÍkC l"T,,1c" könyv*rus elfogad. Bécshcn, Szclinszki 
Gy;^y könyvárus. I. Slcfansplalz Nr. 6.

A- «‘unzetési penzek az alulirt társulat kiadó-hivatalába kill-1

A MOLY ELLEN.
ANDEL tnokr elleni .óvszere a legbiztosabb védelmet nrnitia I 
arra, bogy a teli ruhákba, szőrmékbe, bútorokba, stb. a rendkívül 
kártékony, moly be no fcazkeljo magát; a leghatásosabb és logcsai- 
hatatlanabb különlegességekből van úgy összeállítva, miszerint an­

nak biztos hatására teljesen számolhatni.
Ara üvegenként 25, 35, 50 és 70 kr.

ANDEL J.
tengeriül!

ROVARPORA.
Nem tévesztendő össze a| 

közönséges féregporral. — A 
__ tengertuli por direkt készített | 

specialitás s biztos hatású. Alkalmazása uj szerkezetű s olcsó

féreg-porzó fecskendő
állal történik. — Az említett por, mondhatni, természetfeletti erővel l 
bir, kiirtja a poloskát, bolhát, sváhhogarat, muszka férget, 
molyt, legyet és hangyaférget, egyátalán az egész, férgek Tétet 
csodalatos gyorsan, biztosan és pedig olykep, hogy a férgekből semmi-1 
nemű maradékot som hagy vissza. — Ára üvegenként 20, 40, 60, 

80 kr.és 1 frt. Egy darab féregporzó gép ára 46 kr. j

Bnflapesten TÖRÖK J. gyógyszerésznél, király-ntcza 12,1

Mindenki tőke és koczkázut (rísico) nélkül
AiS|ZeitVraafl0»yazÍ,lvU’;,és. d‘jsorsjo0yek részletfizetés melletti eladása 
áltál az 1883. évi XXXI. tvezikk szerint

mer havonta 100-300 frtot kereshet *W1
nátunk. — Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők: a 
FŐVÁROSI VÁLTÓÜZLKT-tArsasÁG

ADLER és társáhos BUDAPESTEN .^

dendúk be,
hatalmazva vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak1 

"Ilogadasokra.

irodalmi és njrämdat ^ssvényuUság köritugö gépén,
Ili A KKLIN-TÁIÍS ULA T,

magynr irodalmi inlézet és könyvnyoruda Budapesten.

A legjobb és csalhatatlan biz­

tosítékot nyújtja a nép 
szava a 40 éves gyógy- 
tápszer használatra vonatko­

zólag.
I Herczegi táviratok Hoff János-1 
hoz, a niahíta-kivonat feLtalálájá- 
hoz, csász. kir. udvari szállítóhoz 
Becs, Graben Brciunerstrasse 8.

Kowalewszka, 1885. május 21 Tisztelt uraml! 
Kérem szivnskndiólr „ifi.- :•<- -i.-»- . •___........- **-• ,Mvl 'j' o J Uiiiure

50 üveg maláta-kivonatot küldeni, remélem, hogy 
a járulékos lcrovatról nem fog megfeledkezni. — 
Czimem: Ponmald gróf, Kowalowszka, Lemliergcn | 
ál, utolsó vasúti állomás Monastcrzyska.

Halnburg, 1885. május 5. Szíveskedjék számomra! 
30 üveg maláta-kivonat egészségi sört hajószállii 
mányként utánvéttel küldeni.

Zichy Zsigmond gróf.

HOFF JÁNOS
fióküzlete Magyarországra: Buda-1 
pest, zsibárus-uteza 7. (a főpóstával | 

szemben).

. - M


